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MNPEONCIOBME

[TpeparaemMblii MaTepUas COAEPKUT MOAPOOHbIE pelieHnst 35 CMellaHHbIX Te-
CTOB, YCIOBUS KOTOPBIX MOKHO YBUIETH B TTocoOmu «IToBTOpsieM MaTeMaTHKY 3a
Kypc cpeaHeit mkosbl. Tectosble 3aanus 175t 11 kmaccas.

Pabota ¢ pasBepHyTHIMU PEIIEHUSIMU TECTOBBIX 3a/laHIi1 TO3BOJIAT CHCTEMATH -
YECKH TIOBTOPSITH U 00001aTh IIPOHIEHHOE, TAK KaK COJIEP/KaHNE TECTOB OXBAaTHIBAET
pamee M3y4eHHbII MaTepHall.

Kpome Toro, naske B cirydae MOJTy4eHHOTO MPABIJIBHO OTBETA HA TO WJIW MHOE
TECTOBOE 33/IaHUE TTOJIE3HO TIPOAHATI3NPOBATH TIPE/TIOKEHHbIE PEIIEHNS 1 CDABHUTD
WX CO CBOVMU.

Cucremarnveckasi 1 OTBETCTBEHHAsI eKeHe/leJibHast paboTa ¢ mocobusimu «ITo-
BTOPSIEM MaTeMATHUKY 3a KypC cpefHel mKoJIbl» 1 «I[oBTOpsieM MaTeMaTuKy 3a Kypc
cpenneil Kobl. TecToBble 3amanms md 11 kmaccay, a TakKe ¢ MPEATOKEHHBIMU
3/1eCh TOAPOOHBIMU PEIIEHUSIMU CMEIIAHHBIX TECTOB TT03BOJUT d(DMEKTUBHO 110/
roroBuThes K I T 1o matematuke.
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Al.

A2

A3.

TECT 1

Yacts A
2
B i S= -0l
epHOii sBJsieTcst popMmyJia 360° o
Omeem: 3.
. (5,25:7—5§-§):3—4£.
7 8 28
Brormosiinm netictsud:
1) 5,25:7=51:7=2:7=—21:7=§;
4 4 4 4
5 . .

053 3_403_7H3_53_15_)1

78 7 8 7-/8/ 107 7
3y 3ol (ol 3\ (p 4 _21)__(y32_21) 11

4 7 7 4 28 28 28 28 28
4) —12:3=—£:3=—%=—E;

28 28 28 28

53,17 30 2 1

28 28 28 28 14

Omeem: 4.

2 o o
Samimem yukumio B Buge y =(x+3)". [padukom nannoii Gynkimy ssasieres: napabosia, BeTBH KOTOPOi Ha-

npasJieHbl BBepx. BepmnHoii napabouist sissierest ouka (—3; 0). Takum oGpasom, rpaduk GyHKImN y = x*+6x+9

n300paskeH Ha ISITOM PUCYHKE.

A4,
HD=AD-AH=AD-BC=4.

A5.

Omeem: 5.

1) Ilpoenem CH 1. AD. Torna ABCH — nipsaMOyToJIbHUK, T. €. AH = BC, 3Ha4uT, B C

2) U3 mpsamoyroabHoTo TpeyronbHuka CHD 1o Teopeme Iludaropa naxonum

CH* =CD’ - HD?; 5

CH?*=5"-4*=25-16=9;

CH =3.

Tak xak AB=CH,t0 AB=3. [ [ 1
Omeem: 3. A H 4 D

1) Ussectno, uto a, =8 u a, =5, torna d =a, —a, =5-8=-3.
2) Bocnosbayemcest hopmyaoit n-ro uiena apudmernyeckoit nporpeceun a, = a, +d (n—1) u Haiinem nepsbiit

4JIeH JIaHHOIT Iporpeccenit: a, =a, +2d; 8=a,+2-(-3); 8=a,-6; a,=14.

. 2a,+(n—-1)d
3) Bocniosbayemcst popmyiioit S, = ——————n. Tak kak S, =28; a, =14; d =-3, cocTaBum ypaBHeHue:
214+(n—-1)-(-3 - -
28 = (n2 )( ).n; 28:%%; 28=31 Sn.n; 56:(31—3n)-n; 3n® —31n+56=0;
, . +
D=31"-4-3-56=961-672=289=17". n, =312_317, n, =8; n, —%.

Tak xak n — HATypaJIbHOE YNCTO, TO 1 =8.

Ab. tg(4arccos(—%)):tg(4~(n—arccos%)):tg(4~(n—§))=tg%t=tg(Bn—g)ztg(—g)z—tgg=—\/§.

Omeem: 4.
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A7. (x2 +2ac)2 —4(364—1)2 +7=0.

3arnuireM JaHHoe ypaBHeHHE B BUIE (x2 + 235)2 -4 (x2 +2x+ 1) +7 =0 n BeImosHNM 3aMeny nepementoif. [lycts
t=x"+2x, Torja ypasrenue npunnmaet s ¢ —4(t+1)+7=0; t* =4t —4+7=0; t* -4t +3=0. Bocnosbzyemcs
x24+2x=1, |[x*+2x-1=0,
x*+2x=3; ch +2x-3=0.
Tak kak u iepBoe 1 BTOpoe ypaBHEHUST COBOKYITHOCTU umeloT kopuu (D> 0), to (110 Teopeme Buera) npous-

BeJleHre KOPHEH 1epBoro ypaBHeHus paBHO —1, a Broporo —3. Takum 06pa3oMm, MpousBejieHre KOPHEH MCXOIHOTO
ypaBHenust pasio —1-(-3)=3.

t=1,
TeopeMoii Bueta u Halizem |: Torma [

Omeem: 3.
A8. Ilycts MC =a. Torna, u3 mpsIMOYTOJIbHBIX TpeyroabHukoB MBC u MCD,
BC=a, CD=MC-ctg60°= %
B tpeyroabnnke BCD npruMeHnM TeopeMy KOCHHYCOB:
BD*=BC*+CD*-2-BC-DC-cos £BCD,
2
T.e. 64=a’ +(§J —2~a-§-§; a=83. Torma BC=8\/§, CD=8.

Tax kax MeHbIIeH MPOEKINN COOTBETCTBYET MEHbINAs HAKJIOHHAS, TO
MD < BM.
N3 mpamoyromproro Tpeyroapunka MCD naiinem MD =16.

Omeem: 1.

.o T T . T .o T T . T . 9T o L, T T . T T
A9. sin’ =+3cos—sin——2=0; sin’ =+ 3cos—sin——2| sin’ = +cos’ — |=0; sin’ =—3cos—sin—+2cos* —=0.
X X X X X X X X X X X X

T T T
Paszziesnm obe yacTu ypaBHeHus Ha €0s” — 1 HoayunM tg® ——3tg—+2=0.
x x x

t=1,
[MycTs th = ¢, TOT/la ypaBHeHne IpuHUMaeT Buf t° —3t +2=0; [t 9
x =2.
T T T 1 1 1 1+4n 4
tg—=1 |==—+mn, —=—+n, —= ) x=—-m,
T x x 4 x 4 x 4 1+4n
o et 1 arctg2 1 arctg2+mn T
tg—=2; E=aurctg2+7m, nel; |—= arctg +n,nelZ, —:g—y neZ,|x=————,neZ
X X X yis X T arctg2+mn
Omeem: 2.
Yacrs B
B1. 1) Tak xak ABCDA,B,C,D, — npsimoii napasienenuren , 10 ABCD — B
HMapaIeJIorpaMM, a YeTbIPeXyroJabHuK B BDD, aBngeTcsa NpsAMOYTOJIbHU- P G
KOM. !
2) B tpeyronbnuxe ABD Bocnosb3yeMcsl TEOPEMOH KOCHUHYCOB: A, i D
BD? = AB*+ AD* -2-AB- AD-cos ZBAD; | ‘
BD2=62+102—2~6-10%;BD2=36+100—60=76HBD=\/%. [ :
3) B mapannenorpamme ABCD Bocmonb3yeMcst GOPMYJION, CBI3bI- ”(/SE);/ \\\ 5
BAONEH ATMHBL CTOPOH W JJIMHBI IMaroHasell mapajinenorpamMma: 4 ) BN 5
(a7 +d2 =2(a> +b*)). Torna BD? + AC* =2(AB + AD?); 10
76+ AC* = 2(36+100); AC*=272-76=196; AC =14. Tak kax usBectHo, uto AC = BB, 10 B B=14.
4) Haiizem nnomazs npsimoyrosubtvka BBDD,: Sy, = BD-BB, = J76-14.
3HayeHre NCKOMOTO BbIpasKeHUs PaBHO: S _ Ss0n = V7614 _v419-14 231914 =28
V19 V19 V19 J19 V19 '
Omeem: 28.
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. x
B2. Ilyctp x — mepBOHAYaIbHOE KOJTMYECTBO TETPa/iell B IauKe, TOT/A 3 paboT UMeEeT OTMETKY «BOCeMb». Ecim

yOparh U3 mavyky Tp paboThI, TO ocTaHeTcst (X — 3) TeTpajieil, pudyeM OTMeTKa «BoceMb» OyzieT cTosith B 0,48 (x —3)

pa60TaX. Tak xak IIPOIIEHTHOE CoAEPKaHNE pa60T C OTMETKOI «BOCEMb» YMEHDBHINJIOCH ITOCJIE TOT'O, KaK Y6paJH/I Tpu
TETPa/lN, TO CPEAN ITUX TPEX TeTpaﬂeﬁ XOTs1 OBI B OﬂHOﬁ CTOUT «BOCbMEPKa». PaCCMOTpI/IM BO3MOJKHbIE C/IyYdau.

1) ITycTh OTMETKA «BOCEMb» CTOWT TOJIBKO B OJIHOI M3 yOPaHHBIX TETPajleil, TOr/a B MauyKe OCTAJIOCh (g— 1)
pabort ¢ «BocbMepKoit». C apyroii cTopoHbl, oTMeTKa «BoceMb» cTouT B 0,48 (x — 3) paGorax. CoctaBum ypaBHeHHe:
g— 1=0,48-(x-3); x—2=0,96-(x-3); x—2=0,96x-2,88; 0,04x =-0,88, 1. e. x <0, 4TO He y/IOBIETBOPSIET yC-
JIOBHIO 3a/IaUM.

o X
2) HyCTb OTMETKa «BOCEMb» CTOUT TOJIBKO B /IBYX U3 y6paHHbIX TETPa/len, TOrda B IIa4YKe OCTaJIOCh (E— 2)

pabot ¢ «BochMepkoii». CocTaBuM ypaBHEHHE g—2=0,48-(x—3); x—4=0,96~(x—3); x—4=0,96x-2,88;
0,04x=1,22; x =28.

X
3) Ilyctb OTMETKA «BOCEMb» CTOMT BO BCEX TPeX YOPAHHBIX TETPAISIX, TOT/A B TTAYKE OCTAIOCH (5— 3) pabot

¢ «BOCbMEPKOii». COCTaBMM ypaBHEHUE: %— 3=0,48-(x-3); x=6=0,96-(x—3); 0,04x =3,12; x=78. Ho 1o ycao-

BUIO 3271441 X < 75.
Takum 06pa3oM, B auke MepBOHAYAIbHO HAXOAUIOCH 28 TeTpajieil.

Omeem: 28.
4— 1 4 + 1 +1
B3. A=(4+1)(4"+1)(4" +1)(4° +1)—1-416 = ( )+ 1)+ )—1-416 =
3 4-1 3
:(42_1)(42+1)(44+1)(48+1)_1.4162(44_1)( )( 47+1 ( 8_1>(48+1>_1.4162416_1_1_4162
3 3 3 3 3 3 3 3
1
=-3
Toraa 3HaUEHNE KCKOMOTO BbIPAsKEHUSI PAaBHO —2.
Omeem: —2.
36_ x <0,
x
B4. |12—2x|(x2 +3x+8) ) 3ameruM, uto x> +3x+8>0 st Bcex x € R (rak kak a=1>0 u D <0). Toraa mc-
|- B
2
36—x <0,
XOJIHYIO CUCTEMY MOJKHO 3aIllicaTh B BHJE: | 1 2{ 2x| BocnosibayeMcst METOZIOM MHTEPBAJIOB JIJIsT PELIEHUS
<
|| -
KaQJK/IOTO HEPABEHCTBA CUCTEMBI
+ - + -
-6 0 6
xe [—6; O)U[G; +oo),
_ -3;0)U16¢.
e fuasanp oo

Haiizem cymmy nesibix perenuii cucremst HepaseHcets: —2+(—1)+6=3.
Omeem: 3.

B5. YcioBuio 3amaun YAOBJIETBOPAIOT BCE HATYPAJIbHbIE 3HAYEHUA HepeMeHHOfI X, ABJAIONINECA PEIIEHUAMUN HE-

X X .
paBeHCTBa 8 < 3 <12 u He KpaTHBIE TPeM (TaK Kak ApoOb 3 JIOJKHA OBITH HECOKPATUMOI ). PeriiM B HaTypasibHbIX
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qHcIax MoJydeHHOe HepaBeHCTBO: 24 < x < 36. To ectb x =25; 26; 27; ...34; 35. V13 mosriy4eHHOTO MHOKECTBA 3HAYE-
HU TepeMeHHOo X NCKIIOYNM YHCIa, KpaTHBIE TPEM, U HaliZieM NCKOMYIO CyMMY:

25 26 28 29 31 32 34 35 240
—t— 4+ —+—+—+—+—+—=——=80.
3 3 3 3 3 3 3 3 3

Omeem: 80.

1
B6. Tak kak orpe3ok DE sBisieTcst cpenneii muuueit tpeyroabunka ABC, to DE =§BC u DE || BC, TOCKOJbKY

B(C,||BC, 10 DE||B(C,. Tpanenma DEC B, aBngerca cedenreM NPU3MBbI ITOCKOCTBIO, B,
npoxo/isnieii uepes napasienbuble npsameie DE n B,C,. Orpesku C,.Du B E nexat B 11/10- ' T
CKOCTH CEYEeHMs M ABJIAIOTCA Anaronanamu tpaneryn DEC B,

Tak xkax DE =%B1C1 u tpeyrosbiuku B,C,0 u EDO nonobusi, To OF = %B1O, T. €.
OE =x, BO=2x. Torna B\E=3x.

Tax xak P — cepennna otpeska B E, 10 B,P = %B1E = 3%
3x
U3 nogobust tpeyroabhnkos B KT u B DC, noiy4dum, 4To Ezﬁ 2 KT

BO CD’ 2x 12’
KT =9.

Omeem: 9.
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TECT 2

Yacts A

A1l. Pagenctso 1) sin A= B HEBEPHO, TaK Kak sin A = —B

AC AB’
Pagenctso 2) CB* = AB* + AC* — ueBepHo, Tak kak AB* =CB* + AC* (teopema Iludaropa).
Pasencrso 4) § ;- =CH - AB — HeBepHoO, Tak Kak S, =§-CH-AB.

PagenctBo 5) LA+ £B=180° — neBepHo, Tak kKak LA+ ZB=90°.
Bepubim apysercs pasenctso 3) CH? = HB-AH.
Omeem: 3.

A2. 4% 4% = £ = 4% TIpu x—é noyunm: 4% =

Omeem: 2.

A3. Ipadux HeueTHOU GDYHKIIUU CUMMETPUYEH OTHOCH-
TeJIbHO Havyajia KOOPAWHAT, T. €. TPOTUBOITOJIOKHBIM 3HaUe-
HUSAM apTyMeHTa JOJKHBI COOTBETCTBOBATH MPOTUBOTIO-
JIOJKHBIE 3HaYeHus ¢pyHKImn. Ha prcyrke nsobpaskeH rpa-
uk nannoit pynkimm anst x <—1u x>1.

Omeem: 4.

LsL

A4. 1136aBuMcs OT UPPAIMOHATBHOCTH B 3HAMEHATE/ISAX APObeii:

) 2(N9-VTT) 2(VI9-VIT) 2(VI9-17) 2(V19-4T)
9+ V1T (VIO +17)(V19-V17) (Jio) -(vi7)  19-17 2

) o(NT-VB)  o(IT-VI5) a(VI7T-V15) (V1715

e N R

TS T8 (18 -7 417 - T5-+15) 19 =15 45 1.

=J19-17;

Torma (

\/7+\/7\F+\/_

Omeem: 4.
A5. sin®6,4m+sin” 2,9t - 4tgl,4m-tg7,1n=sin’ (6n+0,4%)+sin* (2n+0,97) - 4 tg(n+0,47n)- tg(7n+0,1%) =

=sin’ 0,41 +sin” 0,9n—4tg0,4n-tg0, Im=sin” 0,47 +sin’ (0,57 +0,41) - 4 tg (0,57~ 0,1x)- tg0,1n =
=sin® 0,4n+cos” 0,4m—4 ctg0,1n-tg0,im=1-4-1=-3.
Omeem: 1.
A6. Tak kak tpeyrosbHuk ACD — paBHoOenpenusiii, To LACD=/ADC =0, Toraa
ZCAD =180°-2q.. ITockoIbKY y paBHOOEAPEHHON TPATIEIINHU YTJIbI IPY OCHOBAHUN PaB-
b, 10 ZBAD=ZADC =0, torpa ZBAC = ZBAD - 2CAD =0.—(180°—2a) = 30.— 180°.
B pasuoGenpentom tpeyrosbhnke ABC ZBCA=ZBAC =30.—180°. o
Tak kak ZBCD+ ZADC =180°% 30—180°+a+0=180°% 50=360°% a=72°. A D

Torma Gousbinuii yros Tparmeiuu paseH 180°—72°=108°.

Omeem: 5.
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A7. Pacemotpum tniporiopriuio a:b=c:d (a; d — kpaiiHue 4jieHbl Ponopuuu, b; d — ee cpeHue 4ieHbl ), TOTIA
a+d=17; b+c=13 u a* +b* +c¢* +d* =290. Ilo cBoiicTBy nponoprun ad = bc. CocTaBuM cucTeMy:

a+d=17, (a+d)" =289, a*+2ad +d* =289,
b+c=13, (b+c) =169, b* +2bc+c* =169,
a’+b*+c +d* =290, | 2 L p2 4 (2 4 g2 =990, |a®+0% +c? +d* =290,
ad =bc; ad = b ad =bc.

Cll0XKUM TIepBOe U BTOPOEe ypaBHEHHS CHCTeMbl U noiyunM a’ +2ad +d* +b* +2bc+c* =289+169 nnn
(@ +” +¢* +d*)+2bc+2ad = 458.

Tak kak a’ +b* +c* +d* =290, To 2bc+ 2ad = 458 — 290; 2bc + 2ad =168; bc+ad = 84. Ilockonbky ad = bc, To
2bc=84; bc=42.

Omeem: 5.

A8. 113 mpsamoyrombHoTO Tpeyroapuuka ABD 1o teopeme Iludaropa momyunm
BD=+\AB’ - AD?* =121-25=46. B NPSAMOYTOJBHOM TpeyroabHuke BDH

ZBDH =60° u BD =46, Torna BH = BD-sin60°=4/6 .gz&/i . o Teopeme

[Mudaropa u3 mpsmoyroabHoTro Tpeyroabunka ABH momyanm, 9to

AH = AB? —BH? =J121-72 =49 =7.

Omeem: 2.
|2x+3|—3x <2
A9. /lanHOe HepaBEHCTBO PaBHOCUJIBHO CUCTEME
|2x+3|— 3x=>-2.
N .
< —x<— (x> 1
|2x+3|£3x+2, 2x+3<3x+2, x<-1 |x=1, .,
Torma 0 s 35352 20+3>-3x-2 |5x>-5 |x>-1; ¢ =~ xe(L3].
+3|>3x-2 -1
| o | o 2x+3>3x -2, —-x>-5 9[x <5,
2x+3<-3x+2; ||5x<-1; 1 NS
xX<—-—.
5 5
HepaBeHcTBO nMeeT IITh HATypaJbHBIX pelneHnii (ato uncia 1; 2; 3; 4 u 5).
Omeem: 3.
Yacrtb B
-3
B1. Pazgenum mepBoe ypaBHEHWE CUCTEMBI Ha BTOPOE U TIOJIYINM | Y ’
y(3y+x)=6.
x=3y,||x=3,
x =3y, x =3y, x =3y, x=3y, |[x=3y, [x=3y, | ¥y=1 y=1
Torma ) )
y(By+x)=6; |y(3y+3y)=6; |y-6y=6; |6y"=6; |y’ =1; =

y=x1 | [x=3y,||x=-3,
y=-1||y=-1.

Taxum 06pasom, cucTema nmeet aa pemenus (1.e. n=2) u n-(x* +y*)=2 ((iB)2 +(x1)° ) =2-(9+1)=20.
Omeem: 20.

B2. Tak kak X, y, z — celbMOMU, IeCATBIN U IeBATHA/IATBINA YJIEHbI TEOMETPUYECKOU ITPOTPEeCcCUm COOTBETCTBEHHO,
TO Yy=Xx- q3, z=x- q12, rje ¢ — 3HaMeHaTe b JaHHOW TTPOTPECCHH.

_ _ _ 3\8 -2 o o ok _pag .
Tor,t[ax(i'y8~22=x6~(xoq3) ~(x~q“) SO xS g H = O g _0 0 q

Omeem: 1.

© O[O «Asepcas», www.aversev.by 9



B3. Tak xax PABC — npaBUJIBHBIN TETPasdip, TO BCE €T0 TPAHU SABJAIOTCS PAaBHOCTO- p
pounnmu Tpeyroapaukamu. Otpesxn AM 1 BM — meanans (1 BBICOTBI) PABHOCTO-

pornux TpeyroibunkoB APC u BPC. Bocnionbayemcst hopmyiioit h= % U [IOJIyYUM M
AM=BM=§.
\/g A C
Torpa P, :a+2~aT=a+ax/§=a(1+x/§).
B
Tax kak a=~/3 -1, 10 Py =(\/§—1)(1+\/§)=(\/§)2 —1*=3-1=2.
Omeem: 2.
BA. 1 N \/§ 4 sinx + ?cosx — 4 {smx+ 3cosx=4cosxsinx,
cosx sinx cosxsinx cosxsinx #0.

Pemmm nepoe ypaBHeHHE CUCTEMBL:

. . 1. 3 . . . .
sinx ++/3 cosx =4cosxsinx; Esmx+7cosx=2cosxsmx; c0s60°sin x +sin 60°cos x = 2cos x sin x;

sin (x +60°)—sin 2x = 0; 2sinx+602_2xcosx+602 +2x:0; sin(30°—§)c05(30°+37x)=0;

x=60°+360°n,

sin (2—30"): 0, L _30°=180°n
2 ) ’
[x=40°+120°n, nelk.

cos(30°+37x)=0; 37x+30°=90°+180°n, neZz,

[Tomyuennbie cepru KOpHEN YIOBAECTBOPSIOT YCIOBHUIO cOS X sinx # 0.
HauMeHnbumnii MoI0KUTENbHBIN KOPEHD TAHHOTO ypaBHeHU paBeH 40°.

Omeem: 40.
B5. 1) Ilycts R=AM — pagnyc cextopau r = AQ — pasinyc BIIMCAHHOW B CEKTOP OKPYKHOCTH. B
Tak kak R=37,170 OM =AM -OA=R—-r=3r—r=2r. K
2) Paccmorpum mpsiMoyroJsibHbIN TpeyroapbHuk MOK. Tak kxak OM =2r u OK=r, {“‘
Z0OMK =30°. 3naunt, LCMK =2-Z0OMK =2-30°=60°. M 4‘ A
Omeem: 60. /
c
Bé6. IIpeoOpasyeMm JieBYIO 4acTh ypaBHEHUSI: 10“
X' =4t + 2t —6x+9=0; x" —4x’ +4+ 27 —6x+9=4; 9
(22 -2) +(x-3) =4. 8
‘7 —+
Iycts x® =y, Torna MCXOAHOE ypaBHeHME MPUHUMAaET BUJ 6
(y- 2)2 +(x— 3)2 =4 ¥ ABJIETCS ypaBHEHUEM OKPY/KHOCTH € IIEHTPOM s
B Touke (3; 2) u pagmycom 2. pl
L |y=a% 5
CocTaBuM cructeMy ypaBHEHUI ) ,
(y-2) +(x-3) =4 2+
[Toctpoum rpaduky IepBOTO 1 BTOPOro ypaBHEHUH cucTeMbl. Tak 1
Kak mapaGoma y=x” 1 oxpyxuocts (x—3)° +(y—2)° =4 nmeror e —t—1— — 111
P Y by ( ) (y ) -4 -3 -2 -1 12 3 4 5 6 7%
001IT1Ie TOYKH, TO yPaBHEHIE MMEET [[Ba KOPHSI. S
Omeem: 2. Lol
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TECT 3

Yacts A

Al. OxHOYIeH — 3TO MPOM3BeIeHNE YNCE, TEPEMEHHBIX U HATYPaJTbHBIX CTeTeHel mepeMenubIX. OHouIeHOM
SIBJISIETCS BBIPAsKEHUE T10]] HOMEPOM J.

Omeem: 5.
2 53
A2. JIBa unciia Ha3bIBAIOTCST OOPATHBIMHU, €CJIM UX MIPOM3BEICHNE PaBHO eauHmIe. Tak Kak 1§~0,6 =35 1, T0
urcsio 0,6 siBysieTcst 06paTHBIM YHCITY 15.
Omeem: 2.
A3. CxematnuHo 13006pasuM rpauKu MPeAS0KEHHbIX (DYHKIIUIA:
1) y=5u y=x-5; 2) y=5u y=+5-x; 3) y=5u y=—(x+6) +4;
v\ 7\ Y\
) 7 7
~_
4 ‘\\\ ;/’ 4
2 ~ [\ ’
1 0 _ 1 0 1 0 _
1 456 7 8 9101112 * e TR AT 9 48-7-6-5-4-3-2-1,| 1 2 ¥
-9 I \ L9
3 7LA‘ (N
15 [ VL
J
%
17
4 3
4) y=5u y=——-35; 5) y=5u y=—x"+5.
x

O W oA Ul O N

—

e el el e
D O S~ DD Wk U

¥
.9
3
-5 ol \
6 — A
17 1\

<Y

O =

I
w

|
T =S
G WD e o
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OueBH/HO, YTO HIDKE IIPAMON ¥ =5 pacnooxet rpaduk GyHkimn y=—(x + 6)2 +4.
Omeem: 3.

A4. Tax xax 1ocJie MPOAaKU TPETU KOH(pET Macca SIruKa ¢ KoHpeTaMu yMeHbIIach Ha 32 %, TO oHa cTajia paBHa
45-0,68=30,6 kr.
3uauuT, Macca TpeT KoHpet paBHa 45— 30,6 =14,4 kr, a Mmacca Bcex KoHbeT paBHa 14,4-3=43,2 kr.
Torna mycroit siuuk Becut 45—43,2=1,8 kr.
Omeem: 3.

A5. Tlycrb Kaoe pebpo IpU3MbI PABHO d. B, A

1
C
Torma AA, =g (xax cpennas munua tpeyroabinka B,C D). V !

IIpumensas reopemy Iludaropa B npssmoyronbubix Tpeyroibuukax AD D u A CC,,

HOJIYYUM:
2 2 2 B
AD=A1C= (2) +a2= 2 +azz S—a :a 5 C
2 \ 4 \ 4 2

a(3+2V5
Tor/:[aPDAA‘C=DC+AD+AA1+AIC=a+025+§+a\2/§=3a+§a*/§: ( . ) D
a(3+2v5) (24/5-3)(245+3 _
TaKKaKa=2\/§—3,T0PDMlc= ( 5 )z( )2( ):202925’5.
Omeem: 2.
Omeem: 5.

A7. Tak kax ypasnenue 2x° —6x —1=0 umeer kopuu (D > 0), HaiileM cyMMy 1 IPOU3Be/IeHIe KOPHEii 3TOr0 ypas-
HEeHUsI ¢ II0MOIIbIO TeopeMbl Buera: x, +x, = 5= 3 XX, = —5

[TpeobGpasyem BbIpasKeHUE:

1
3¥-2.|——
Y, vl ta) (xf +x,° +2951352)—2x1x2 (x +x2)2 -2x,%, ( 2 )_ 9+1 _ 0
Xy X XXy X%y X%, 1 1 '
2 2
Omeem: 5.
A8. Ilyctb GokoBas cropona Tpeyroabiuka ABC pasha a. ITo B
cBOiiCcTBY paBHOGeAperHoro Tpeyroabinka ZBCA = ZBAC = 30°
u AM=MC. 120°
N3 npamoyrospHOTO Tpeyroabauka BMC mosydum, 4To a
BM=%MMC=§. 30°
A I I c
Torma AC=2MC=a~/3 u nepumeTp TpeyroiabHuka ABC M
paBeH 2a+ a3.
To cctb 2a+av3=20+10v3; a(2++3)=10(2++3); a=10, rorma BM =5.
Omeem: 5.

A9. A=\x* —85x+80 +a* +18x+81=,[(x—4v5) +\(x +9)’ =|r— 45| +|x+9].

IIpn x =

IOy YUM

9-445 ‘ 9-125| [27-445
5 +9 |

A= = +
2 I 2

+

9‘3\6—46 12\/5—9+27—4\/§=8\/§2+18=4\/§+9.

2 2

I
|
Omeem: 1.
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Yactb B

B1. Ilyctpx — mcxozHoOe ABy3HAuUHOE 4ncI0. [IpunmcpiBanue K HeMy clipaBa eJIMHUIbI O3HAYAET, YUTO HCXOHOE YHC-
70 yBenmuwuii B 10 pa3 u k nosydennomy pesyJbrary mprdasuin 1, . e. moxyunan unciao 10x +1. ITocsie Toro kak
K uncaty 10x +1 npunmcamm ciesa ermnnity, ono yBemmumnoch Ha 1000 1 crano pasubiv (10x+1)+1000=1001+10x.
[To ycsioBMIO 3a/1a41 U3BECTHO, YTO TIOJYYEHHOE YHCJIO OOJIbIIIE UCXOHOTO B 23 pasa.
Cocrasum ypasaenne: 1001+10x =23x; 1001=13x; x=77.
Omeem: 77.

B2. HalifeM 3HayeHne BbIpaKEHU:

&
&
S
>
&

sin% =sin15°=sin(45°-30°) =sin 45°cos 30° —sin 30° cos 45° = 5 5y

Torma 3HaueHME NCKOMOTO BBIPAsKEHNS PABHO:

123 B2 (5 (f5-2)-

=423\ (V6 -v2) =4y2+V3 6212 +2= 423 8- 43 =
=4\/2+\/§-\/4-(2—\/§):8-\/(2+\/§)(2—\/§):8-1=8.

Omeem: 8.
— — 2 2 2
2295 14 <1, 2295 14 ~1<0, 2v—14—x"+x+12 <0, —x"+3x-2 <0, x°=3x+2 >0,
B3. {x —x-12 x—x-12 xt—x-12 xt—x-12 xt—x-12
|4—2x|£1; |2x—4|£1; —1<2x-4<{; 3<2x<5; 1,5<x <25
(x—1)(x—2) AL~ I~ I
e 20 312 4 ,
(x—4)(x+3) xel15 2]
1,5<x<2,5, —_————e ————»
1,5 2,5
Uckomas cymma: 2-(1,5+2)=2-3,5=7.
Omeem: 7.
B4. BocmombazyeMcs ¢hopMyJIol pa3HOCTU CTHYCOB:
2sin x+16 2—x—4 cos x+16 2+x+4 =sin6°% 2sin6°-cos(x+10°)=sin6°.
Pasjiennm o6e yacT ypasHeHus Ha sin6® u noayanm 2cos(x+10°)=1 cos(x+10°)= %;
=50°+360°n,
X +10°=460°+360°n, neZ; | .
x=-70°+360°%, necZ.
HauGosbiuii oTpuiiaTeibHbIi KOpeHb ypaBHeHUsT paBeH —70°.
Omeem: —70.
AB
B5. 1) ITo Teopeme o OriccekTpuce yriia TpeyrojabHIKa g—g = KC{’ T.€. g—g = % = %, B
torna AB=x; BC=2x.
2) Tpeyroabuuku ABH n HBC — npsimoyroaibabie. [lycts AH =y, Torna
CH =6-y. Ilo teopeme Ilucaropa AB*=AH*+BH* u BC*=CH*+BH". Co- I
CTaBWM CHCTEMY YPaBHEHUI: 15
2 ]
xzzyz+(\/ﬁ) , {x2=y2+15’ {4x2=4y2+60, A H B 4 c
(22) =(6—y)’ +(\/ﬁ)2 : 4x* =36-12y+y* +15; [4x*=36-12y+y* +15.
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BobiuteMm u3 1epBOTO ypaBHEHUSI CUCTEMBI BTOPOE U HOJYYUM ypaBHEHUE
3y +12y+9=0 wm y*+4y+3=0, KOPHAMHI KOTOPOTO SBJISAIOTCS uncia —3; —1.
Tak Kak JUIMHA OTPe3Ka He MOKET ObITh OTPUIIATEIBHBIM YUCIOM, TO BUJL TPEYTOJIb-

Huka ABC He COOTBETCTBYET YCJIOBUAM 32/[aUH.
3) Pacemotpum tymoyroabubiit Tpeyrombuuk ABC. Torna ecim AH =y, TO

CH =6+ y u cuctemMa NIpUHUMAET BUJL:
2
X2:y2+(\/g) y {4-%.2=4!/2_|_607
(2x)2 =(6+y)2 +(\/E)2; 4x* =36+12y+y* +15.
B atom cayuae 3y° —12y+9=0u y* —4y+3=0. Torma y=1; 3.
Iycts y=1, Torma BC*=CH? + BH* =49+15=64; BC=8.
Ilycrs y=3, Torna BC? =81+15=96; BC =+/96 =4+/6.
[lesouncienHoe 3HaYeHe HanbOoIbIIeil CTOPOHBI TPEYTOJMbHIKA PABHO 8.

Omeem: 8.

B6. 3ameTum, uto npu x>0 dyHKuEH y=2x; y:—g; y=~3x+1 Bospacraor. Torma ¢GyHKIUI
x

9 .
y=2x"—=++/3x+1 Bospactaer npu x >0 (Kak cyMMa BO3pacTaomux (GyHKIHii). B 5ToM c/Iydae HCXOHOE ypaB-
X

HeHMe uMeeT He HoJiee OTHOTO kopHs. Halinem ero HOJ_[6op0M.
Ipu x =5 noyunm 2-5 —§+\/3.5+1 =2.25-1,8+16 =50-1,8+4="52,2.

To ectb uncso 5 aBigercs €ANHCTBEHHBIM KOPHEM MCXO/IHOT'O YpaBHEHUA.

© O[O «Asepcas», www.aversev.by 14
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TECT 4

Yacts A

Al. BepmmHoii nannoii mapaGoibl IBISIeTCst TOUKa ¢ KoopauHaTamu (7; m).

Omeem: 4.

A2. Ilyctb N — 4ucsio, paBHOe MPOU3BEIAEHUIO ITUMP HATYPAIbHOTO unca. Torga N MOXKHO TIPE/ICTABUTD B BUJIE
MIPOU3BEIEHNST MHOKUTEEH, KK IbIN 13 KOTOPBIX aBJsgeTcs 1udpoii. [Ipoananusupyem mpepiaraeMbie OTBETHL

1)45=5-9; 2)63=7"-9;

3)33=3-11; 4)56=7-8=7-4-2=7-2-2-2;

3)5=5-1.

OueBuIHO, YTO TOJTHKO YKMCJI0 33 HETb3s MPEJCTABUTD B BUJIE MPOU3BeeHUs TP, Tak kak 11 He sgBasgercs
g poii.

Omeem: 3.

A3. 1) V-9° =v/-81 — He umMeeT cMbIcIa, TAaK KaK apupMETHIECKOr0 KBa[PaTHOTO KOPHS 13 OTPUIATEIHHOTO UHC-
Jla HE CYIIEeCTBYET;
15 15 15 15

2) = = =— — HE UMEET CMbICJIA, TaK KaK Ha HYJb ICJUTb HEJb3S;
1 1 0

T1 1 1 1t

7749 77749 49 49

3) (32 - 25) =(32- 32) =0° — Hyxb B Hy/IeBOII CTENeHN He NMeeT CMBICIIA;

4) —\/ \/ =47 — BbIpAJKEHNE UMEET CMBICJT;

1
5) (1,125 —%) = (1%— %) = (%—%) =07 — He MMeeT cMbICTa, TAK KaK Ha HYJIb JIETUTD HEJTh3SI.

Omeem: 4.

d _22_
V2 V2

AA4. Tax kak GOKOBOIT rpaHbio KyOa SIBJISIETCST KBaJIPaT, TO € TIOMOIIbIO (hopMyJibl d = a2 maiigem a =

Haiinem o6bem xyba: V=a’; V=2 =8.

1 a a 1+a° 2

A5. | —+1 +2- =——.

(a )(1+\/_ Ja-1 a* - J a
1+a

1) —t1=—2
a

a g\t e et a\w;_a(ﬁq)_a(nﬁ) (f 1-1- f) ~2a

D eda Vaot 1ava a—i 1va Ja-i (1+Va)(Va 1) a1 a1

Omeem: 5.

a4 o Ava =2t 2-(1+d’)  2a(a+1)+2-(1+a’) 24> _2a42+2a>  —2a+2
3) +2- 3 = + = = = =
a-1 a-1 a-1 (a-1)(a+1) (a-1)(a+1) (a-1)(a+1) (a-1)(a+1)
—2(a-1) -2

“(a-1)(a+1) a+t’

B

4) Ita __22_2_
a a+l a
Omeem: 4.
A6. Tax xax AC||o.ut (ABC)No.=DE, 10 AC| DE. n
AC BA .

Torma Tpeyronbuuku BDE u ABC nogo6HbBI, 3HaYUT, —— = ——
DE BD’

AC_ T 401093t
10 3 3 3 4x
Omeem: 4.

© O[O «Asepcas», www.aversev.by 15



gqi 80°H40°  80°-40°
5in 80°+sin 40° SN, oS T, _sin60° N3

" V3 (cos80°+c0s409) /3. 900 80°J2r40° o 800540" = J3cos60° 3

Omeem: 1.

A8. Tak kak tpeyroapauk AOC — paBHoOGenpentbiii (AO=CO kak paguychbl), TO
ZACO=£CAO=30°.

ITo cBotictBy Kacatenpuoit OC LCD, torma B Tpeyroapauke ACD ZCAD =30°,
LACD=ZLACO+ £0CD =30°+90°=120°. Ilo TeopeMe 0 cyMMe YIJTOB TPEYTOIbHUKA
ZCDA=180°—-(30°+120°)=30°.

[Mockonbky ZCAD = ZADC =30°, to tpeyronbauk ACD — paBHOOEAPEHHBIIA.

Omesem: 1.

m
A9. Tlycth — — ucxozHasi 1pobw. Ecoin ee uncimress yBemauth Ha 60 %, a 3HAMeHaTe b
n

m+0,6m 1,6m m

= =2-—. Tak KaK TOJyIUBIIAsCS
n-0,2n 0,8n n
1pobb B 1Ba pasa OOJIbIIIE KCXOHOM, TO MCXOAHAs! APo0b yBemumaach Ha 100 %.
Omeem: 4.

yMeHbIUTD Ha 20 %, TO MOJIyduM APO6hH

Yacrs B

B1. B nanHoii apudmernueckoii nporpeccun a, =—22; a, =—18, rorna d =a, —a, =-18—(-22)=4.
2a,+d(n-1
C nomorpio popmyasl S, = al#(n).n MTOJTyYNM
2-(-22)+4(n-1
S, = ( )2 (1) n=(-22+2(n-1))-n=(-22+2n-2)-n=(2n-24)-n=2n" - 24n.
Haiinem Hanmenbliiee 3HaUeHNE BHIPAKEHU:

2n* = 24n=2(n’ ~12n)=2(n’ - 2-6n+6* —6?) =2((n—6)’ ~36) = 2(n—6)’ - 72.

Hawnmenbiree 3Hauenmne JaHHOTO BbIPpAKEHUA PABHO *72, IpruYeM JOCTUTAETCA OHO IIpU N = 6.

Omeem: 6.

arcsin (x +2)

COBII/IAET C MHOKECTBOM PEIIIeHNH CUCTEMbI HEPABEHCTB
n—2arcetg (x+1)

B2. OO6JuacTb orpe/iesieHnst BhIpasKeHUsT

—-1<x+2<, -3<x<-1,
{ xe[-3;-1).

-3<x<-1, |-3<x<—],
T T
arcctg(x+1)¢§; x+1¢ctg§; x+120; x#—1;
CyMMa 1eJIbIX YncesI U3 06J1acTi OnpeieieHst JaHHOTO BhIpaKeHUs paBHa —3 —2=—5.
Omeem: —5.
2 2
B3. 3amuiiieM HepaBeHCTBO B BUE (2352 —x—2) —(x2 +5x+4) >0 u BocmoJsib3yemcst (hopMyIOi PA3HOCTU KBa-

JIPATOB JIBYX BBIPAKCHIT:
(20" == 2)= (2 + 52 +4))((20 = x = 2) + (2" + 5 +4)) 2 0;
(20° —x—2-2" —5x—4)(20" —x =2+ 2% +5x +4) 2 0; (x” —6x-6)(3x” +4x +2)>0.
PaccMOTpUM KBaJpaTHEIH TpexduaeH 3x° +4x +2.

Tak kak D=4>-4-3-2=16-24<0u a=3>0, 70 3x* +4x+2>0 npu x < R.

Toraa mocJe/iiee HepaBeHCTBO PABHOCHIBHO HepaBeHcTBY x” —6x—6>0. D= (—6)2 —4-1-(-6)=36+24=60;

. 2(3+15
_6:J60_6+V415 62015 2 : Lsﬂﬁ.

2= 2 9
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Torma x e (—oo; 3- \/15] U [3 +/15; + oo). Tak kak 6<3++/15<7, To HAUMEHDBIIUM HATYPAJbHBIM PelleHueM
HEPABEHCTBA SIBJISIETCST YUCTIO 7.
Omeem: 1.
B4. Tak Kak HAaUMEHBIIHIT OJIOKUTEIbHBIN ieproa hyHKumn y = f(x) paBeH 3, TO ee IEPHOOM SIBIISIETCs] TI060E
urcso Busia 3n, riae ne Z.

. 24 24
3nauenust bynximii y = f(x) u y = f| x+= |Gyayr coBuagars B TOM cJ1yyae, KOria BhlpakkeHne 7 OKa’KkeT-

k

Cs IEPUOJIOM JaHHOH DYHKIMH, T. €. OyIeT UMETh BU 37.

3HauuT, % =3n; E =n. Y4uTbhIBasi, 4TO 10 YCJIOBHIO 3a/1a4i B — HaTypajbHOe uncio, To k=1; 2; 4; 8. Cymma

HaIeHHBIX 3HaUYeHui k paBHa 15.
Omeem: 15.

B5. 1) B npsimoyroabHom Tpeyrosibanke ABC PO = V3 u OM =+7. A

2) Tax kax Tpeyrosnbiuk AOP nonoben tpeyroabuuky ANC, To % = 112—0 [Tockombky O —
TOUKa IepecedeHns Meinan Tpeyroibauka ABC, To Q = 2 Torma m = Z; £ = 2; CN = @

AN 3 CN 3 CN 3 2 F 0 H
P

AN — menmnana tpeyroiabunka ABC, snaunt, BC=2-CN =2- i =343. 1

3) Paccmotpes nopobubie Tpeyroabiiuku BOM u BFC, Hanz[eM, 49TO c | 54 N | 5

AC=2.CF=2. i—B\f

4) B mpamoyronbHoM TpeyrombHuKe ABC HaI/I[LeM TUIIOTEHY3Y U IIOMA/b:

AB=\CB* + AC* = (3 ) +(3v7 ) =9-3+9:7=310; S, = AC2BC 3*F23\/_ 9‘/2_

5) Tak Kak MeZMaHbI IETIAT TPEYTOJIBHUK HA TECTh PABHOBEMKUX TPEYTOJBLHIKOB, TO

1 1 9v21 321 AB-OH 3v21 3J10-0H J21

Sio5= BSABC 379 - 5 Bmecre ¢ tem S5 = 7 , T. €. 7 = 7 ; OHzm, U 3HaYEHHE

\/ﬂ] =21.

FICKOMOT0 BBIpaskeHnst pasuo 10-OH? =10- (ﬁ

Omegem: 21.
B6. Paccmorpum nepBoe ypasHeHue cuctembl. Ilyets A(2;4); vi
B(5;8); C(x;y) — Toukn koopmunatHoii mockocty. Torma o hopmy- 104
2 2 9T
Jie PACCTOSTHUSI MEXK/LY ABYMsI TouKamu d = \/ (x,—x,) +(y,—y,) mno- g
JTY9HM: 1
CA=\(x-2)" +(y—4) u CB=(x-5) +(y-8)". 6+
5 —_+
2 2 2 2
Taxk kak \/(x—2) +(y-4) +\/(x—5) +(y—-8) =5,10 Al
CA+CB=5, N
Haiinem paccrosinue mesxay Toukamu A u B: 9L
AB=\/(2-5)’ =3 +47 =25 =5, .
Urak, CA+CB=5u AB = 5, snaunt, Touka C IPUHAIIGKNT OT- 3 19 1 | 1 5 3 4 5 6 7 & «
pesky AB. CreranHbIi BBIBOJI TO3BOJISIET 3aMEHUTDH TIEPBOE yPaBHEHWE I
CHCTEMBI ypaBHEHHEM TIPAMOI y = kx + b, MPOXOAAIIE Yepes3 TOUKK =2
AnB.
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4=2k+D,
Pemmus cucremy ypaBHeHUi {8 b b MOJIYYUM, UTO y=§x+§ — ypaBHEHUe MPSIMOH, TPOXO/ISIIEN uepes
= =+ ,
TOYK A 1 B.
_4.4
=347y
Tak kak Touka C IpUHAIEKNAT OTPe3KY AB, T0 2 < x <5, 1 UCcXo/iHAS CUCTEMa TPUHUMAET BU 4 2 < x <5,
2xy —8x =14.
Pemmm monmyuennyio cuctemy:
_4..4 _4..4 _4,.4 _4,.4 _4,.4
V=3tTy Y=3*7y =37y V=34 7y V=3t 7y
2<x <5, 2<x <5, 2<x <5, 2<x <5, 2<x<5;
2 _0 2 Q.o 91_0. _
. §x+g)_4x:7; 4o A geo7oq [0 -8x-21=0; |4x®=8x-21=0; |[x=35,
| \3 3 3 3 [[x=-15.
4 4 4 4
C yuerom ycnoust 2<x <5, x=3,5, Toraa y=5-3,5+§=§~(3,5+1)=§~4,5=6, U 3HAYeHue NCKOMOTO BbI-
paskenust xy=3,5-6=21.
Omeem: 21.
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TECT 5

Yacts A

Al. Paccroguue Mmexay Toukamu F (x1) uN (xz) MOKHO BBIYUCTUTD 10 (hopmyse FN =

A2. 627,95=628,0.

A3. Ourypbl Ha3bIBAIOTCS PABHOBEJMKUMU, €CJTU UX TLJIONAA PABHBIL

2
[Tnomaap KBajpaTa co CTOPOHOM J15 paBHa (\/E) =15.

Haiinewm mromaan huryp, m306pakeHHbIX Ha PUCYHKE:

B C
1) ABCD — npsiMOyTOJIbHYIK; 2 S=a-b;
A 7 D
B
2) ABC — TpeyroJjibHUK; /\% §= a2_h;
A 5 ¢
B4 C
3) ABCD — tpaneius; 3 \ S= “;b s
ALL 5 D
B C
4) ABCD — mapaJiesiorpamm; NE S=a-h;
A D
c D
N 3a*/3
5) ABCDEF — nipaBuJIbHbIif IECTUYTOJNBHUK; B E S = 7
A F

A4, 1) a=3108-128 -4/8-162=3/27-4.64.2-4/8.2.81=3-4.2-2.3=24—6=18.

2) HOK (15; 18)=90.

. b
1) Haiinem abenmecy Bepumibl mapabosib: x, = —2—; X, =
a

A5.

2) YpaBHeHue ocu CUMMETPHH TTapabosibl: x = 3.
3) Hpsivoit x =3 npunaanexut tTouka (3;19).

Aé6. Bocmosbzyemcs hopMyaamMu TPUBENEHUS U TTOTYUNM:

10 10

7 9

V2

(—ctg45°)-(—sin 30°)-(—cos 45°)

ctg135°sin 210°cos 225°

10

V2

10

5

I
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e, .
Omeem: 5.

Omeem: 4.

§=2.7T=14;

5=10-3=30;

3(\/3)2\/5215\/5'

2 2
Omeem: 3.

;o S=

Omeem: 4.

Omeem: 3.

ctg (180°—45°)-sin (180°+30°)- cos (180°+45°) =

J=—2,5.

Omeem: 1.



15— 7x—4x° B —4x*=7x+15

16x* =25  16x*-25
C nomompio Gopmynsl ax’+bx+c=a (x -x, )(x - xz) Pa3J0KUM HAa MHOKHUTEJNW KBAJIPATHBIN TpexuJieH
—4x* =7x+15.

A7.

—4x*=Tx+15=0; 4x*+7x—-15=0,

D=T7" - 4-4-(~15)=49+240 = 289 xu:%i”; x1=%; ¥ =-3.
Torpa —4x” —7x+15=—4(96—g)(x+3)=—(4x—5)(x+3).

—4x” =Tx+15 —(dx=5)(x+3)  x+3
16x2-25  (4a=5)(4x+5)  4a+5

Taxum o6pasom,

Omeem: 3.

A8. TIposenem CH L (MNK). Tax xax tpeyroabank MNK — paBHOCTOpOHHMIA, TO H —
LEHTP JIAHHOTO TPEYTrOJIbHUKA, TOT/IA

HKzguNéfgzg%E:ﬁJ§

N3 mpsamoyroabHoTo TpeyrombHuka CHK 110 Teopeme [Tudaropa naiimem:

CH =~CK® - HK? = ,[12? —(6\6)2 =6.

(x>0, (x>0, x>0,
1 1 3 x20,
(x+1)(x-1)==; x'-1==; x'==;
A9. (x+1)(|x|—1)=1, ) 2 ) 2 2 x:i@; x=ﬁ.
2 x<0, x <0, x<0, 2 2
1 2 1 2 1 [
+1)(—x—-1)=—; —(x+1) ==; +1) =——;
e ee-n=gi |-Gy =5 || =3
Takum 06pa3oM, ypaBHEHIE UMEET OUH KOPEHb.
Omeem: 1.
Yacts B
B1. 1) Tak kax tpeyrossauk DCC,; — npsiMOyToJibHBIH, TO 110 TeopeMe Iludaropa By C
CC,=,DC} -CC}; CC,=~/100-36 =8. A — o D,
2) Tak xax AB,C,D, — kBaznpar, To AO= %Aic1 =%~6\/§ =32, B[ 10 c
3) U3 npsmoyrosibHOro TpeyrojabHuka AA O nosyuum, 4To A 24l e
AO” =047 + AAY; AO” =(32) +8” =18+64=82.
Omeem: 82.

B2. (xZ—x—i)(XZ—x—7)S—5.
[lycts x*—x=¢, Torna nepasenctBo npunumaer sug (t—1)(¢-7)<-5. Torpa ¢*-7t—t+7+5<0;
t*—8t+12<0; (t-2)(t-6)<0. Tak kak ¢t =x" —x, TO (xZ—x—2)(x2—x—6)SO; (x=2)(x+1)(x-3)(x+2)<0.
+ + -

BOCHOJIbSyeMCH METOAOM MHTEPBaJJIOB: 9 1 9

S - xe[—2;—1]U[2; 3].

Haiiziem cymMmy 1iesibix penienuii Hepasencrsa: —2+(—1)+2+3=2.
Omeem: 2.
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1 1
B3 a’1+(b+c)_1_ o 2bc B _;+b+c_ 1_|_bz+cz—a2 _a+b+c'2bc+b2+cz—a2_
' V+ci-a’) |1 1 2bc " b+c—a 2bc B

a b+c
2
_a+b+c (b+c)' —a* a+b+c (a+b+c)(bte—a) (a+b+c) ~ (\/5) L
b+c-a 2bc b+c—-a 2bc 2bc | pipreni peer 21
Omeem: 1.
B4. Bocrosbayemcest GopMyIaMu MOHMKEHUST CTENEHN W TTOJTYUM:
1-cos22x = 1+cos34x ; cos34x+cos22x=0; 2cos 34 +22x CoS 34w —22x =0; cos28x-cosbx=0;
2 2 2 2
T T T
c0s28x =0, 28x=§+7m, = %jL% ’
cosbx =0,

6x=£+nn,neZ; x=—+—n,neZ.
2 12 6

T m T
HaI/IlIeM KOJIMYECTBO YMCeJ B1/la %4‘ 28 n,ne Z IpruHa/JIEKallluX ITIPOMEKYTKY [—? E:|

PR T e ™ gneniome T getronsd gcon<cl 45<n<t?
7 56 28 12’ 3 3 3 6

5 T T
[IpomexyTKy | —4,5; 16 NpUHAJIEKAT IIECTh 1IeJIbIX YUCeI, 3HAUUT, HIECTh YUCEN BUA %+%n neZ, sas-

712

T T
JIAKOIMUXCA KOPHAMU UCXO/IHOTO YpaBHEHN A, IPUHALJIEKAT IPOMEKYTKY [ ]

T
PaCCMOTpI/IM BTOPYIO CEPUIO KOpHeI/I X = E + 6 n,ne Z 1 BbIFAICHUM, CKOJIbKO KOpHeI/I ns3 Z[aHHOI/I CEPpUU HAXOAT-

TC TC
Ci B IIPOMEIKYTKE

712
T T ™ 2 o — 2 ction<t ~ P o< m12 <n<o,
7712 6 120 7 7 7 14

JlBa 11eJ1bIX 3HaYEeHUsT 71 YZIOBJIETBOPSIIOT MTOJIYYEHHOMY YCJIOBHIO.
TakuM 06pasoM, KCXOAHOE YpaBHEHNE NMeET BOCeMb KOPHEN Ha JaHHOM ITPOMEKYTKE.
Omeem: 8.

B {xQ—SyQ—Sx—y+22=O, {x2—5y2—3x—y+22=0, {xz—SyQ—Bx—y+22=0,
(x=3)(y-2)=y" -3y+2 |(x-3)(y-2)=(y-1)(y-2); |(x-3)(y-2)-(y-1)(y-2)=0;

x°=5y* -3x-y+22=0; [x*-5y°-3x-y+22=0;

x* =5y -3x-y+22=0, |_
y—-2=0, y=2,
(y-2)(x-3-y+1)=0;
| x—y—-2=0; x=y+2
x¥?=5y* —3x—-y+22=0; x*=20-3x—-2+22=0; x> =3x=0;
x= y+2 xX=y+2, xX=y+2
1% =5y° =3x—y+22=0; | |(y+2)° —5y° =3 (y+2)-y+22=0; | |y> +4y+4-5y* -3y —6-y+22=0;
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x=0,
] i y=2
y=2 y=2 ! ! x=3,
x=0, x=0, -9
x(x=3)=0; x(x=3)=0; y=2
x=3; x=3;
x=y+2, x=y+2, x=\/§+2,
4y +20=0; | |ag? +20=0 [ T, 2B
—Ay +20=0; | (-4y" +20=0; Y=No;
Y Y | [y=+V5; [ |y=+V5; {
2

)i (3;

2

); (\/§+2; \/5); (—x/§+2; —\/3).

Bé.
Macca cimtka Macca meman
[TepBoiit cUTOK 5 0,3-5=1,5
Bropoii ciiutox 3 0,3-3=0,9
Tperuii cuTOK X Y
IlepBeiii criaB 5+x 0,56-(5+x)=1,5+y
Bropoii crinas 3+x 0,6-(3+x)=0,9+y

CocraBuM cructeMy ypaBHEHUIL: {

0,56-(5+x)=1,5+y, {2,8+0,56x=1,5+y,

0,6:(3+x)=09+y; |18+0,6x=0,9+y.

Omeem: 4.

Berutem u3 BTOporo ypaBHeHus cucteMsl iepBoe u noxyunm: —1+0,04x =—0,6; 0,04x=0,4; x=10.
Taxum 06pazom, Macca TpeTbero caurka 10 Kr.
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TECT 6

Yacts A

Al. CDopMyJIa PA3JIOKEHUA KBAAPATHOI'O TPEXYJIEHA Ha MHOKUTEJIN: ax2 +bx+c=a (X — X ) (x — Xy ) .

Omeem: 4.
A2. 12 +15=27 (kM/4) — CKOPOCTb COJVIKEHUS BEJIOCUTICANCTOB.
135 — 27 =108 (kM) — paccTosiHue, KOTOPOe IIPOEXajIi [[Ba BEJIOCUIIEANCTA 34 HICKOMOE BPEMSI.
108 : 27 = 4 (1) — BICKOMOe BpeMsl.
Omeem: 4.
S (2Y (1Y (1Y (3 1.9 59
o050 (2) o) s (]2 eros et s
3 2 2 2 4 4 4 4
Omeem: 5.

1 1 1 1
A4. 3amnuieM BeIpaskeHue 2 — E B BUIE 2+ (—3 . —) 1 TTOCJIE/IOBATENILHO OIIEHUM BhIpaKeHUsT —; —3-— 1 2+ (—3 . —).
X x x x x

Tak kax 2<x <5, T0:

1 1

= <—< 3 YMHOKHMM BCE 4aCTH [IOCJIe/[HETO HEPABEHCTBA HA —3 U [TOJIyYUM:
X
1 1 1 3. 3 3

-3-=>2-3-—>-3.—; —=2——>—-=wm ——<——<—=. [IpubaBuM KO BCEM YaCTSIM TIOCJIEHETO HEPABEH-
) x 2 5 x 2 2 x 5

cTBa 2: 2—§<2—§S2—§,T. e. 1<2—§£12.
2 x 5 2 x 5

Omeem: 3.
3x—2y:_0y2’
2y+3x
A5. [Iycts a=3x+2y; b=3x-2y, Torna cucrema MPUHUMAET BH/L
—2y+3x=——.
3x+2y Yo )
a h=—2,
b_oa |p=-9  |p=-%  |p=-% h=-2, 5
a 5 5 5 5 2 _ 4
| 4 |1 411 a4 )5-a> 4 |5-a° hmTe
—+b=—=; |[—+b=—=; |———=—=; =——; =—4; ;
La a a 5 5 5a 5 a ax0
A .-
a =——, a=>5
b=——, ’ ’
5 a—55 {bz—t
a’—4a-5=0, |: ~ ’1' a=—1,
a#0; = 1
a#0; b=-.
L )
Fx—g [ 2 [ 2
- [[6x=4, 3 x=7, x=7,
3x+2y =35, 9 3 3
Sx—2y=—t; |B¥20="1 52 oy || 2y=-3 | [y=15;
To ectn | (3x+2y=—1, 6x=—é, 3 9 [ 2 | 2
5 —__ = X=——2, X=——,
1 x= 15’ 15 15
3x—-2y=—; 1
| 5 3x—2y=§, 9 1 | |2y= 3. y= 3
L 3 -=|-2¢y==; e RS
2
Tora HanbosibIee 3HAYCHNE BBIPAKEHUS X, - Yy = 3 1,5=1.
Omesem: 2.
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Ab. Tak kax:

1) mpi a<0<b {(a-b)' =|la—b|=b-a;
2) npu a<0 V164’ =4|a|=—4a;
3) 274 =3a npu mobom 3HAUCHUN @,

10 {(a-b)" +V16a* +327a* =b-a-4a+3a=b-2a.

Omeem: 1.

A7. 3uavenns seipakennii f(1)=2-1-1=1; f(2)=2-2-1=3;..; f(50)=2-50-1=99 npencrasisior coboii apuc-
METHYECKYIO TIPOTPECCHIO € TIepBbIM wieHoM g, = f (1)=1, nociexunm unenom as, = f(50)=99, pasnocrbio d =2

1 KOJIMYECTBOM 4jieHOB 7= 50).

“rd, nostyanm Sy, =¥-50=2500.

ITo dpopmyae S, =

A8. Tak kak AM — menunana tpeyronpauka ABC, To CM = %B C=10.
B tpeyroabnnuke ACM npuMeHNM TeopeMy KOCUHYCOB:
CM*=AC*+AM*-2-AC-AM -cos ZCAM ;

J2

100=72+AM2—2-6\/§-AM~7; AM? -12-AM -28=0.

ITo cmbicay 3amaun AM =14.

ITo popmyse S = %ab sino. Haiijem mromaznb Tpeyroabuka ACM: S o, =%-6\/§ : 14-72 =42

Tak kak MeMaHa JeJIUT TPEyTOJIbHUK Ha 1B PABHOBEJIMKUX TPEYTOJbHUKA, TO S, pr =2-5 ), = 84.

( 1 ).2sin80°tg40°_cosz 40°—sin® 40° . gpo. 21840°

sin®40° cos®40° ) 1-tg”40° sin” 40° cos” 40° 1-tg”40°

o 0SB0 in40°cos40°- 1g80°= ——oo300__ yagge ACOSSOT__
sin” 40°cos” 40° sin40°cos40° 25sin 40°cos40°

Yactb B

Omeem: 3.
C
10
632 M
A B
J2
Omeem: 2.

o

_4cos 80°. sin80°

sin 80°

B1. 1) Haiinem rpamycuyto Mepy yria BOA. Tak Kak IBeHaIIATHYTOIBHUK — PaBUIIbHBI, TO OA = BO
(Kak paslyCchl OTTMCAHHON OKOJIO IBEHAIATHYTONbHIKA OKPY-KHOCTH) 1 LZBOA =360°:12=30°.

2) B mpamoyroasnom tpeyroabanke AOH: ZBOA=30°, runoreny3a AO=20, Torma

AH=%~AO:10.

Omeem: 10.

cos80°

Omeem: 4.

20

B
77 0

T
B2. Eciu cosx >0, To ypaBHeHue npuHuMaeT Buj tgxr=1; x= " +7n, ne Z. Ycnosuio cosx >0 yJ0BIETBOPSIOT

T T
yucJia BUa 1 +2mn, ne Z. V13 HUX TOJIBKO 1 € [O; 27t].

T
Ecim cosx <0, To ypaBHeHune npuHUMaeT Buj tgx =—1; x = 1 +7n, ne Z. Yenosuio cosx <0 ynoBiaeTBopsi-

10T YHCJIa BUIA 37754- 2mn, ne Z . 13 HUX TOJIBKO BIR € [O; 275].

Ncxomasg cymma paBHa 3{ +g =n=180°.
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B3. Ilycts BP=a. ¢

1) B npsamoyrosibHOM Tpeyrosbake ABP naiinem, uto AB = % -BP = %; AP = @.
A B E

HaiizeM mroma/ib mpsiMOyTrOJIbHUKA, SIBJISIOIIETOCS] O/HOM 13 OOKOBBIX IpaHeil

a a3 a3 a3 34’3

HpHSMLI:S=§-T= 1 ,Toraa S, =3-5=3- VR

2) Haiimem niotmmaab OCHOBAHUS ITPU3MbI — PABHOCTOPOHHETO Tpeyroybanka CBE:

g _(‘21)2,\5_02\/3 P

OCH 4 1 6

3) Toraa miomaab MOTHON MOBEPXHOCTU TIPU3HI PaBHA!

_3a2x/§+2'azx/§_3a2 3 +azx/§_7a2\/§

309/ ¢

= S6OK +2- SOCH

o 4 16 4 8 8
2
23 7(443) V3 7.46.43.
TaKKaKa=44/§,ToSHOHH=7a8\/§=( 8) =716f\/§=7-2~3=42.

Omeem: 42.

B4. Ilo dopmyne ax” +bx+c=a(x—x,)(x—x,) pasnokumM HA MHOKHUTEJN KBaJAPATHBI TpexuieH 7x° —5x —2

u noyunm x° (x+1)° (x—l)(x+§)£ 0.

+ + o =
o o o o " » 2
Bocnonb3yemcst MeTo10M HHTEPBAJIOB! 1 9 0 1 xe{-1}U [—7; 1].
7

Takum 06pasoM, HEPABEHCTBO UMEET TPH LEJbIX pemenns — 310 uucaa —1; 0 u 1.
Omeem: 3.

B5. Iloctpoum rpacduk pyHknmm y = |x + 2| + |x - 1|. CocraBum TabJmiry:

x 4 ) 1 6
y 7 3 3 13

C nomoubIo rpaduKa BBISCHSIEM, UTO Ha oTpeske [—4; 6] MHoKkecTBOM
3HaYeHNN (DYHKIIMU SABJSETCS TPOMEKYTOK [3; 13].

Haiinem cpentee apudmerndeckoe HanbOMBIIETO ¥ HAMMEHBIIIETO \
3+13
=8.

3HAYEHUI (DYHKITMU:

Omeem: 8.

oV

5 | -3
L ' +0.0064 (m" +0,16m +0,0064)-0,16m* (m*+0,08) ~0,16m*> (m*+0,08) —(0,4m)’

" m?+0,4m+0,08 m®> +0,4m +0,08  m*+0,4m+0,08  m’+0,4m+0,08

(m® +0,08-0,4m)(m" +0,08+0,4m) , )
= > =m* —0,4m+0,08 =m* —0,4m +0,04+0,04 = (m—0,2)" +0,04 > 0,04

m-+0,4m+0,08
npu Bcex me R, T.e. M =0,04.
Haiinem 3Hauenne uckomoro Boipaskenust: 25-0,04=1.
Omeem: 1.
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TECT 7

Yacts A

Al. Ceyenne 4eThIPeXyroJbHON MUPaMUJIbI TIIOCKOCTHIO U300PakeHO Ha YeTBEPTOM PUCYHKe.
Omeem: 4.

A2. Tpaduku nByx suHelHbIX GyHKIMid (y=kx+b u y="k,x+b,) napamrensusl (He epeceKaiTCs), €CIN UX
yriosele KoahduuneHTs paBusl (k =k,; b, #b,).
YrnoBoii koadduiinent npsmoit y =—2+3x pasen 3. Haiizem yTiioBbie K09 PUIIMEHTHI TTPSIMBIX:
1) y=3x+7; k=3;
2) 1/215355 8§ y= sz—%; y=3x—§; k=3;
3) y=32+9x; y=3x+32 k=3;
4) y=2(1-x)+5(x+7); y=2-2x+5x+35 y=3x+37;, k=3;
5) y=4-3x; k=-3#3.
Takum o6pasom, rpaduk GyHKIMN y =4 —3x nepecekaer rpaduk GyHkmn y=-2+3x.

Omeem: 5.
2 3
(<0,5x%°) (247y) _(05) % 2% 0,258-4%° 27 _18y°
1532 12106 lxme lxz x?
(57 [5)"s R
Omeem: 1.
2n 3n ®m =w
A4. Yucna i g 50 g TPHHALIERAT POMEXRYTKY (0; ). Ha mpomesytre (0; ) bynkims y = ctgx yObiBaer,
T. €. 6oJIblIIeMy 3HAYEHUIO ApIyMEHTa COOTBETCTBYET MeHbIIee 3HaueHue (yHKIIH.
3n_2n_m_ W 3n 2n T T
Tak kak —>—>—=>—,T0 ctg— <ctg—<ctg—<ctg—.
4 7 5 6 4 7 ) 6

Omeem: 1.

A5. Tak kak 6G0KOBbIe peGpa MUPaMU/Ibl OJMHAKOBO HAKIOHEHBI K OCHOBAHWIO, TO OKOJIO MHOTOYTOJIbHUKA, JIekKa-
TIeTO B OCHOBAHNY TTMPAMU/IBI, MOSKHO OTTMCATH OKPYKHOCTD. V3 TpeiioskeHHBIX MHOTOYTOJBHUKOB TOJBKO OKOJIO
[PSMOYTOJILHOI TpaIleliu HeJib3st OIICAaTh OKPYKHOCTh. 3HAYUT, OCHOBAHMEM JaHHOI IIMPaMUJIbI He MOKET ObITh
MPSIMOYTOJIbHAS TPATIEIns.

Omeem: 3.
A6 2x+9 1 :xQ+15.
x°=3x-10 x+2 x"-25
Pas/iosknm Ha MHOKUTE/IN KBaJpaTHbIi Tpexuier x° —3x—10 u nosyunm:
x+9 1 x+15 x+9 1 x4l
(x=5)(x+2) x+2 (x=5)(x+5)" (x=5)(x+2) x+2 (x=5)(x+5)
apguss e e o (x+9)(w+5)—(x=5)(x+5)— (v +15)(x +2)
(x=5)(x+2)  x+2 (x=5)(x+5) (x=5)(x+2)(x+5) -
) [[x=-8,
x°+3x-40=0, o5
o' +ldx+45-a" +25-a" 17w =30 _ 0 —a'-3x+40 _ Jx#5, 5’ I
(x=5)(x+2)(x +5) G @) (@) |-, o s
x#-2; TE
| x #—2;
Omeem: 3.

A7. Bocnospayemcs opmysioit S = pr, rae S — mI0maap TpeyroabHuKa, p — €ro TMOJIYIepuMeTp, a ¥ — Paanyc
. S 108
BIIMCAHHOU B 9TOT TPEYTOJIBHUK OKPY-KHOCTH. Torma p=—= e =27, T. e. TepUMETP TPEYTOJbHNKA paBeH 27 -2 =54,
r
Omeem: 2.
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2(x—1)=3(x—4)>x+5, 20-2-3x+12>x+5, |-2x>-5, x <25,

A8. 3x—4 3x—4 > 0: 3x—4 _ 3x-4 >0
— 20 2 = 2 = 7 =Y
X +hx+4 (x+2) (x+2) (x+2)
-
2,5 1
_ - N _ xe[1§;2,5}
2 11
3 Omeem: 3.
A9. Tak kak TpeyrosbHuk ABC — mpsiMOyToJIbHBIN U paBHOGeApeHHbit, To BC = AB=6. C

B kBanpare ABDE naiinem auaronanb BE = 6\/5 .
Torma o Teopeme Iudaropa B mpsamoyrospHOM Tpeyroabanke CBE momxydum, 910

CE =~JCB®> + BE* =/36+72 =6+/3.

iﬂ‘ D

Omgem:1. A

Yacrs B

B1. Paccmorpum apudmeTideckyio mporpeccuio, B Kotopoit @, =1; d =1.
2a,+d(n-1)
2 "

Bocnonbsyemcst popmy1oil cyMMBbL 72 IEPBLIX 4IeHOB apudmeTnueckoil mporpeccuu §, =

2+1-(n—1) )
U TIOJTYIUM T~n£210; n +n—-420<0; ne[—21; 20].

Takum 06pa3om, HanGoJIbIIee BOZMOKHOE YHCJIO TIOCIE0BATEIBHBIX HATYPATBHBIX YHCE, YIOBIECTBOPSIONIINX
ycJ0BUIO 3a71a9H, paBHO 20.

Omeem: 20.
B2. \/7—2\/5—\/22+8\/5=\/(1— \/4+I ) =[t-6|~[4+6|=-(1-6)-(4+6)=-1+6 -4 -6 =-5.
Omeem: —5.
B3. Ilycts BC =x, torna AC =x+1. [lo Teopeme [Tudaropa u3 npsiMmoyroabHOro Tpeyroib-  C xXkM B
nuka ABC nosyuum: N A
(x+1)" =27 +8% x> +2x+1=2% +64; 2x=63; x=31,5.
To ects AC=31,5+1=32,5 xm =32 500 m. (x+1) KM\\\ 8 km
Omeem: 32 500. A
sin x+£ —1=1, sin x+£ =§e£[—1; 1],
. ) 1 15) 2 15) 2
B4. [sin|x+— [-=|=1;
15) 2 ) ) 1 . i 1
sinfx+— [-==-1, |[sin|x+— |=——.
15) 2 15 2
T 1 T et T T nt T
Permum ypasuenune: sin| x+— |=——; x+—=(-1) —+mn, neZ;, x=——+(-1) —+7mn, neZ,
P (15)2 50 g 50 G
x=-12°+(~-1)""-30°+180°, neZ.
ITpu n=0 mosxyunM HanOOJIBIINI OTPUIATENbHBIA KOPEHb YpaBHEHMS, PABHbIH —42°.
Omeem: —42.

B5. OO6uacTh orpe/iesieHust TaHHO (DYHKITMH COBITAZIAeT C MHOKECTBOM PENIEHN CHCTEMbBI HEPABEHCTB:

242 -5x-320, [2(x-3)(x+0,5)=0,
x=2+4[x=2/20; ||Jx—2/#-a+2.
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3aMeTHnM, U4TO PaBEHCTBO |x - 2| =-x+2 BeimosaasgeTcd npu x—2<0. To ecTb HepaBeHCTBO |x - 2| #z—x+2
x € (—e0; —0,5]U[3; + ),

PaBHOCHJIbHO HepaBeHCTBY x — 2 > 0 wim x> 2. Torja cucrema mpruHUMAaeT BUJL xe [3; + oo).
xe(2;+o0);
Yucesio 3 SBJISIETCS] HAMMEHBIITM TI€JIBIM YHUCJIOM, TPUHA/TIEKAIIIM 00JIaCTH OIPEIeIEHUs JaHHOW (DYHKIIUH.
Omeem: 3.

B6. 3ammmem ypasaenue B Buje (x—y)(x+y)=1-3-23 u paccMOTPUM BO3MOKHbIE BADHAHTbI 3HAYEHUIT BHIPaKe-
Huil (x—y) u (x+y). Tak kak TpebyeTcst HAITH TIOIOKUTENBHbIE PelleHns ypaBHenust, T0 (¥ —y) < (x+y), Toraa

x—y=1 x—y=3,
x+y=69; x+y=23;

2x=70, 2x =126,
VI
x+y=69; x+y=23;

X = 35, X = 13)
y=34 y=10.
Takum 06pa3oM, napbl YKces (35;34) n (13; 10) SIBJISIIOTCS TIOJIO;KUTETbHBIMU T€JI0UNCIEHHBIMU PETTEHUSIMHI

JIAHHOTO YPaBHEHUSI, T. €. yPaBHEHUE UMEET /IBA PEIIeHUs], YIOBJIETBOPSIONINX YCIOBUIO 3a/[aUH.
Omeem: 2.
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TECT 8

Yacts A

Al. BepHbIM ABIsIeTCS yTBEPKAEHNE IO HOMEPOM 3.

Omeem: 3.
s A 7,425—(—11,48):1é 7,42~§—(—11,48):— 7,42.§+11,48.§
A2. (7,42——(—11,48):1—):0,35: 9 5 _ 9 5 9 9_
9 5 0,35 0,35 0,35
D (74241148) >-18,9
_5'(’ 1 )_5' Y _5:21_ 5210,
0,35 035 035 35 '
Omeem: 5.

n(n-—
( . Tax xax MHOTO-

A3. KomuecTBo AuaroHaneil BbIIYKIOTO 7-yTOJbHUKA MOKHO BHIYUCIUTD 110 (hopMy.ie
n(n-3)
2

Taxkim 06pa3oM, KOJIMYIECTBO CTOPOH MHOTOYTOJIbHIKA paBHO 13.

YTOJIBHUK COEPKUT 65 uaronaseil, To =65. To ectb n(n— 3) =130; n* -3n-130=0; n, =13; n, =-10.

Omeem: 2.
A4. TlycTb x — 1iepBoe 4ucJjio, Tora:
(x+3) — BrOpoe uncIIo;
(x+3)+8=x+11 — TpeTbe uncimo;
(x+11)+6=x+17 — werBepTOE YMCJIO.
x+3 x+17
Tak KaKk OTHOIIIEHUST BTOPOTO YHCJIA K IEPBOMY U Y€TBEPTOTO K TPEThEeMY PABHBI, TO =11 ;
x X
(x+3)(x+11)=x(x+17); x20; x=-11; x” +14x+33=2"+17x; 3x=33; x=11.
Omeem: 4.
A5. (5x+tg45°)(5x — ctg225°)=sin0°.
Tax kax tg45°=1; ctg225°=ctg(180°+45°)=ctgd5°=1; sin0°=0, To ypaBHEHNE IPUHUMAET BU]T
Sx+1=0, [x=-0,2
50+1)(5x-1)=0; ' 7
( )( ) [59(—1:0; |:x=0,2.
Omsem: 3.
A6. ITocTpouM OKPY/KHOCTD, 3aJaHHYIO ypaBHEHHEM v
(x+3)2+(y—2)2=16, u npambie y=2x; x=-3; y=6; 8
P x=-3 y=2
y+x=3; y=-1. =6 7
C 110MOIIIBIO TOCTPOEHHBIX TPAPUKOB yOEKIAEMCSI, 4TO — 6
npsaMas y==6 fABJgeTcd KacaTeJbHOH I OKPYKHOCTH ,/ \5\
¢ ueHTpoM B Touke (—3; 2) u paanycom 4. / 4 N
Omsem: 3. 3 \
2_
) y+x=3
1
\ 0 .
9§ 7 % 5432 1 /1 2 3N 5 x
y=-1 ~—_1| 7
— 4
-3
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A7. 1) Pa3nouM Ha MHOKUTE/IN KBaJpaTHLIT Tpexurten 3a” +5a+2.
-5+
D=5"-4-3-2=25-24=1>0; a12=£; a, =-1; a2=—2.
’ 2-3 3
Toraa 3a2+5a+2=3(a+1)(a+§)=(a+1)(3a+2).

2) Pasnosknm Ha MHOKWUTEN 3HaMeHaTe b 1pobu: 6ab—3a+4b—2=3a(2b-1)+2(2b-1)=(2b-1)(3a+2).
3a’+5a+2  (a+1)(3a+2) a+1
6ab—3a+4b-2 (2b-1)(3a+2) 2b-1

3) Cokparum apobsb:

Omeem: 2.

A8. Tax kak HeueTHast QyHKIMA y = f () MMeeT HeYeTHOE KOJMIECTBO Hy e, To ee rpadMK IPOXOMUT Yepes TOU-
Ky ¢ koopaunatamu (0; 0). To ectb x =0 siBJIsIETCST OHUM U3 HyJI€ei fanHOi hyHKIN. [[0CKOIbKY HYIM HEYeTHON
(GyHKIMN CUMMETPHYHBI OTHOCHTEIBHO Havasa koopaunat u f(2)=f(-5)=f(13)=0, to x=-2, x =5 x=-13
TaKsKe STBISIOTCS HyIsIME Aantoi ¢pyukinn. Haiinem cpeatee apudmernyeckoe uncen 0;—2;5 w —13:

0-2+5-13 _95.
4
Omeem: 1.
. 5 a +a, =17, |a,+a,-q’ =1, 01(1"'6]3):7,
A9. Bocniosbsyemcst popmynoit a, =a, -g" ¥ PelM cucTemy: ,
a,+a;=3; |a,-q+a,-q°=3; |a,(q+q")=3.
1rg® 7 (1+q)(1-9+4") 7 1-q+qg® 7
Paznieniim iepBoe ypaBHeHUEe CUCTEMbI HAa BTOPOE U TTOJIYUUM: 5= =—; =—:
g+q* 3 q(l+q) 3 ¢ 3
3> -3q+3=7q; 3¢°-10g+3=0; q,=3; q, =%.

3 3 _3

1
Tak kax mporpeccust Bo3pacraet, To ¢ =3. Torna a, = = —
porp P 7 T g 343 12 4

Omeem: 5.
Yacrs B

B1. Ecotu HOK(a;b)="b, 10 uncno a ssaserca nenurenem uncaa b. Tax kak HOK (;24) = 24, uncino n ssasercst
nenmrenem yncsia 24, Hatiiem Bce uetHble renutennuncia 24: 2;4;6;8;12; 24. Vx cymmapaBha: 2+4 +6+8+12+24=56.

Omeem: 56.
B2. CocraBuM HEPABEHCTBO: 2x=3 > l
d—-x x
_ _(4— 2 2 2
2x—3_120; (20-3)x—(4 x)ZO; 20" -Bx—d+x ;2x —20-4 X —x—QZO;
d—-x x (4—x)x (4—x)x (4—x)x (4—x)x
-2 1 - Ly
@2 o g sl o ey o) 4)
(4—x)x 10 2 4
Haiinem cymmy 11esbix penteHuit HepaBencrBa: —1+2+3=4.
Omeem: 4.

B3. (ﬁ—\/é)\/3+\/5—\/13+\@ =(\/§—£)\/3+\/5—\/13+4\/§ =(\E—J6)\/3+\/5—\/13+2.1.2f =
=(\E—\/6)\/3+,/5— (1+243) =(\E—J€)\/3+1/5—\1+2J§\ =(V2-6)y3+5-1-23 =
= (V2-V6)y3+i-2J3 =(ﬁ—¢6),/3+,/(1—ﬁ)2 = (V2-6),[3+/1-3| = (V2 - VB )3 +B 1=
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- (V2-B)2B = (2 —6) 28 (7 ) (“ﬂ - (-8) (1 )5
(-5t 5)=1-(B] =1-3=2

Omeem: —2.
KP
B4. 1) B npamoyrosbaoMm Tpeyroabanke APE: AP = 4/3; PE = - - 6, Torza 1o Te- A
opeme IIudaropa AE =+ AP? - PE* = (4\/5)2 —6> = J48-36 =12 =23. A
43
2) Tak kax orpe3ok ME gaBisgeTcs BbICOTOM paBHOCTOPOHHETO TpeyroabHuka MKP, 10
o ME = Mgﬁ =¥=6\/§.
M p
3) ITo Teopeme kocunycoB u3 Tpeyroabnnka AME naiinem: 8
2 2 12 E
P B —am® _(6v3) +(2V3) -10° 408+12-100_20 _5 X
cos LZMEA = = bt _
2-ME - AE 2.6+/3-243 72 72718
Torna 18-cos ZMEA = 18-% =5.
Omeem: 5.
e =2|+|y -5 =1, y+|y-5=6,
B5. CJI05KUM TTEPBOE U BTOPOE YPABHEHWSI CUCTEMBI U TOJTYYUM
—|x-2|= —lx-2|=
y—-5=6-y, 2y =11, 55
Peuim niepsoe ypasrenue cucrtemst: y+|y—5/=6; [y—-5|=6-y; |y-5=-6+y; {|0y=—1; {y Y y=5.5.
y<6;
6—y=0; Yy <6

x—-2=0,5 [x=25

T -2/=5,5-5; |[x=2[=0,5; 7 7
ora |x | |x | |:x—2=—0,5; |:x=1,5.
Taxum 06pa3oM, Mmapbl YUCE (2, 5; 5,5) u (1,5; 5,5) SIBJISIIOTCSI PEIIEHUSIMU UCXOHOI CUCTEMBI yPaBHEHMIA.

Haiiziem nanGoJibliiee 3HaUeHIE BBIPAKEHUS: X, + Y, = 2,5+5,5=8.

Omeem: 8.

B6. x—(x+3){x+2x+2=0.
Y
3
2
1

— —t—t—t—t—t—t—t+—t—t+—F+—F+—F—F—11

-3 - 7171 12 3 4 5 67 8 9 10 1112 13 141516 17 «x
=2
=3

Paccmotpum manmoe ypaBHeHNe Kak KBAJAPAaTHOE OTHOCUTETHHO {x. Torna D= (x+ 3)2 —4-1-(2x+2)=

- x+3+x-1
Y= 2 ’[#§=x+L[#§=x+L

IToctpoum rpaduxku

=2’ +6x+9-8x—8=x"—2x+1=(x—1)" wu
é/;_x+3—x+1.
2 ’

bynxmmit y = Yxn y =x+1u ybeaumcst, 94TO TIEPBOE yPaBHEHME COBOKYITHOCTH HE IMEET KOPHEN.

Takum 06pasoM, HCXOAHOE YPaBHEHUE UMEET OINH KOPEHb.
Omeem: 1.

© O[O «Asepcas», www.aversev.by 31



TECT 9

Yacts A

. k
Al. TunepGona sBsieTcst rpaduKkoM 06paTHON MPOMOPIMOHATBHOCTH, T. . hyHkimn Buaa y =— (k#0). B nannom
X

3
caydae rurepbosia siBisieTcst rpadukoM QYHKIUT y = ——.
x

Omeem: 1.

A2. Tak kak B JIOO0M MPSIMOYTOJIBHOM TPEYTOJbHUKE TUIIOTEHY3a GOJIbIIeE JI0OOTO U3 KATETOB, TO OTHOIIEHIEM
KaTeTa K IMIIOTEHy3€e He MOKeT ObITh 4KCJI0, OoJibliee eAnHUIbL. VI3 MpeoKeHHbIX BAPHAHTOM OTBETOB TOJIBKO

{1,001 >1.

Omeem: 5.

A3. HarypasbHoe 4rc/io Ha3bIBa€TCS TIPOCTHIM, €CJTH OHO MMEET TOJBKO JBAa HATYPATbHBIX JACTUTENST — eIUHUILY
u camo ceOsl.

Yucgo 2 671 335 penutest Ha 5 (Tak Kak OKaHYMBaETCs1 POt 5).

Yucno 384 291 nenutes Ha 3 (Tak Kak cymma 1udp atoro yncaa 3 + 8 +4 + 2 +9 + 1 = 27 xpatHa Tpem).

Yucno 327 327 nemmres na 327.

Yucno 55 551 gemuresina 3 (5 +5+ 5+ 5+ 1 =21 — xparno Tpem). Tak Kak M3BECTHO, YTO CPEAN TIPEITIOKCH-
HBIX Y¥CEN OJTHO SIBJISIETCST TPOCTBIM, TO 3TO yncyio 2 029.

Omeem: 3.

A4. 1) Oynknnsa y= —% BO3pacTaeT Ha IIPOMeskyTKax (—eo; 0) u (0; + o).
2) Oyukiust y =—7+ x BO3pacTaeT Ha IPOMEKYTKE (—oo;+ oo),
3) Mynkiua y=x" Bo3pacTaeT Ha IPOMEKYTKE (—o0;+ o).
4) Oynknusa y = Jx BO3paCTaeT Ha IPOMEKYTKE [0;+ o).
5) @yHkims y=—x" +5 BopacTaeT Ha IpoMekyTKe (—o0;0] 1 yGpiBaet Ha mpomesxyTke [0;+ o), a 3HAUNT, 1 Ha
MIPOMEKYTKE [1; 10].
Omeem: 5.

A5. Ceuenvem Ky6a MIIOCKOCTHIO HE MOKET OBITH CEMUYTOJIBHUK, TAK KaK y KyOa MIecTh rpaHeil.
Omeem: 4.

A6. 1) C moMouIbio OCHOBHOTO TPUTOHOMETPHUECKOTO TOXIecTBa HaiizeM cos2a: cos”20.+sin” 200=1;

2
cos? 200=1-sin’ 20; cos’20=1— § . cos’ 20(=1—3; cos’ 2O€=E. Torma cosZoczié. Tak kak E<0c<£, TO
5 25 25 5 4 2

b . 4
) <200< T, T. €. 20, ABIAETCS YTIIOM BTOPOU YETBEPTH U COS 201 = 5

cos20.+1 )
———— T.e. COS" 0= =

2) Tak kak cos20.=2cos’ o.—1,To cos’ o= —.
2 2 10

Tak xak E<0L<E TO cosoc—L
4 2’ Jio°

Omeem: 1.

A7. 1) D=[-6;10] — BepHo.

2) E=[-4,5; 4] — BepHo.

3) Haumenbiuee 3Hauenne y =—4,1 GyHkims npunuMaet npu x =0 — HeBepHO, TaK Kak HauMeHblllee 3HauCHUe
Yy =-4,5 byuxius npunumaet npu x =0,8.

4) Hynu dyuaxiun: x =—4,5; —2; 2,5; 7 — BepHO.

5) y>0upu xe(—4; 4)U(-4,5 1,5) — HeBepHo, Tak kak y >0 npu x e (4,5 —2)U(2,5 7).

6) y <0 upu xe[-6;—4,5)U(-2; 2,5)U(7; 10] — Bepro.

7) @ynkuus Bospactaer Ha npomexyTkax: [—6; —3];[0,8; 5] — Bepno.
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8) Myuxims yosIBaeT Ha MPOMEKYTKAX: [—3; 0,8]; [6; 10] — BepHO.
9) Ipadux dhyrknum nepecekaer och opauHat B Touke (7; 0) — HEBepHO, Tak Kak rpaduk (GyHKIMK nepecekaer
ocb opaunar B touke (0; —4,1).

Omesem: 4.
A8.( x 6 ):362+y2+2xy—36+ y_
x-y+6 x+y+6) x*+12x—y*+36 x+y+6
1 x 6 :x(x+y+6)—6(X—y+6):x2+xy+6x—6x+6y—36: x* +xy+6y—36 '
x-y+6 x+y+6 (x—y+6)(x+y+6) (x—y+6)(x+y+6) (x—y+6)(x+y+6)
) x2+y2+2xy_36:(x+y)2—36=(x+y—6)(x+y+6)=x+y—6
x> +12x—y* +36 (x+6)2—y2 (x+6-y)(x+6+y) x+6-y
3) x* +xy+6y—236 :x+y—6: (x2+xy+6y—36)(x+6—y) _ x* +xy+6y—36 _
(x—y+6)(x+y+6) x+6—y (x—y+6)(x+y+6)(x+y-6) (x+y+6)(x+y—6)
(#*-36)+(w+6y) (x—6)(x+6)+y(x+6)  (v+6)(x—6+y)  x+6
C(x+y+6)(x+y—6)  (x+y+6)(x+y—6) (v+y+6)(x+y—6) x+y+6
x+6 LY :x+6+y=1'
x+y+6 x+y+6 x+y+6
Omeem: 1.

A9. O6acThb onpe/enenus JaHHON (DyHKIIMK COBIIAaeT C MHOKECTBOM PElIeHHiT CUCTeMbl HEPABEHCTB
20-x-x220, [x?+x-20<0, [(x+5)(x=4)<0, [xe[-54], 52)
xe[-5;2).

14-5x—x2>0; |x*+5x-14<0; [(x+7)(x-2)<0; |xe(-7;2);

Omeem: 4.

Yacrts B

(2x-5)" =5-2u, |2x —5|=5-2x,
BOCHOJIBSyeMCH TOXIAECTBOM \/6172 = |Cl| " IOJIy4num

(x+5) =5+ |x+5/=5+x.

Tak kak ypaBHeHMEe BUIa |a| = —a PaBHOCUJIBHO HepaBeHCTBY a < (), a ypaBHEHHUE BHa |a| = a paBHOCHJIBHO He-
20-5<0, |x<2,5,

5+x=0; {xZ—S;

Haiinem cymmy 1iesbix perienuii cuctemol: —=5—4—3—-2-1+0+1+2=-12.

paBeHCTBY a 20, To nepeiiieM K cucTeMe HEPABEHCTB { xe [—5; 2,5].
Omeem: —12.

B2. 8x—sin20°cos70°+cos160°sin70°=7. Tak kax cos160°=cos (180° - 20°) =—c0s20°, To uCX0IHOE YPaBHEHUE
npuauMaeT Bua S8x —sin 20°cos70°—cos20°sin70°=7; 8x— (sin 20°cos70° +cos20°sin 70°) =7

8x—sin(20°+70°)=7; 8x—sin90°=7; 8x-1=7; 8x=8;, x=1.

Omeem: 1.
B
B3. 1) Tak kak sinéABCz£ u AC:R=6:5,10 sinLABCzizi
2R 10 5
2 . 2 2 3Y 16 4
2) Tak xak cos” LABC +sin” ZABC =1, 1o cos® LZABC =1- s =%; cosLABCzig. c
Tax xax AC — MeHBIIas CTOPOHA TPEYTOMbHUKA, TO LABC — octpriit u cos LABC = % A

3) C rmoMoInpio TeopeMbl KOCMHYCOB HaiiieM cTopony AC:
AC* = AB*+BC* -2-AB-BC-cos ZABC; AC* =20° +21° —2-20-21%=400+441—672:169; AC=13.

Omeem: 13.
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2

(VI5+2)(V38 + V57 6 -2) (V10+32)[vZ 10+ 1932~ (v2)

B4 3 - i3 -
(VI +3) (V19 (V2 +3) 2 (3442)) (Vi5 +2) (42 +3)(VT3-V2)

V243 V2443
= (V19 ++2)(VI9 -2)=(V19) ~(v2) =19-2=17.

Omeem: 17.
BS 3x° -13x+5 4x”—13x+1 B 6 . .
. T - s BIYTEM €IUHUILY U3 0OEnX YacTell ypaBHEHUSI:
3x2—13x+5_1_4x2—13x+1_1. 3x° —13x+5-x"+1_ 4a”* —13x+1-2x*+5
x’ -1 2x* -5 ’ x* -1 2x* =5 ’
2 _ 2 _ 2 _ 2 _
2x 213x+6=2x 213x+6; 2x 213x+6_2x 213x+6=0; (2x2—13x+6)( 21 _ 21 )z,
x°—1 2x° =5 x°—1 2x° =5 x =1 2x°-5
2 =z A2 2 _
(202 ~13046)- 2o 2= Lo (922 _13046) L1,
(x —1)(2x —5) (x —1)(2x —5)
[ x=06,
x=0,5,
2x° -13x+6=0, ||x=2
X2—4=0; x=—2; X=6,5
=0,5,
2?10, xi-120, |F
) ‘ ) . x=2,
2x°=5#0; 2x°=5#0;
- x=-2.
Haiinem npoussenenue kopHeii ypasuenust: 6-0,5-2-(-2)=-12.
Omeem: —12.

B6. ITycTbx yesioBeK — IepBOHAYAIBHOE KOJUUECTBO JKUTeJIel ropoia. Tak Kak HaceJieHue ropo/ia yBeJnunBaeTcs
1 .
€KeroJlHO Ha —0 HAJIMYHOTO YHCJIa KUTEJIeN, nin Ha 2 %, TO TI0CJIe TIEPBOTO rojia B ropo/ie Oyaer (x . 1,02) YeJIOBEK,

a IrocJjie BTOPOTO To/1a (x . 1,02) 1,02 = x-1,02? yenosek. To ecTh 4epes 7 JIeT B ropojie OYIeT KUTh (x . 1,02") YeJIOBEK.

[To ycaoBuio 3aaun coctaBum HepasencTBo x-1,02" > x-1,1. Torna 1,02" >1,1. Tak kak 1,029 <1,1,a 1,02° >1,1, T0
HaUMeEHbIIIee KOJIMIECTBO JIET, 4epPe3 KOTOPOe HaceJeHre Topo/ia yBeJnuuTcs He meree ueM na 10 %, paBHo 1is1Tu.
Omeem: 5.
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TECT 10

Yacts A

Al. Tak kak ocTaToOK OT jieJieHUsI BCET/Ia MEHbIIIE JEJUTENSI, TO OCTATKOM OT JieJIeHUsI HEKOTOPOTO HATYPAJIbHOTO
yucsa Ha 37 He MOXKeT ObITh yncJio 39.

Omeem: 5.

A2. Haumenbliree KoJUUeCTBO pedep MMeeT TpeyroybHas IpusMa, U300pakeHHast Ha PUCYHKe.
Y TpeyroabHOi pusMbl 9 pebep.
Omeem: 5.

A3. Tak kax 5697 =569-10+7, To gaHHOE YNCIO UMeeT 569 1eCATKOB.

Omeem: 4.

A4. Tax xak npsamas a 1e;xkuT B 1ockoctu DD, C, nipsmas CC| 1eKUT B ILIOCKOCTH
DD, C,, ro npambie a u CC, iepecekaioTes.

Omeem: 5.
A5. 1) Haiinem mepumetp napasienorpamma; 12:0,3 =40.

2) Tak Kak TIepuMeTp TapajiesiorpaMMa paBeH YBOEHHOU CyMMe JIBYX ero
CMEXKHBIX CTOPOH, T0 P,y =2(AB+BC). Torna 40=2(12+BC); 20=12+ BC;
BC=8.

Omesem: 3.

A6. [lamHoe BeIpasKeHme mMeeT cMbict, ecin 2—b>0. Torma b—2<0. meem:
1 1 i 1 3
b-2)4 =—(2-b) 4 =—4(2-b) —=-Y(2-Db) .
( ) 2-b ( )\/2—19 \/( ) 2-b ( )

A7. Bocrnompsyemcs GopMyoi pa3HOCTH KBAIPATOB IBYX BBIPAKEHUN U TTOTYINM:

24,3333 —15,6667" (24,3333-15,6667)(24,3333+15,6667) (24,3333 —-15,6667)(24,3333+15,6667)

Omeem: 3.

15,6667 24,3333 15,6667 — 24,3333 —~(24,3333-15,6667)
= —(24,3333+15,6667) =—40.

Omeem: 1.
i
A8. -5t < §+2Tcx <27,
YMHOXUM Bce YacTu HepaBeHcTBa Ha ABa: —10w < m+4my <4m.
Borurem m: —11n <4mx <37,
Pasnenum na 4m: —2 <x< é; - 2§ <x< é
4 4 4 4
[Hembrvu penteHUSIMU JAHHOTO HEpaBeHCTBa ABAg0oTCA yncia —2; —1; 0. Mix cymma paBHa —3.
Omeem: 4.
A9. xctg’ (—E)— 18sin -~ = sin 2.
6 6
Halinem 3HaueHust BbIpasKeHUIA:
T 14 2 in i o 1
ctg’| == |=ctg’| = |=(V/3 =3; sin—=sin|t+— |=—sin—=——; sin2nx=0.
g(fs) g(fs)() 6 (6) 6 2
Torna ypaBuenue npuanmaet Bug 3x —18- (—%)z 0; 3x+9=0; x=-3.
Omeem: 2.
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Yacrs B

B1. Tak kax f(2)=>5n nepuon pynxunn y = f(x) pasen 3, 10 f(-1)= f(2+(-3))=f(2)=5;
[(8)=/(2+2:(3))=f(2)=5u f(-4)=F(2+2:(-3))=f(2)=5.

Torna suauenne soipaxenus f(—1)+2/f(8)-3/(-4)=5+2-5-3-5=0.
Omeem: 0.

2
B2. Ilycts vx*+3x—-6=t, Torna (\/x2 +3x—6) =t?, 1. e. x*+3x—-6=¢>. Torma x*+3x=¢>+6, u ucxomamHoe

ypaBHEHUEe TPUHUMAET BUJIL t?+6-18+4t=0; t*+4t—-12=0; t,==6; t, =2. Tax xak Vx?+3x=6=¢, t0o t>0,
3HAYUT, =2,
Torma Va® +3x-6=2; ¥’ +3x-6=4; x*+3x-10=0.
[TosyuenHoe ypasaenue umeet kophu (D > 0), npoussezenne KOTOpbIX pasHo —10.
Omeem: —10.

Y 1 13
, TOT/Ia YpaBHEHUE MMeeT BU/[| t+Z=—;

6

X+
B3. PaccmorpuMm nepBoe ypaBHeHue cucrtemsbl. [lyctp &=

tZZy x+y:§’ 3x+3y=2x-2y, x=-3y, __s5
6t —13t+6=0; 3" Torma |* Y 2x+2y=3x-3y; <|x=5y; Y
t—§ x+y 3, . ‘ x=9y.

5 iy 2 x#Y, x#Y,

Ipu x =-5y BTOpOE ypaBHEHMe CUCTeMBI IPUHUMAaeT BUL —5y -y =5; y*>=-1. [lomydenHoe ypaBHeHue He
UMeeT KOpHEN.

Ipu x =5y nonyunm 5y-y=>5; y° =1; y==1.

Toraa peteHnsiMu cucTeMbl siBIsIOTCsE mapbl drces (5; 1) u (=5 — 1), 1 3HAUEHNE UCKOMOTO BBIPAXKEHNsI PABHO
|2y +yy|=5+1=6.

Omeem: 6.
B4. 1) Paccmorpum npsimoyroJibhbiil Tpeyroabauk MCB ¢ yriom CBM, paBubim 15°, 1 1o- A
KayKeM, UTO €CJIH B IPSIMOYTOJIBHOM TPEYTOJIbHIKE YTOJI paBeH 15°, To BbICOTA 9TOTO TPEYTOJIb-
1
HUKa, TIPOBe/IEHHAs K TUTIOTEHY3€e, PaBHA 1 TUTIOTEHY3BI. T
2) B npamoyrosbaom Tpeyroabhuke MCB nposeaem meanany CK u Boicory CH. Torma M
1 6
CK = 3 MB (mennana, TpoBeZICHHAS U3 BEPIIMHBI TPSMOTO yTJa, paBHa MOJOBUHE THIIOTEHY- |
3bl), 3HAYUT, TpeyroiabHuk CBK — paBHOGeApEHHbIIT c 15° B
1 ZCKB=180°-(£KBC + £ZKCB)=180°-(15°+15°)=150°.
c
1
Torna ZCKH =180°-150°=30°u CH = ECK (Kak KaTeT, Jie;Kallnii TPOTHUB
15
1
yraa B 30° B npsamoyroabaOoM Tpeyroabanke CHK), HO CK=§MB, 3HAYUT,
1 1 30°\150° , 15
CH:ECK:ZMB. M H K ! B

3) Bocnionbsyemcest rokazaiibIM yTBEp:KACHUEM U BbIPA3UM ILIoIaAb Tpeyrosibiuka MCB uepes f1uny ero
runorenysnsl MB:

Svcs =1CH~MB=1-1MB-MB=1-MBZ.
2 2 4 8
4) Bepnemcs k annbiM 3a1a4n. C IOMOIIBIO I0Ka3aHHbIX YTBeP:KIeHHIT HaiiieM, uTo Sy, p = % -MB? = é 62 = g,

9
a Tak Kak Meaurana MB nenut tpeyronbHuk ABC Ha Ba paBHOBEIUKHUX TPEYTONbHUKA, TO S, =285 =2+ ol 9.

Omeem: 9.
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B5. Ilyctb x u — BpeMs, 32 KOTOPOE MOKHO TIPUTOTOBUTE COK, TTOJIB3YSICh TIEPBOI COKOBBIKUMAJIKOI.

Bpems npurorossieHus coka . .
. . Bpewmst coBmectHOl | O6beM BBITIOJTHEHHOI
OJTHO¥ COKOBBIKMMAKON | IIponsBoanTesbHOCTD
(1) paboThI (4) paboThI
1 1
[TepBas x — x —x=1
x x
1 1 X
Bropas x+1 — X —X=—
x+1 x+1 x+1
1 1 x
Tperpa x+4 — —_—x=—
x
x+4 x+4 x+4

Tak kak 3a x 9 IIepBas COKOBbIZJKMMaJIKa BbITIOJIHAET TaKoii ke 0ObeM pa6OTbI, KaK 11€pBas U BTOpasd COKOBbIJKHN-

;P +5x+4=2x" +5x; x° =4 x =42

Omeem: 2.

x x X (236 + 5)
MaJIKi BMeCTe, TO COCTaBUM ypaBHeHue: 1= + 1= :
x+1 x+4 (x+1)(x+4)
ITo cMbicay 3271240 X = 2.
x+720 x=>-7
B6. Haiinem 061acTh onpeieIeHns AanHo0i HYHKIINNT; ’ T oxel-7;11].
8 ped AAAHON Py {11—9520; {xsli; =7 1)

Tak xak y > 0 mpu x € [—7; 11], TO HanboJIbIlIee 3HAYEHIE JAaHHOI (DYHKIIUU JOCTUTAETCST TOTIA, KOT/a JOCTH-

raet HanboJIbIIlee 3HAYEHIE KBaJgpat 2TON CDYHKI_[I/II/IZ

Y =(\/m+m>2; Y =(x/m)2+2\/(x+7)(11—x)+(\/11—x)2;
Y =x+7+2-x" +4x+77 +11—x.

o 2
Bbijie 1M OJIHbII KBaipaT B IOIKOPEHHOM Bbipakenutt: i = 2/—(x—2)” +81+18. Tak kak nauGoJbiiee 3Ha-
yeHHUe TMOJKOPEHHOTO BhIpakeHust paBHO 81 mpu x =2, To HanboIblee 3HAYEHIE KBapaTa MCXOAHONW (DYHKIINN

pasio y? =2/81+18=2-9+18=36.

Torma nanbosbiiee 3navenne Gynkiun y=vx+7 ++11-x pasuo y,, . = J36=6.
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TECT 11

Yacts A

A1, Tak kak 1 % uucya pasen 0,78, To camo unciio pagio 100-0,78=78.

Omeem: 5.
A2. 1) l~2=2.
3 3
pl 2 1
3 3
3) —1+6,05=—1+61=—@+63=—@+ 63 _ 4—3
3 3 20 60 60 60 60 60
Omeem: 2.

A3. [Ipo6b Ha3bIBAETCSI HETIPABUIIBLHOI, €CJIN YUCIUTEND ITOI Ipo6u GoJIbIlle 3HAMEHATEIST NN PaBeH emy. Takum

o6pasoMm, 1pobb — ABJIsSeTCS HempaBuabHoi ipu a = 1; 2; 3; 4; 5; 6. Mckomast cymma paBHa 1+2+3+4+5+6=21.
a

Omeem: 4.
£+y7—4=y_+2,
A4. 3 5 26 VYMHOKUM 00€ YacTH TIePBOr0 YPaBHEHUS CUCTEMbI Ha 6, a BTOpOro — Ha 3.
x—2=2Y"2
3
2x+3(y-4)=y+2, {2x+3y—12=y+2, {2x+2y=14,
3(x-2)=2y-2 3x—6=2y-2 3x-2y=4.
CJ103KMM TIEPBOE U BTOPOE YPABHEHUSI CUCTEMbI U TIOJIYUNM:
5x =18, x=3,6, x=3,6, x=3,6, x=3,6, |[x=3,6,
3x-2y=4; |3x-2y=4; |3-3,6-2y=4; |10,8-2y=4; |2y=6,8; |y=3,4.
To ectp x, =3,6; y, = 3,4, n UCKOMOe BbIpakeHUe MMeeT 3HadeHue x, —y, =3,6-3,4=0,2.
Omeem: 3.
T(m-n)Y  1(m-n) T(m-n) T(m-n) 7
A5. ;= 5= 5= > =—=175.
(2n—2m) (2(n—m)) 4(n-m) 4(m-n) 4
Omeem: 1.

A6. Haiiziem o6beM IpsIMOYTOIBHOTO Mapautesenumnesa; 2-4-27 = 216. Haiizem pebpo ky6a: a® =216; a® =6°; a=6.

Omeem: 1.

A7. 1) UBMA=360°-UBA=360°-140°=220°. M

2) Tax xak ayra BMA toukoit M menwtcst B oTHOUIEHWH 6 © 5, cunTas OT TOUKU A, TO
UMA =6x; UBM =5x. Torga 6x+5x=220° 11x=220° x=20°u UBM =5-20°=100°. 54 b

3) Tak Kak BOUCAHHBIN YTOJ PaBEH TOJOBUHE IPAyCHON MEPBI AYTH, HA KOTOPYIO OH
onupaercst, To ZBAM = % UBM = % -100°=50°.

Omeem: 4. B A

A8. (x* -3x) —2(x* -3x)-8>0. 140°

IIycrs x* —3x =¢, Tor/a HepaBeHcTBO IPUHUMaeT BUA ¢° — 2t —8 > 0. Pa3/io:knM Ha MHOKUTETN KBapaTHLIIT
TPEXUIEH B JIEBOM YacTH HepaBeHCTBa 1 nouyunm (£ —4)(¢+2)>0.

Tak xak t=x"—3x, To (x2 —3x—4)(x2 —3x+2)>0 nin (x—4)(x+1)(x—1)(x—2)>0. Peunm nonyuennoe

HEPaBEHCTBO METO/IOM UHTEPBAJIOB: = ?;? g ) — | M € (== 1)U (L2)U (4;+ o).

Omeem: 2.
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A9. Ecsin mepemennas y GyHKIMOHATIBHO 3aBUCUT OT TIEPEMEHHON X, TO KA#OOMY 3HA-
YEHMIO [IePEMEHHOIT X COOTBETCTBYET e0uHCMBeHHoe 3HAUeHNe TIEPEMEHHOI Y.

1) y> =x — oueBuAHO, 4TO TIpU MO6OM X >0 y:i\/; (manpumep npu x =4
y=1%2), T. €. JaHHAsI 3aBUCUMOCTD He SIBJIsIeTCsl (DYHKIINOHAILHON;

2) |y| =x+1 — npumoGom x>-1 y=+(x+1) (manpumep npu x=5 y=16), 1. e.
JaHHAas 3aBUCUMOCTD He sABJigeTcs GyHKIIMOHATbHONT;

3) y* =5x+6 — npu mobom x>—g y =1Y5x+6 (manpumep ipu x =—1 y==+1),

T. €. JaHHas 3aBUCUMOCTD HeE ABJIAECTCA (bYHKHHOHaﬂbHOfI;

4) x* +y* =7 — nanHOe ypaBHEHHUe ABJIsETCS yPaBHEHUEM OKPYKHOCTHU C IEHTPOM B TOUKE (0;0) 1 panmycom

V7.

C nomo1pio prucyHKa yOenMest, 4TO 3HAYECHUIO TIEPEMEHHON X = X, COOTBETCTBYET /1Ba 3HAYEHS IIEPEMEHHOI
Y: Y, U y,, T. e JaHHasg 3aBUCUMOCTD He ABJIsAeTCs PyHKIIMOHaIbHOM;
3 3 .
3) y——=1; y=—+1 — B IaHHOM cJIy4ae KayKJOMY 3HAYEHUIO TIEPEMEHHO X COOTBETCTBYET €IMHCTBEHHOE
X x

3HavYeHue MePEMEHHOI ¥, T. €. JaHHast 3aBUCUMOCTD SIBJIsieTcsT (DYHKIMOHAIBbHOI U ee TpaduK n300paskeH Ha pu-
CYHKE.

Omeem: 5.
Yactb B

B1. IlapaGoma y=(x+5)" —7 nomsyuena cvemenuem rpaduka GyHKIMK y = X2 HA ISTh €AMHMIHBIX OTPE3KOB Ble-
BO BJI0JIb OCU aOCIIMCC ¥ HA CeMb eIMHUYHBIX OTPE3KOB BHU3 BJI0JIb OCH OPMHAT.
Ipn x=2 y=(2+ 5)2 —7=49-T7=42. To ectb npsivast x =2 nepecexaer napadouay y=(x+ 5)2 —7 B TOuKe
C OpAWHATOM 42.
Omeem: 42.
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2 1 2 1 1 1
B2. |/(v3-5) ——ma/(ﬁ—s‘)) _—W:‘ﬁ_s‘_mﬂ_ﬁ_m:

2-3 2-3 2-43
:5—\/§—(2+\/§)(2_\/§)=S—Jg—m=S—ﬁ—m=5—\/§—(2—\/§)=5—\/§—2+\/§=3.

Omeem: 3.
1 B
B3. 1) Ilposeaem BH — Bricoty Tpeyroabuukos ABC u BLC. Torpa Sp.e =§BH'LC
1 2 1 21 LC 2
n SABC ZEBHAC Tak kak SBLC ZESABC’ TO EBHLCZEEBHAC, T. €. Rzg 10
IMycrs LC=2x; AC=5x, torna AL=AC—-LC=5x-2x=3x.
2) ITo Teopeme o GrcceKTpUCe TPEYTOAbHUKA —=£,T. e. ﬁz 3—x; AB= 10-§: 15.
BC LC 10 2x 2 ]
Omgem: 15. A H L ¢

B4. Packpoem CKOOKM B JIeBOW 4YacTW ypaBHEHWs U 3alWIleM €ro B BUE 6x—9=x2|x—3|+x2;

x? |x - 3| +x*—6x4+9=0; «° |x - 3| +(x— 3)2 =0. Tak xak x> |x - 3| >0u (x— 3)2 >0 1pu J10GBIX IeHCTBUTEIBHBIX

=0
x|x=3|=0, ||[*T
3HAUEHMSX X, TO ypaBHEHWE X~ |x - 3| +(x— 3)2 =0 paBHOCHJIBHO cHCTEME {( | )2 | [x =3; x=3
x=3) =0;
b — 3;

Omeem: 3.

B5. Ilycth a pyb. — crouMocCTh TiepBoil kKHurH, b pyb., x pyb. u d pyd. — CTOUMOCTH BTOPOIi, TPEThel U YeTBEPTOI
KHUT COOTBETCTBEHHO. Torma

b+x+d=48 000,

a+x+d=46 000,

a+b+d=42 000,

a+b+x=38000.

Cnoxum YpaBHEHUA CUCTEMDI U ITOJTYYNUM:

3a+3b+3x+3d =48 000+46 000+42 000+38 000; 3(a+b+x+d)=174 000;
a+b+x+d=58000; x=58 000—(a+b+d).

Tak xkax a+b+d =42 000, To x =58 000—42 000=16 000.
Omeem: 16 000.

B6. 1) IIposenem CH L AD, Torna niuna orpeska CH paBHA PacCTOSTHUIO MEKITY B C
napaJsieabubiMu rpansmMu AA DD u BBC,C,1.e. CH=4.

i
2) O6GosHauuM AAUHY OOKOBOTO pebpa MPU3MBI A, TOrjAa Spupp=AD-h 4 i i D
u Sppec=BC-h e ADz%,a BC=%.TaKKaK SABCD:@.CH’TO EB CE
R SAR
SABCDZT'4=7. A 7
3) Ilo popmyae V=35, -h Haiinem o6bem npusmer: V =4—}?.h =40.
Omeem: 40.
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TECT 12

Yacts A

Al. Bepubiu siBastercs pasenctso ¢ +d° —2cd =(c—d )2.
Omeem: 4.

A2. Tlpsamas gasisgercs rpadukom JuHeiHoi Gyukimn (Gyskimu Buga y=kx+Db).
B mannom corydae suHeiHoi siasiercst pyukius y=-8 (k=0; b=-8). Ee rpadukom siBisieTcst mpsiMast, 1a-
pasuiesibHast ocu abCIMCC W TiepeceKaloliast OCb OPANHAT B TOUKE ¢ abCImccoii —8.
Omeem: 4.

1 1
A3. a’+a3=2a

Wl =

Omeem: 4.

A4. Tlo npusnaky mapasteabHocTH npsamoii n mnockocti: AB||DC; DC < (SDC), snaunt, AB||(SDC).
Omeem: 1.

A5. 1) Tak kak uncio A cocraBaser 180 % or 75, 0 A=1,8-75=135.

2) Tak kak 75 % uncaa B pasust 180, To B=180:0,75=240.

3) Tak kak uncsio C MOKHO MPEJICTAaBUTH B BUJIE CYMMBI JIBYX UHCEJ, OTHOIIEHNE KOTOPBIX paBHO 11 : 3, To mycTh
C =11x+3x =14x. [lockosbKy MeHbIllee U3 caaraeMbIx paBHo 27, 1o 3x =27, x=9. Torna C=14-9=126.
4) Tax xak yncmo D coctaBisier g ot yuciaa 140, o D =140- g =100.

5) Tax xak x qyucya E paBubt 91, To E=91:l=91~§=169.
13 13 7

Haiizem nckomyio cymmy: A+B+C+D+E =135+240+126+100+169=770.

Omeem: 5.
A6. 1 ciocob. Pacemorpum dynkmmo y =36x +12x +1.
a=36>0u D=12"-4-36-1=144-144=0; x12=—£=—1. %
’ 2.36 6 1 x
Hepagsenctso 36x2 +12x +1<0 BLIIOIHACTCS IPU X = —é.
I c11oco6. Permmm HepaBeHCTBO METOIOM WHTEPBAJIOB. ¥ .-t
36x% +12x+1<0; (6x+1)° <0. 1 x

To ecTh HEpaBEHCTBO BEPHO MPU X = s

2
111 criocob. Tak Kak MCXOAHOE HEPAaBEHCTBO MOYKHO ITPEICTABUTH B BUE (6x + 1) <0, a kBaapar yucya He MOXKET

6bITb YMCJIOM OTpUIATEJIbHBIM, TO HEPABEHCTBO BbIIIOJIHAETCA TOJBKO ITPN X =——

5

Omeem: 4.
A7. 1) Tax xax vyerbipexyroabHuk ABCD — napasienorpamMm, To CD=AB=8. E

2) Tpeyroavuuk ADE nionoben tpeyroabuuky FCE, tak kak ZFEC — obuiuit
n LEFC = ZEAD (xak coorBetrctBennble npu BC || AD u cexymeit AE). Hafinem ko- 2
ED 10 B E C
s durment nogobus: k= e = 5 =5. Tak Kak Miomaan moJoOHBIX TPEYTOJbHIKOB
S
OTHOCATCS KaK KBagpar KoadduirenTa nmomgobus, To % =k*=25=25:1. Z/ %
FCE
Omeem: 3. A i)

A8. Tpaduk Gy y=(x— 3)2 — 4, 3apanHoii Ha MHOXKectBe D =[0;4]U{5;6}, uso-
OpaskeH Ha TIePBOM PUCYHKE.

Omeem: 1.
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A9. Bocnosbayemest popmyaoit ax” +bx +c¢=a(x —x,)(x —x,) ¥ PasIOKNM Ha MHOKHUTETH KBaJPATHbIC TPEXUJIe-
el 2 —x—6; ¥’ —4x-5u x*—7x+10. Torma BbIpaKeHue MPUHUMAET BU/JL
(x—3)(x+2)_(x—5)(x+1) '4(x+4)_(x—3_x+1)' x—2 _x—3—(x+1). x—2
(x=2)(x+2) (x-5)(x-2) w-2 x-2) 4(x+4) x-2 4(x+4)
_x—3—x—1' x—2 -4  x-2 1

x-2

x—=2  A(x+4) x-2 4(x+4)  x+4

Omeem: 2.

Yacts B

81 (V73164647 = (3-VT 164637 =-(3-7)"-(16+647) = [3 ~2:3 VT +(47) }-(16-+647) =

=—\/(9—6\/7+7)-(16+6\/7) =—\/(16—6\/7)-(16+6\/7) = 16"~ (637) =—/256-36-7 = —/256— 252 =
=—Ji=-2.

Omeem: —2.

B2. 1) Tak xak x, u X, — KOPHM ypaBHEHHA x> =5x-89=0, To ¢ moMoOmBIO TeopeMbl BueTa Haiizem, 4To
X +x,=5 x,-x,=-89.
2) Hockoabky &7 +x; = (2, +x, )2 — 22,20, TO &} +25 =5" —2-(~89)=25+178 = 203.
Omeem: 203.

B3. 1) Tak kak xopaa BC meauT oKpy>KHOCTb B OTHOLIeHUN 1 : 2, TOo TpagycHas Mepa
menbireii gyru BC pasna 120°. Torna £BOC =0BC =120°.

2) Ilo cBoiictBy Kacatempuoit BO L AB 1 CO L AC.

3) IlockosbKy cymMma yriioB 4eTbipexyrosbanka OBAC pasna 360°, To 0 A

ZBAC =360°-(90°+90°+120°) = 60°.

4) Tax kak AB=AC (1o Teopeme 06 oTpe3kax Kacareabubix) u ZBAC =60°, To
TpeyrombHUK BAC — paBHOCTOpOHHMIT. Bocmonb3yemcst hopMyIoii TIOMaAN PaBHOCTO-
2

POHHETrO TPEYroJibHUKA [S = ] U HaWeM JIJTUHY CTOPOHBI TpeyroabHuka BAC:

2
12f=“f; a> =48 a=+/48 = 4/3.

To ectb AB=BC=AC =4+/3.
5) IIposenem orpesok AO. Torma AO — buccekrpuca yria BAC, 1.e. ZOAC =60°:2=30°.
Tax xax TpeyroabHuK OAC — IpsIMOYTOJBHBIH, TO

tgéOACzZ—g; OC=AC-tgZ0AC; OC=4x/§~tg30°=4x/§~§=4.

Omeem: 4.

1 .
B4. O6aacts onpenenenus pyuxium y = §/|3x +6|+|4—3x|—10 + ————— coBnajiaeT ¢ MHOKECTBOM PellleHu
p y Yy 7 |x| ~30 p

|3x+6|+|4—3x|—1020,
x? —|x|-30#0.
3amuIeM TepBoe HePaBeHCTBO CUCTEMBI B BHIE |3x + 6| + |3x - 4| —1020 u pemuM eTo € TOMOIITHIO METO/IA TIPO-

CHUCTEMbI HEPABEHCTB {

MEKYTKOB:
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—2Sx£11,
3

x>11,
3

i x<-2,
—(3x+6)—(3x-4)-10>0;
_(3x+6)—(3x—4)—1020;

(3x+6)+(3x—4)-1020;

|

i x <=2,
-3x-6-3x+4-10=>0;

—2Sx§11,

3
[3x+6-3x+4-10=0;
x>11,

3

| [3x+6+3x-4-10>0;
xX<-2,
x <=2

) x <=2,
)<<
2_x_13, —23x£11, xeR.
3
|l xeR; 1
1 x>1-.
x>1—, 3
3
x=—;

= ’

[ x<-2,
—6x-122>0;
—2Sx£11,
3
0x+0=0;

x>1=,
3

6x—-82>0;

Pewm BTOpoe HEpaBeHCTBO cucteMsl: x° —|x|—30#0; |x|2 —|x|=30#0; |x|#6; |x|#—5, Torna x #=6.

Takum 06pazom, 061aCThIO OITPeIeIeH s TAaHHOM (DYHKIMH SIBJISIETCS] MHOKECTBO BCEX JIEHCTBUTEIbHBIX YHCEJ,

Kpome unces 6 n —6.

[TpousBeeHue eJbIX YnCe, He BXOIANINX B 00J1acTh onpe/esenus ganHoii pyukunn, pasro 6-(—6)=-36.

Omeem: —36.

B5. Ilycrbx — nmdpa necsatkos, ay — rudpa eamuun nexoaHoro uncaa, roraa (10x +y) — camo uncno, a (10y +x) —

YHCJIO, 3allMCaHHOE TEMHU K€ YnCJIaMM, HO B O6paTHOM TIopAAKeE. PaCCMOTpI/IM CYMMY

(10x+y)+(10y +x)=11x+ 11y =11(x +y).

[Tosyuertoe BoipaxkeHue MOKET ObITh KBA[PATOM HATYPATbHOTO YHCJIA, TOJIBKO ecin X +y =11.
YauTeiBasi, 9To X U y — MUQPHI, TOJTYINM BO3MOKHBIE 3HAUEHUS X U ¥/

nmpu x=9 y=2;
mpu x=8 y=3;
npu x=7 y=4;
mpu x=6 y=>5;
mpu x=5 y=6;
nmpu x=4 y=7,;
nmpu x=3 y=8§;
mpu x=2 y=9.

Takum 06pa30M, CyHIECTBYET BOCEMbD UM CEJI, YIOBJETBOPAIOIINX yCJIOBUIO 3a/la4N.

Omesem: 8.

Bé. 3ammmurem ypasrenue B Buzie Xv/1+x =2vx? +1—+/3—x 1 Bo3BegeM 06e ero 4acTy B KBaIpaT IPH yCJAOBIN

x20,
Wat+1-3-x>0;

x <0,
Wat+1-/3-x<0.

2
1)(x 1+x)2=(2\/x2+1—\/3—x) ;x2(1+x)=4(x2+1)—4\/x2+1-\/3—x+3—x;
X2+ =4xt —x+T7-43x =2 +3—x; x3—3x2+x—3+4\/—x3+3x2—x+3=4.
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[Iycts \/—x3+3x2—x+3=t, Torna —x°+3x’ —x+3=t" u ypaBHenume IpUHUMAaeT BUJ —t° +4t=4;
£ —4t+4=0; (t-2) =0, t=2.

Takum o6pasom,

\/—x3+3x2—x+3=2; —x®+3x%—x+3=4; —2°+3x%=x-1=0; 2°-3x*+x+1=0;

X -t =20 +x+1=0; «° (x—1)—(2x2—x—1)=0; x* (x—l)—2(x—1)(x+%)=0;

x=1,
(x—1)(x2—2(x+%))=0; (x—l)(xz—Zx—i)zo; x=1++/2,
x=1-+2.
(20 (x>0, F'xz(),

x=0, 4’ +x+1>0, R
hx? +4>3-x, rer

Wxt+1>3-x; x<3; x<3;

2) Pemmmm cOBOKYITHOCTD 3-x20; ) ) xe 0;3
{x<0, 0 x <0, x <0,
x<
N NEE ’ 4’ +x+1<0, [{X €D,
Nx"+1<+3-x; _{4x2+4<3—x;

4x° +420; [x€R;
[Toryuennomy ycioBuio yioBaeTBopsior uncyaa x =1um x =1+ J2.
Takum 06pasoM, HCXOHOE ypaBHEHUE UMEET JIBAa KOPHSL.

Omeem: 2.
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TECT 13

Yacts A

Al. Tax xak cymMMa KopHell ICKOMOTO ypaBHeHU: paBHA 6, a Tpon3BeieHne KopHel paBHO —17, To BTOPOIT K0ah-

dbutnent ypaBHeHnust paBeH —6, a cBOOOIHbII usieH paBeH —17. /laHHOMY YCIOBHIO YIOBJIETBOPSIET YPAaBHEHUE O]
HOMEPOM J.

Omeem: 5.
A2. Ha pucyke nsobpaskeHo perrenne HepaseHcTsa —2 < x <10.
Omeem: 4.

A3. Bocnombsyemcst popMyIIoii KBagpaTa pasHOCTH ABYX BBIPAKEHUIT ((a —b)’ =a® —2ab+ b2) W TIOJTYYUM:

2 2 9
(O,Sa—é) =(0,3a)2—2~0,3a-é+(éJ ~0,094" 0,30+
2 212 4

Omeem: 5.

A4. Taxk Kak HAaUMEHBIIUM TOJOKUTENbHBIM MEePUOJOM (YHKIUU SBASETCA 4UCI0 3, T000e Ynucao BUaa
3n,ne Z, n#0, takxe ABJsETC EPUOAOM JaHHOI DyHKIMK. TakuM 00pa3oM, U3 MPEANOKEHHBIX YUCE TOJIBKO
YUCJIO 2 He MOJKET SIBJSATHCS IEPUOIOM 3TOHN (DYHKITUU.

Omeem: 3.
A5. 1) BocrosibdyeMcst OCHOBHBIM TPUTOHOMETPUYECKUM TOK/IECTBOM M HalieM Sin o

2
sina+cos’ =1, sino=1-cos’ o sino=1— i =1—2—5=%. sinazi,/%:i@.
11 121 121 121 11

46

T . . .
Tax xak —3 <0< 0, a cunyc yria, mpuHAIIEKAIIETO YeTBEPTON YeTBEPTH, OTPUTIATENBHBIH, TO Sin 0L =———

11
2) Tak kak tgazw,m tgaz—%:iz—@.
cos QL 1 11 5
Omeem: 1.
1 5 27 1 5 5
-10 5\ 3/=27 _| =-10 3 _ | =10 9 _[z=-10 -2 9 _ (=10 10\ =9 _
A6. (57°-3.0,04)-35 _[5 —3-(%) J-SS_[S —3-(5—2) J-5 ~(5-3-(5%)") 5" =(5"-3:5")-5" =
—(-2:51).5 =251 5" = 2.5 = 9.5 = p. L2
5 5
Omeem: 4.
x+5—(x—1)2 x+5=x"-2x+1, |x*-3x-4=0 =4,
A7. Jx+5=x-1, B ’ B ’ 7 Hx=-1 x=4.
x—1>0; x 21 x=>1;
x>1;
Omeem: 3.
A8. 1) Ilycts NA=a; NC=b; NN, =c, 1orna V,yepa y,c,n, = abc=128. N, c,
2) Tak kak MA=0,75AN, To MA:%a; MN:NA—MA:ia. ) i D
Tak xax NK cocrasiger 25 % ot NC, to NK =ib. Nf’:"“:’.K
MR
Kpowme toro, Ny,N:N,N,=4:3,1.e. NN, :lc. Torza lj}"i-}ﬂg -------- ¢
4 M
1 1.1 1 1 A a e
Vikewnx,p = NM - NK-NN, =Zazbzc=&abc=—-128=2.
Omeem: 2.
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A9. Ha pucynke nzobpasket rpaduk ksajgparuanoii byskimm y = (x - 3)2 — 2, ToJTyYeHHbli U3 Tpaduka QyHKITUN

y= x? cMeleHreM ero Ha TPU €IMHUYHBIX OTPE3Ka BIPABO BAOJIb OCU aOCIICC U Ha [Ba eJUHIUYHBIX OTPe3Ka BHU3
BJ10JIb OCHU OP/IMHAT.

Omeem: 3.
Yacts B
AL LC
B1. 1) ITo Teopeme 0 GuCCEKTpUCE YIJIa TPEYTOJbHIKA —— = ——.
) p puce yria Tpey 1B BC
ITo ycoBuIO 3a1a4n OJIMH M3 OTPE3KOB, Ha KOTOPbIe OrccekTprca paszesmaa ctopony AC, B
paBeH OJIHOM M3 JIBYX JIPYTUX CTOPOH.
2) Ecom otpesok AL=9, 10 LC=12 1 AC=AB+ BC, T. e. TaKOTO TPEYrOJbHIKA HE CY-
IIECTBYET. 9
AL-BC 1212 12
3) Ecm otpesok AL=12,710 LC = B =T=16 n AC=12+16=28, 10 28>9+12,
3HAYUT, TAKOTO TPEYTOJIbHUKA HE CYIIECTBYET.
LC-AB_9-9 C—1 9 4

=——=6,75u AC=6,75+9=15,75.
BC 12

Taxk kak 15,75 < 9+12, To TpeyrosbHEK cytiecTByeT. [I0CKOIBKY pacCMOTPEHbI BCE BO3MOKHbIE BAPUAHTBI JJTUH
orpeskoB AL u LC, 0 AC=15,75, Torma 4-¢c=4-15,75=63.

4) Ilyctp otpesok LC =9, Torna AL=

Omeem: 63.
(3+x)°
B2. PemnmmM HepaBeHCTBO —————— 2= () METO/IOM UHTEPBAJIOB:
(5-x)(x+2)
— - _'! —
-3 =2 5 x €{-3}U(-2;5). Takum 06pa3oM, HAUMEHBIINM LEIIM PELIEHIEM JAaHHOTO HEPABEH-
CTBA SIBJISIETCS YUCTIO —3.
Omeem: —3.
[[x>2;
{x > 2, [x =7,
) x*=5x-14=0; |||x=-2 =7,
B3. x2—5x|x |—14=0; - o
x-2 x<2, x<2; x=-7.
X’ +5x-14=0; |[x=-7,
| (Lx= 2
[TpousBeieHre KOpHEiT NCXOHOTO ypaBHEHUsT paBHO —49.
Omeem: —49.
B4. 1) Tak kak orpesku AB,, B,C u AC — nuaroHam paBHBIX KBaJpaTOB, TO Tpe- B C
2 L 1
yroabHuk AB, C — paBroctoponnuii. C momMorbio popmybr § = HalIeM JJITHY /i ) b
A, S D
41 ;o ™
CTOPOHBI TpeyToJabHUKA: AB, = ﬂ =64/2. P
\/g // : \\\
d? FARNS?: S R Se
2) Ilnomans xBanpara AA B B naiinem no popmyne S = o rie d =AB, = 67/2: / //_,,——"’
2 pl
(6v2) A D
S, ABB = T =36. 3HauwnT, MJI0IIA/Ab MOBEPXHOCTH KyOa paBHa 6-36=216.
Omeem: 216.
2 2 2
2 4i2+gi2 o[ 2% 3Y V4420,
B5. 9y~ 4x 3y 2x
4x* +9y* =5.
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2

Paccmotpum miepBoe ypaBHEHWE CUCTEMBI 2 4i + QL -9 2% + 3y +14=0.
9y*  4x” 3y 2x

[Tycts 2—x+3—y=t. BosBesem 00e yacTu HaHHOTO PaBEHCTBA B KBAAPAT U TOJYUHM: 2_x+3_y =%
3y 2x 3y 2x
2 2 2 2 2
2% +2.2_x_3_y+(3_y) =t 4i2+2+9—y2:t2; 4%+9y =t*-2.
3y 3y 2x \2x 9y 4x 9y*  4x’
t=2,
Tornma ypaBHeHUE IPUHUMAET BUJT 2(t2—2)—9t+14=0; 2P —4-9t+14=0; 2t*-9t+10=0; 5
=3
r- Cr 9 9 -
(20 3 20,3y _o ||, 1|5y
2x 3y 9 3— 5 =2, 3y 2x 6oy 6y
Xy 0d X
3y " 2 Y 4% +9y* =5; | |4x*+9y* =5; | |4x* +9y* =5;
To ectb Bepuemcs k cucreme: {[ 2x 3y 5 | ) )
20 3y _5 st |23l |[aeer 5 ([ 55
3y 2@ 2 3y 2x 2 6ry 2 [{6xy 2
4x* +9y* =5; ) )
) __4x +9y* =5; L4x2+9y2=5; | 42" +9y” =5;
_ R (.5 i
i 5 12y 12y’ 5
xXy=—, X=—, 9 X=—
12 12y 5 2 25 ) 12y
2 2 2 2 Al | 9y =5 7 +9y° =5 4 2
[4x°+9y° =5; | |[4x"+9y° =5; || 12y | 36y 1324y" 180y™~+ 25=0;
[ 1 [ 1 [ 1 [ 1 | 1
xy:—, x:—, ‘X‘:—y x:_, x:—,
3 3y Y 3y 3y
[42° +9y* =5 | |4a% +9y° =5; ’ 4 81y' 45y™+ 4=0;
- LT 4(_ voyt=5 ||g o =5 LY
L \2Y -
s o5 12y’ Y
= 12y’ >
Ty v 18y°=5=0; | |ly=t 5
18y*=5) =0; |[ 1 :
1324y" —180y* +25=0; :( Tl x=— [ 1
[ 1 x:i Sy ng’
x:_, ’ 4
3y 3y == 2
’ =+=
81y" — 45y +4=0; R CETL) 9 y=*3,
L L ] ) 1
| ( 2-81 Y =—: 1
9’ =+
LL I Yy 3

Taxum 06pa3oM, CHCTeMa UMEET TITeCTh PENTeHHIA:

R T

Omeem: 6.
B6. IlycTb 0, 0,, v, KM/4 — CKOPOCTH JIBUKEHUA HEIIKOM, Ha BeJIOCHIIEe/Ie U Ha MOTOIMKJIE COOTBETCTBEHHO, £ 4 —
3 4 2 5
A
v, v, v; 6
5 2 4 7 1 1 1
nckomoe Bpems. Torma { —+—+—=—, Ilycth — =a; — =b; — = ¢, TOT/Ia cHCcTeMa TIPUHUMAET B
v, v, v; 6 01 0, 0,
6 22 2
—+—+—=t
(O Uy U5
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Cnoxum IIEPBOE 1 BTOPOE; IIEPBOE N TPETHE YPAaBHEHUA CUCTEMbI U ITOJITYYUM:

CHoXUB BTOpPOE U TPEThe yPaBHEHUE CUCTEMBI, TIOJTYIINM

3

3a+4b+2c=

’

i 1(2)

6a+22b+2c=t; .(_1)

<N o>|lw

5a+2b+4c=

3a+4b+2c=§,

6
1 1
5614‘3[922, |(6)
—3a—18b=—t+§;
| 6

To ecTb t=§+—=E v, w140 muH.

6 2 6
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3a+4b+2c=%,

—§a—b—2c=—l,
2 12
—6a—-22b—-2¢c=—t.

3a+4b+2c=g,

3a+18b=§,
2
)

-3a—-18b=—t+=.
| 6
[ 5

3a+4b+2c:g,

3a+18b=§,
2

0=—t+§+§.

i 6 2

Omesem: 140.



TECT 14

Yacts A

Al. BepHbiM gBIsIeTCS paBeHCTBO tgol =

CthL.
Omeem: 3.

A2. Ha pucynke n3obpaske rpapuk GyHKIUN Yy = g
X
Omeem: 4.

A3. 1) Tax KaK HJIO]_L[aI[I/I HOJ00HBIX TPEYrOJbHUKOB OTHOCSATCS KakK KBaapar koadduimenTa moao0us, To
k=L kP =— k——
S2 25 5
2) IlepumeTpbl OAOOHBIX TPEYTOTBHUKOB OTHOCSTCS KaK KO3 (UIUEHT 1O00uS, T. €.
P, P 4 12 4

dop L= Z=2; p=15.
P, P 5 B 5 °

Omeem: 5.

A4. Pemum 1pesioKeHHbIE HEPaBEHCTBA:
1) x°<0; x=0;
2) x°20; xe&(—o0;+oo);
3) x? <0 — mer pemenuii;
4) x* >-16; xe(—o0; +0);
5) x* <49; xe[-7;7].

A5. 1) UTA=2-£ZTAB=2-35°=70° (TaK Kak BIIMCAHHbBII yT0JI paBeH II0JIOBUHE TPy CHOI B
MepBI IyTH, Ha KOTOPYIO OH OTTUPAETCs ).
2) Tak xkak AK — nmametp, To UBK =180°-UTA=180°-70°=110°.

3) Ilo Teopeme o BriicaHHOM yTiie ZBAK =%UBK = 10 =55°.

Omeem: 4.

A6. Haiizem crkopocts Broporo noeszaa: 60,5-0,8 =48,4 kv /u.
Haiinem Bpems1, uepe3 KoTopoe mmoe3ia BCTpeTuanch: 96,8:48,4=2 4.
Haiizem, kakoe paccTostHIie 10 BCTPEUN TIPOIIes mepBoiil moesm: 60,52 =121 k.
Haiinem paccrosnue mexay craniuamu: 121+96,8 =217,8 km.

A7. 4\E—osf 3\/: (o&/ﬁ 3( f052\/_ 3‘F ﬁ"f—ﬂ—ﬁ=

SV LR N VN Y T v

Omeem: 5.

A8. Tak kak —1<f(x)<1 u —1<f(x+3)<1, o -2<2/(x+3)<2, Torz1a

—1<2f (x+3)+1<3. To ectb MHOKecTBOM 3HAUeHUH dyHKimn y =2/ (1 +3)+1
sBJISIETCST POMEsKYTOK [—1; 3].

Omeem: 2.

A9. 1) IIposenem CH — Boicoty Tpeyromabhiuka ABC. Ilo Teopeme o Tpex mep-

nenpukyasipax MH L AB, 1. e. noimna otpeska MH paBHa PacCTOSTHUIO OT TOUKHU

M 5o croponbt AB, torma MH =5.
2) Ilo Teopeme Ilugaropa runorenysa tpeyrombunka ABC AB = 10. 1o

dopmyre h= ab Hatizem CH = 81—06 =4,8.
¢
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3) Tax xak orpesok CM — mepneHAUKYIAP K TinockocTu ABC, a mpsamag CP neXut B 9TOU MJIOCKOCTH, TO
MC 1L CH n tpeyronpunk CMH sBsieTcs IpsIMOYTOIbHBIM. Torma mo TeopeMme [Iudaropa:

MC=\MH* ~CH* =\J5* —4,8" = [(5-4,8)(5+4,8) =/0,2.9,8 =/0,2.0,2-49 =0,2. 7=1,4.

Omeem: 4.

Yacrs B

B1. Haiinem abcumcey Touku B: 4=2x+6; 2x=-2; x=-1.
Tak kak Touka B uMmeeT KoopsiHaTh B (—1; 4), TO ToOuKa D, ciMMeTpuYHas TOuKe B OTHOCUTEIbHO OCH OPJIMHAT,
umeer koopauHatel D(1;4). Takum o6pasom, abenmncca Toukn D pasha 1.

Omeem: 1.
B2. lcxomHoe ypaBHeHue UMeeT BUJL ﬁ:—l. [Tosryuenroe paBeHCTBO paBHOCHIBHO HepaBeHCTBY a < (). Takum
a
x*=5x+4 )
00pas3oM, ypaBHeHHe m =—1 paBHOCUJIbHO HEPABEHCTBY X~ —5x +4 < (. PermmM mosiygeHHOe HEPABEHCTBO:
x°=dx+
(x—1)(x—4)<0, xe(1;4). [leaprvMu KOPHAME JAHHOTO YPABHEHUST IBASIOTCS uncaa 2 u 3. VIX cymma pasHa 5.
Omeem: 5.
B3. Vpasuenue vx—1-(—x”+x+2)=0 paBHOCHIBHO COBOKYITHOCTH
x=1
x—-1=0; x=1 o1 .
X214 =1,
x-120, x>, *
) ) x=2, |x=2.
—x +x+2=0; | [x"—x-2=0;
x=-1
CymMma KopHelt ypaBHEHUS paBHa 3.
Omeem: 3.

B4. 1) Haiinem nymu Borpaxkennst —x” +36: —x> +36=0; x°=36; x=16.
—x?+36>0, {xz -36<0, {(X—G)(x+6)<0, {xe(—G; 6),

xe(-26).
x+2>0; x+2>0;

2) Pemum cucremy {

x>-2 xe(-2+);

3) Yuutsisas, uto npu x =6 dyHKuwst onpezenena, noayunm D(y)= {—6} U(-2; 6]. Torma HAMMEHbBITUM TIETHIM

YICJIOM, BXOJSIINAM B 00J1aCTh OTIpe/iesIeHust (hyHKITNHN, SIBISIETCS YnCIo —6.
Omeem: —6.

2

X X .

BS. (—1) + (—1) =90. Boiesmmm KBaipaT CyMMBI B JIEBOH YacTH yPaBHEHMS:
x— X+

2 2 2
S [P [ [ DO S N JON . Sy o) M RIS ) DO )
x-1 x+1 x—-1 x+1 x—-1 x+1 x-1 x+1 x—1 x+1

[x(x+1)+x(x—1)]2_2_ x? _90. (x2+x+x2—x)2_2. x? _90: (2352 )2_ 2x° 90
) 1_ ) 1 - .

xt-1 x2-1 xt -1 xt- xt- xt -1
2 2y2
Iycts — 1=t,Tor/:[a ypaBHeHue MpUHIMAeT BUJ —; 1.CHOMOH_[I>IO TeopeMbl BueTa mosyuim
x° = r =
5
2 2_ 2
10 %L:m, 2% =102 10, [[82?=10, ||* T xziﬁ,
=10, -1
[t 9 Ui XZ ) 222 =-9x%+9; 11x%=9; e 9. 23
= - X =T
T =% et x# Wv=t7T
X = x £+l
Haiinem rnipousBejieHre KOpHE# ypaBHEHMSI: —ﬁ- ﬁ A = >-9 =4—5.T0 a 44-— =45
2 | 2 11 )\J11) 411 44

Omeem: 45.
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B6. 1) B mimockoctu SAC mposenem OH mapannenbuo SA. Toraa tpe-
yronbHUK DBH — nckoMoe cedeHue.
2) U3 tpeyrompuuka DB C o Teopeme [ludaropa natimem ammay ot-

peska DB: DB= (2\/§)2 +2% =4,
3) B mpsamoyroabaoM TpeyrombHuke SAB £SBA=60°, Torna
SA=AB-tg/SBA=23 /3 =6.
4) Otpesok OH saBasgetcs cpenneli aunueil Tpeyronpauka SAC, T. €.

OH=%SA=3.

5) Haiimem mormab moaydYeHHOTO CeIeHusT:

1 1
Syyg==—DB-OH=—=-4-3=6.
pHE = % 9

Omeem: 6.
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TECT 15

Yacts A

Al. HeBepHbIM SIBJISIETCST yTBEPIK/IEHHE T10]I HOMEPOM , TaK KaK YTOJI MEK/LY KacaTeJbHOI 1 XOP/IOii, IPOBE€HHBIMU
yepes O/IHy U3 TOUYEK OKPY’KHOCTHU, PABEH N0I08UHE IyTe OKPY>KHOCTH, 3aKJII0YEHHOM MEK/y HIMU.

Omesem: 5.
41 Y41 205 164 369
A2, oy D2 0% OOY
200 250 1000 1000 1000
Omeem: 3.
A3. x°<49; x*-49<0; (x-7)(x+7)<0-7<x<7. \ /
Omeem: 5. 7 ’ *
Al sin3asin(x—cos(xc053a_—(cosoccosSoc—sinBocsinoc)_—cos(oc+3oc)_—cos4a__1
' cos” 20.—sin® 20, cos® 20.—sin* 201 ~ cos(2-20)  cosdo
Omeem: 1.

A5. Kopusimu ypasrenust [ (x)=0 siBistiorcest abenucesl Todek nepecedennst rpaduka dyukimn y = f(x) ¢ ocbio
abcuuce (aysan dyHrmm). Tak Kak mpeIoKeH bl rpaduK mepecekaer och abCIICC B YeThIPEX TOYKAX, TO ypaB-
HEeHUe UMeeT YeTbIpe KOPHA.

Omeem: 4.

A6. Tak Kak mepBast 4acThb OTHOCHTCSI KO BTOPOU Kak 2 : 3, BTopast K TPeThell Kak 3 : 5, a TPEThsI K YeTBEPTON — KakK
5 : 6, To nIepBasi, BTOpas, TPEThs U YETBEPTASA YACTU OTHOCSATCSI Kak 2: 3 : 5 : 6.
2+3+5+6=16 (moieii).
128:16 =8 — B omgHOII f0TE.
2-8=16 — MenbIIas U3 gacTeil.
Omeem: 3.
2
A7. Ha pucynke n3obpaskeHa rpahudeckast MILIFOCTPAIHS CHCTEMbI 2) {y =—(w+1)+4,
y=—4.
Omeem: 2.

A8. Ilo ycnosuio 3amaun b, =240; b, =15; ¢=0,5. Bocnosnbayemest popmy1oii 7-ro 4iena reoMeTpryecKoi Ipo-

n—1 4
rpeccun b, =b, -q"™" n pemum ypasuenue: 15=240-0,5""; 0,5"" = L. (%) = (1) i n—1=4; n=5.

16’ 2
Omeem: 4.
2 9 9 2_ b2 2 2b 2 2 b b
A9, & —b"—c"-2bc_a ( +c+ C)Za —(b+c¢) :(a—( +¢))(a+( +c))Z(a—b—c)(a+b+c)=a—b—c
" b —c’—a’ -2ac b2—(02+a2+200) v —(c+a)’ (b—(c+a))(b+(c+a)) (b-c-a)(b+c+a) b-c-a
Omeem: 2.
Yacts B

-0 7 (1-V10)(V2-v5)  7(2v2-1)
B s e S e ) )
:\E‘ﬁz‘_\/:_(”ﬁﬂpfl_l)—(22+11\B—10\/§—25)=ﬁ_ﬁ__iﬁ%ﬁj@f—i)—(\/ﬁ%):
=V5-22+2J2-1-5+3=2.

(11-5V5)(2+5) =

Omeem: 2.
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B2. 1) Haiimem rumoteny3sl IpAMOYTOJBHBIX TPeyToabHUKOB BCM

u DCM: BM=MD=M—C; BM=MD=@=10.
cos45° J2
2

2) Tak kak tpeyroabHuk BDM — paBHoctoponuuii (BM = MD,;

ZBMD =60°), To BD=BM =MD =10.
Omeem: 10.

B3. Iloctpoum rpaduku GyHKIUN Yy = |x + 2| + |x + 3| ny=x.

y:|x+2|+|x+3|

x -5 -3 -2 v
Y 5 1 1 3 9
8
y=x 7
0 6
Y 0 E
4
Tax xak rpaduxu pyHKIINI He TIepeceKaTcs, TO ypaB- 3
HeHMe He UMeeT KOPHE. 9
Omesem: 0. )
B4. HepaBeHcTBO Bu/Ia | f (x)| 2 |g(x)| PaBHOCHUJIBHO Hepa- 0 -
, ) 7 6 5-4-3-2-1/] 1 2 4 5 7 X
serctsy (f(x)) 2(g(x)). !
To ectb HepaBeHCTBO |x2 - 5|x| + 4| 2 |2x2 - 3|x| + 1| pas- I

HOCHJIBHO HEPABEHCTBY
(a2 =5 +4) 2 (207 =3[a| +1)'; (x* = 5[x]+4) — (207 =3|a|+1) 20,
(o = 5[ac|+ 4= (20 = BJac| + 1)) (2* = 5 ||+ 4+ (20 = 3| +1)) 2 0;
(® =5[]+ 4= 2> + 3|ar| = 1) (x” = 5| | + 4+ 22" = B|x[+1) 2 0;
(=2 = 2|x[+3)(3x* = 8|ar|+5) 2 0; (a* +2[a| - 3)(3x" =8| +5)<0.
Tax xaxc x* =[x[’, 10 nepavencrso npummact sin (|x[” +2]x|- 3)(3[x[ - 8Jx|+5) <.

Paznoxmm Ha MHOXKUTETN KBaZpaTHbIE€ TPEXYJICHDbI B JIEBOI YacTH HepaBEHCTBa:

2 2 2
(e 3) (=)= 1-12 )05 (o 3)-1) b-12 )<
I[JIH penreHns nNoJiy4€eHHOTO HEPABEHCTBA BOCIIO/Ib3YEMCA METO/IOM MHTEPBAJIOB!

h Z Z Z h xe[—lg;lg].
3 3

_12 -1 1 12
3 3

Takum O6pa30My HaMMEHbIINM I€JIBIM PEMIEHUEM JaHHOTO HEPABEHCTBA ABJIAETCA YU CJIO0 —1.

B5. 1) Tak Kak pagnyc Kpyra, BIUCAHHOTO B PAaBHOOEAPEHHBIN TPEYTOJbHUK, COCTAB-

2 " oD 2
Jget 3 BBICOTHI, TPOBEJIEHHON K OCHOBAHUWIO TPEYTOJBHUKA, TO BD-9° Torma
OD=2x, BD=9x, BO=BD-0OD=9x-2x=7x.
2) Tax kak 1eHTP BOUCAHHON B TPEYTOJbHUK OKPY’KHOCTU SIBJISIETCS TOUKON
nepecevyeHsi OMCCEKTPUC TPEYToJabHUKA, 0TPpe30K CO sBIIsieTcst GUCCEKTPUCON Tpe-
yronasuuka BDC. A
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ITo Teopeme o GuccekTprce =—
DC DO

BC _BO =z, torna BC=7y; DC=2y.Toecto AC=2-DC=4y.

Tax kak mepumerp tpeyroabuuka P,,. =81, to 7Ty+7y+4y =381 18y=81, y=4,5.
3) Haiinem mouny ocnoBanust AC: AC=4y=4-4,5=18.

Omeem: 18.

Bé. PaccmoTpuM ypaBHenue x° + 2V17x% +17x +4/17 +1=0 xak KBa/IpaTHOE OTHOCUTEJIbHO V17 u sanumenm ero
B BUJIE x(x/ﬁ)Z +\/ﬁ(2;\f2 +1)+x3 +1=0. Torzna
D=(2x* +1) —4-x-(x® +1) = 4x' +4x% +1-4x' — 4w =4x® — 4o +1= (20 1)’

—(22% +1)+ (22— 1)
2x

’

2x
o +(V17-1)x +1=0,
x(x+ 17 +1)=O;

x#0;

\/r:—x2+x—1
\/ﬁz—(2x2+1)—(2x—1) Ji7

\/ﬁxz—x2+x—1, x2+\/ﬁx—x+1=0,
\/ﬁxz—xZ—x; x2+\/ﬁx+x=0;
; x#0; x#0;

'x2+(\/ﬁ—1)x+1=0,

x=0, x2+(\/ﬁ—1)x+1=0,
r==\17-1; x=—17-1.

|x #0;

CyMmMa KOpHeil TTepBOTO ypaBHEHUS COBOKYITHOCTH paBHA — (\/17 - 1), TOT/Ia CyMMa KOPHEI UCXOTHOTO ypaBHe-

HUS paBHA —(\/ﬁ - 1)+ (—\/ﬁ - 1) =—2/17 . HaiizieM 3HaueHe MCKOMOTO BBIPAKEHNS: J17- (—2\/ﬁ ) =-34.
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TECT 16

Yacts A

Al. Tak xak npamas AB, nexut B nnockoctu rpanu AA B, B, a npsamas A, C iepecekaet IJI0CKOCTb TPaHK B TOYKe
A, He nexxameil Ha npsamoii AB,, To npambie A, C n AB, ABIAIOTCA CKPENIMBAIOIIUMHUCS.
Omeem: 2.

A2. Jlaunas Gyukuus yObiBaer Ha npomexyTke (1; 4).
Omeem: 3.

1-3x>20, [-3x=>-1, xsl 1
A3. Hepasenctso ¥/1—-3x <2 paBHOCH/IBHO CHCTEME HEPABEHCTB 37 xel-25—=|
1-3x<64; |-3x<63; >0 3

Omeem: 5.

A4. Tliomans npsMOYToJIbHOrO TPEYTOJbHUKA PaBHA TOJYIPOU3BEJCHUIO €r0 KaTeTOB, T. €. 4

SABC=AC2+B%J,TOMa AC:#:&E.

2
ITo Teopeme IIudaropa AB = (4x/§) +2* =6.

BC 1
I1 in/BAC=——=—. u
0 OTIpeJIeJIeHHIO CUHYyCca Sin B3 . .
Omeem: 4. 2
3
3 (245) .
A5. Ilpu a= 25 naiizem sHauenne BBIPAKEHUS az = ( 1 ) = @ =10+/5.
Omeem: 2.
94 40°-50°  40°+50° 94in5° 2
A6 sin40°-cos40° sin40°-sin50° sin 9 cos 9 _ 2sin (—5°)cos45° T Sin 9 4
" V2co0s85° V2 cos85° V2 cos85° V2 cos85° V2sin5° '
Omeem: 1.
d
A7. Ilyctb d — muaronasns KyOa, Toria a= 5 pebpo Kyba.
3
3 3 /3
V=ad* =(iJ _d . Tak kax d =%3, 10 Vz(—)zﬂzl.
V3) 343 33 33 3
Omeem: 4.
A8. JIMCKPUMUHAHT KBaJpaTHOTO ypaBHeHus 2x° — (\/5 + S)x —\4+2/3 =0 nonoxurener.
J3+5 4+243
ITo Teopeme Buera x, +x, = — ax x,= - Torma
\/— 2
J3+5 V4+243 J3+5 (1+ 3) J3+5 1+4/3
X +x %, + 2, = - = - = - =2.
2 2 2 2 2 2
Omeem: 2.

A9. Pacemorpum Tpeyroabank ABC — paBHOCTOPOHHMIA.
Bocmiomsayemcs hopmysioit, cBI3bIBaIONIEi MJIOTAb PABHOCTOPOHHETO TPEYTOJbHUKA U JUINHY €T0 CTOPOHBI

2 2
(Szaf a’\/3 8.

; a

4
Bocnospayemcest hopmyioii, cBA3bIBAIOINIEH AJIMHY BICOTH PABHOCTOPOHHETO TPEYTOJIBHUKA C JTTUHON €ro

), Torga 1643 =

CTOPOHBI (h = #J Torna AM = 443
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Tax xax Touxka H aBasgercsa mentpom tpeyronabanka ABC, To

AH : HM =2:1. Torza AH_M% 8*! MH = Aé” - 4*!,
1) PaccmoTpum tpeyrombHuk APH — NPSMOYTOJbHBIT

(£PHA=90°):

PH:AH~tg4PAH=¥~\/§=8.

2) Yron PHM siBjisieTcst yTrJioM HakJioHa OOKOBOM IPaHu ITpaMu-
16l K €€ OCHOBAHUIO.
N3 tpeyroapanka PHM nonyaum:
PH 3
tgLPMH = — 5 tg/PMH =8~ = 23; ZPMH =arctg 24/3.

43
3) Ilorazb GOKOBOI TTOBEPXHOCTH TPABUIBHON MPAMUJIbI Haii-

_Lp -h,,tae h, PM—£T as == 38%_16\/3_

oK 9 ocH 6ok

aeM 1o popmyie S

4) V3 mpamMoyToIbHOTO TPEYTOIbHUKA IO TeopeMe [Mudaropa HaMJ:[eM

2
PM?=PH? + HM?, PM = 8%{@) _ 4439
b 3 .

ocH

5) O6beM npaMuzIbl HaiigeM 1o ¢hopmyse V :% -h,Torma V= § 16/3-8= 12?/_ #1284/3.

Omeem: 5.

Yacrs B

B 12c0s48 —afcos48. _ sin (<90°).
€0s 20°cos 28°—sin 20°sin 28°
Bocnosbayemest popmyioit kocumyca cymmbr cos 20° cos 28° —sin 20°sin 28° = cos (20°+ 28°) = cos 48°. Yuursi-
12c0s48°—x cos48°

Bast, uto sin(-90°)=-1, nonyunm 15 =—1 wim
cos

12c0s48°—xcos48°=—c0s48°% —xcos48°=—-13cos48% x=13.

Omeem: 13.

B2. I ciiocod.

Tax kax HOJI(68;x)=4, T0 uncsio x kpaTHO ueThipem, T. €. X =4n; ne N. Paznoxum uncaa 68 u 1292 wa mpo-
cTbie MHOKuTE N 68=2-2-17; 1292=2-2-17-19. TTockoasky HOK(68;2)=1292, T0 cpean npocTbIX MHOKHTEIEH,
Ha KOTOPBIE PacKIajIbIBACTCS YNCIO X, OJKHO ObITh uncao 19, T. e. x kpatHo 19. Tak Kak x kpaTHO YeTbipeM 1 19,
TOXx="76.

IT criocob.

Bocnosbayemest pasernctsom HOK (a;6)- HO/l (a; b)=ab n pemum ypasrenne 4-1292=68-x; x =76.

Omeem: 76.

B3. Dyukius y=f(x) Ha IPOMEXKYTKE, JUIMHA KOTOPOTO PaBHA IIEPUO/LY, MEET YeThIPe HyJIsl. Tak Kak IPOMesKy-
Tok (—11; 13] COZIEP;KUT TPU MEPUO/IA, TO HA JAHHOM MPOMEKYyTKe (QyHKITU nMeeT 12 HyJreit.
Omeem: 12.
B4, x*—8xr— 212, 18<0,
joc— 4]
x?-8x—-3+18<0, ||x*-8x+15<0, |[(x-3)(x-5)<0
x>4;

x >4 x> 4;

[Tepeiiziem K paBHOCUJILHOW COBOKYTTHOCTH:
{xz ~8x+3+18<0, {xQ ~8x+21<0, {xQ —8x+21<0,

x <4; x <4; x <4.
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Tak Kak JUCKPUMUHAHT KBaJPaTHOTO Tpexuaena x° —8x+21 oTpuiaTenbHblii, HepaBeHCTBO X~ —8x+21<0
He UMeeT pPeIleHnii, T. €. BTOpas cucTeMa He MMeeT PelIeHws.

(x—3)(x-5)<0, [3<x<5,
x> 4 x> 4;
Haun6oIbImuM 11eJIbIM pelieHreM HePaBEeHCTBa SABJSETCS YUCIO 5.

Pemmm epBy1o cnctemMy COBOKYITHOCTH { xe(49].

Omeem: 5.

x* —4x—2y—-1=0,
BS. Caoxxmm miepBoe ¥ BTOpPOe YPaBHEHUS CUCTEMBI 1 TIOJTYYNM

Yy —2x+6y+14=0.
X' —dx =2y —1+y* —2x+6y+14=0; x* —6x+y* +4y+13=0; x> —6x+9+y* +4y+4=0;
(x—-3) +(y+2)° =0.

[Tocnennee paBeHCTBO BO3MOKHO TOJBKO IPU X =3 U Yy =—2.

C 11OMOIIBI0 POBEPKH yOemMest, 4To rapa yncest (3;—2) sBisieTcst peleHneM TaHHOI CUCTeMbI yPaBHEHHIA.
Takum 06pa3oM, MCXOMHAS CHCTEMA UMEET eIMHCTBEHHOE pemmenne (3;—2) M 3HaYeHNe NCKOMOTO BBIPAKCHNUS
pasHo 3+(-2)=1.

Omeem: 1.
Bé6. Ilycrnb Ha yuacTke pacter X gepeBbes, roraa cpean Hux (0,96x) cocen n (0,04x) apyrux nepesbes. [locae Bbr-
pyOxn 150 cocen Ha yuactke octanocs (0,96x —150) cocen 1 o6mmee KosmuecTBo aepebes ctamno (x —150). Tak kak
IIPOIEHTHOE CofiepkKanue coceH ctano 95 %, To coctasum n pemmm ypasaerne: (0,96x—150)=0,95(x —150);
0,96x —-150=0,95x—142,5; 0,01x=7,5; x =750 — nmepeBbeB OBLIO HA yUACTKE.

750-150=600 — cTamo 1epeBheB HA YIACTKE,;

0,95-600=570 — cocen ocTamoch Ha yIacTKe.
Omeem: 570.
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TECT 17

Yacts A

Al. HaTypaﬂbeIe YKcCJyga Ha3bIBAlOTCA B3aUMHO IIPOCTBIMU, €CJIN €/INHUIA ABJIAECTCA UX €AUHCTBEHHbBIM O6H_[I/IM
JLEJINTEJIEM. Bzanmmo IIPOCTBIMU ABJIAIOTCA YUCJIa 25mu 32.

Omeem: 4.
A2. 1) arccos —Q =T —arccos Q e n—E:B—n;t—E;
2 2 4 4 4
2) arctg ﬁ =£¢E;
3 6 3
3) arccos0=1=0;
n 3t 3n
4) arcctg(—1)=mn—arcctgl=n——=—#—;
) arcctg(~1) gl=m-T=—rr2
5) aresin(—1)= —g.
Omeem: 3.
A3. Paccmorpum tpeyrompank OFA. Tak Kak MemuaHa TPeyroIbHUKA JIETUT €To Ha B C
J1Ba PaBHOBEJINKUX TPEYTOJbHUKA, TO S, ,p =280p =2-3,25=6,5. 0
JlmaroHasny nmapasiesorpaMma JIeJiIT ero Ha YeThIPe PABHOBEJINKIX TPEYTOTbHU-
Ka, 3HAUUT, S, p0p =4S 1op =4-6,5=26. ‘
Omeem: 1. 4 " E b
1 1 1 n -1 1 Sé
ag 30=5_5ns-5n5t 5525 5o51 U5 12,2
C2.5 25" 25" 2 2 5 75
Omeem: 2.
T o
A5. [lyre ¢ KOHIITaMH B TOUKax P (Z) n P, (? ) IPUHA/IEKAT TOUKI
SR e
Omeem: 4.
Ye25+35 625 5 n
A6. (3625 +3/5):35 = = +==125+1=5+1=6.
( ) 6566
Omeem: 5. . {\/—5 _\/_5}
27 2
A7. HaiiieM KOOpAMHATHI BepIIMHbI Tapabobl y = x° —2x —8. 3n 53”
2
y=x"-2x+1-9; y=(vr-1)"-9.
Bepumnoii mapa6osst siBaisierest Touka ¢ koopaunatamu (1; —9).
Tak kak UCKOMast TIpsiMast TrapaJiuieibia ocu aberuee, To y =—9.
Omeem: 3. M
A8. Tak xak HK — cpenusa munaus tpeyroabpanka CMB, o HK = %B C=3.
Orpeskn AH 1 AK aBagioTcst MequanaMu (2 3HAYUT, U BBICOTAMM ) TPABIITh- %
HBIX TpeyroJbHUKoB ACM 1 AMB cooTBeTcTBeHHO. Bocronbdyemcs hopmyioit q
h:& u monyanm AH = AK =34/3.
2 C B
Torma P,y =3+6+/3.
Omeem: 4. Y
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5
4
A9. O6macts onpenenenns GyHKImu y =3 x> —5x+6 + COBIIQ/IAET C MHOKECTBOM pEIeHNs CUCTEMBI He-

—x+2
PaBeHCTB
2% Y, -
x?-5x+6>0, [(x—2)(x-3)=0, 2 3 (r2)
x €(—o0; 2).
-x+2>0; x<2. / N
p - Omeem: 4.
Yacts B
, 10_, 10, 10,
gy 20.2°-248 3% (252-24,8)(252+248) 3~ 0450 _3*7 20 16,
Zotosx 72 12 0125« 2 25105, 2 120025x 6
5 5 5
L=é;;=4;x= ! DX 1000 x=25.
12:0,025-x 6 2-0,005-x 8-0,005" ~ 8.5’
Omeem: 25.
2—x¢(x+1)2 x#1,
Y e
Bo. >0, [2-«x x+1 /2 x x+1 x 2y {Sx —6x+120, eel
2-x x+1 X 2—x>0. xe(0;2]; S5
—~ ox P xe(0;2];

1 1
X € (O; —)U (—' 1JU (1 2] . TakuM 06pa3oM, eIMHCTBEHHBIM II€JIBIM PEIIeHIeM HePAaBEHCTBA SBJSIETCS YUCIIO 2.

) 5’
Omeem: 1.
B3. Brpeyrombanke AOD ZAOD =180°—(15°+15°)=150°. C nomouibio hopmy- B c
JIBL IJIOI[A/IN YeThIPEXYTOJbHUKA § = 1d1 d, sin ZAOD maiinem:
S isep = (2\/_ ) §in150°=7
Omeem: 1.
A D
S
S S s S S Q
B4. t,=—; t,=—; ,—l,=——— 222100 %_— 100 %=12,5%. P=12,5%; 4P =50.
17700 27800 1 PT70 80 5600 S
70
Omeem: 50.

B5. 1) IIpoBesnem AH — BBICOTY paBHOCTOPOHHETO Tpeyroiabuuka ABC D

n HM — BoicoTy mapannenorpamma BCDE.

Taxk kak BC L AH w BC L MH, o BC L(MAH) (110 npusHaky mep-
MEHNKYJIIPHOCTH TPAMO 1 TitockocTn ). [lockomsky BCDE — mapaiie-
norpamm, 10 ED||BC u BC L(MAH), suauut, ED L(MAH).

Tak kak ED L(MAH) n AM c(AMH), t0o AM L ED, 3nauur, otpe-
30Kk AM gBiigercs paccTossHueM oT Toukn A o mpamoii ED.

2) Tak xak cTopoHa paBHOCTOPOHHETO TpeyrombHuka ABC paBHa 8,
T0 AH =4+/3.

3) UsBecTHO, uTO B ipsaMoyToibHOM Tpeyroabuuke BEK ZEBK =60°
u BE=CD=10, rorna EK =5/3.

4) MH =EK = 5V3 (Kak paBHBIE BBICOTHI TTAPAJIIETOTPAMMA).
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5) B peyronbnuke MAH MH = 5V3; AH=443; AM =/33, [I03TOMY I10 TeOpeMe KOCUHYCOB HaliJleM KOCH-

2 2 2
Mt At am? o (5V3) +(03) B3 75448-33 3
2-MH-AH - 2.5J3 443 2543 4

nyc yrma AHM: cos ZMHA =

xz§ , TOTZIa 8x=8-§=6.
4 4
Omeem: 6.
B6 5x* —4xy+3y* +18x - 16y +25=0,
C 1022 = Tay + y? +34x — 11y + 28 =0.

PaCCMOTpI/IM IepBoe ypaBHEHUE CUCTEMbBI KaK KBaJpaTHOE€ OTHOCUTE/IbHO X'
5x° —4xy+3y” +18x—16y+25=0; 5x° —(4y—18)x+3y”* —16y+25=0;
D=(4y—-18)" -4-5-(3y* —16y +25)=16y" — 144y + 324~ 60y" + 320y — 500 = —44y” +176y —176 =
=—44(y* -4y +4)=—44(y-2)".

2
Ypasrenue umeet pemenne, ecin —44(y—2)" 20, 1. e. y=2.
Torpa ncxozpnast cucreMa paBHOCHIJIbHA CHCTEME

y=2, y=2, y=2, {y=2,
10 7wy + 4> +34x 11y +28=0; [10x° +20x+10=0; |(x+1)"=0; |x=-1.

Haiinem 3nauenne HCKOMOTO BbIpaKeHUS: XY, =—1-2=-2.
Omesem: —2.
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TECT 18

Yacts A

Al. HarypasbHble 4ncia Ha3bIBAlOTCSI B3AUMHO IIPOCTBIMHE, €CJIU Y HUX HET APYTUX OOIINX JAeUTe e, KpOMe e/Iu-
Hutpl, Yuesna 25 u 8 — B3aMMHO TIPOCTBHIE.,

Omeem: 4.
A2. BepHbIM SBIsIeTCS PABEHCTBO MO/ HOMEPOM TISITh, TaK KaK Y6-32=38-2-32=232-32=%.
Omeem: 5.
AS. T _ in _ in _ in :12-7n=12.
_ 1 2 1 J2ooom n -2n+12n-3n  7n
arcsin ) +arccos Y —arcsm§+n—arcc057 —g"‘n—z 1
Omeem: 4.

A4. Haiizem o6acTh onpeaeseHus Kax [0 U3 IPeIoKeHHBIX (OyHKITHIL:
Dy=va’+x-6; 2 +x-620; (x+3)(x-2)20; xe(—o0;—3|U[2+); D(y)=(—o5—3]U[2+);
2) y= i—j; iJjZO; x€(=o0=3]U(2+); D(y)=(-eo-3]U(2+ee);
3) y=n’ +2-6; we (oot o) D(y)= (i +eo)

L2+ —650; (x+3)(x-2)>0; xe(—ooi—3)U(Z+o0); D(y)=(—o0i—3)U(2+o0);

1
H y:\4/x2+x—6,

1 1 x#-3,
) rm o 1 D)= U3
Omeem: 4.
A5. 1) Ilo cBoiicTBy napasnenorpamma LA+ 2ZD=180°% £LA=30°. B C
2) B npamoyrosbnom Tpeyroabuuke ABH xater BH nexut npotus yria B 30°, 542
torna AB=2-BH =82. 42
3) CD=AB=82 ,rorma S ,p =CD-BL; S 50 =82 542 =80. = 150°
Omeem: 1. A H D
Aé6. Ilycrs a, =217, Torna a,, =305. Ilockomnbky a,, =a,+11d, To
Jofe % 305-217 _3
11 11 .
Ilo dopmyne as =a, +4d naiinem: a; =217 +4-8=249.
Omeem: 3.
A7 at+at+a? B a® (1+a2 +a/‘) _E_a_s
" d’+a' +d a2(1+a2+a4) a’ '
Omeem: 2.
4_ x*=25)(x* +25 —(x?+25)=—(8x+90), [x>—8x—65=
AS8. x—6225:_(8x+90); ( )( . )=—(8x+90); (X ) (8x ), |¥*-8x-65=0,
25—-x 25-x x£15; X #%5;
x=13,
x=-5; x=13.
X #315;
Omeem: 3.

A9. Ilpamoyronbuuku AAC,C u BB D,D — nuaronasibHble cedeHus napaJsenenunesa. Torga
Sunce =AC-AA=AC-h=3n Sy, ,=BD-DD,=BD -h=6.To ectp AC=%; BD:%.
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[TockoIbKy TIOMAH PoMbA PAaBHA MOJTYTIPOU3BEEHUTO €T0 IMATOHAJIEH, TO
s _AC-BD 36 9
weo =Ty T

9 4,
ITo ycnosuio S50, =1, T. €. = L, h=3.
VABCDA1 BC,D, — Sapen h=3.
Omeem: 5.
A

Yacrs B

2 2 2
1 - 3 5 - 434 —5/3_3 o 4-(=306
o ot (327 g, 0 ng.(z)n&#:&(s J s, 6370

1
45 . 3—0,4 8 45 . 3—0,4

=8.-.18-4.3"" _8.4.92_4.3=52,

O |

B2. Haiimem Hy M BBIPQKEHUS (|x +1- 3) (|x -2- 5).
x+1=3, x=2,
lx+1-3=0, [|x+1=3, |[x+1=-3, |x=—-4,
lx=2|-5=0; l|x—2|=5; x-2=5 |x=7,
x—-2=-5 |x=-3.

G +1-30-2-5)-0; |

Omeem: 52.

[l perieHus HepaBeHCTBA (|x + 1| - 3) (|x - 2| - 5) < 0 BoCcoJIb3yeMcst METO/IOM MHTEPBAJIOB:

7L Z I xe(—4;-3)U(2 7).

-4 -3 2 7

CyMMa IeJIBIX pelleHnii JaHHOTO HepaBeHeTBa paBHa 3+4+5+6=18.

B3. 1) Haiigem pagmyc oKpysKHOCTH, OIIMCAHHOM OKOJIO paBHOOEAPEHHOIO Tpe-
yronpHuka ABC: 2nR=20m; R=10.
. . AC . 12 3
2) Ilo Teopeme cuHycoB HalijieM cunyc yriia B: sin ZB=——; sin ZB = 2 = 5

3) Bocrnombp3yeMcsa OCHOBHBIM TPUTOHOMETPUYECKUM TOKAECTBOM U TIOJIYUINM:

cos’ ZB=1-sin’? ZB; cos ZB= i%.

4
Tax xak Tpeyrombank ABC — TymoOyTOJBHBIHN, TO c0S £B = 5

4) Tlo Teopeme kocunycos AC®=AB*+BC”*-2-AB-BC-cos/B. Ilyctb
AB=BC =a, Torna 122=a2+a2—2~a~ao(—§); a® = 40.

1

5) SABC=—-AB.Bc.sin43=1-a2~sin43= 40-3=12.
2 2 5

N | —

1+ 1+cosx=0, |cosx=-1,
BA. cosxzo;

X
ti
&3

Pemmm mepBoe ypaBHenue cucteMsl: cosx =—1; x=mn+2nn; neN.
[TpomexxyTKy [0; 971:] [IpUHAAJIeKAT KOPHU T, 3T; ST; 77, 9m.

X X
tg—#0; tg—#0.
g3 g3

Ilpy x=m tggio.
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Omeem: 18.

T

A

Omeem: 12.



Ilpu x=3n tg%ztgnzO.

Ilpu x =57 tg%io.

[Ipn x=T7=n tg%tiO.

Ilpu x=9=n tg%t=tg3n=0.

1+cosx
Takum 06pasoM, TpU KOPHSI yPaBHEHMS P 0 mpuHazIeKaT TPOMEKYTKY [0; 9n].
tg -
3
Omeem: 3.
B5. 1) Ilycts M — cepenuna croponbt AB. Tak kak Tpeyroibuuk ABC — paBHo- D
6enpennbiii 1 CM — Meguana, nposegeHnas K ocnosanuio, 1o CM — Beicora. Ana-
JIOTUYHO JI0Ka3bIBaeTcs, 410 DM — BwicoTa Tpeyrosabnnka ADB.
2) ABLCM, ABLDM, {CM; DM}c(DCM), torna AB L(CMD) (1o upu-
3HAKy MEPIEHANKYIIPHOCTU MPSMON U TIIOCKOCTH ).
3) ABL(CMD); DCc(CMD),rorna AB LCD,.e.yron mexy pedbpamn AB
u CD pasen 90°. A 5

Omeem: 90.

Bé. IlycTh 0 — CKOPOCTH aBTOMOOMJIS TI0 TPYHTOBOI sopore, Toraa 1,1250 — cko-
POCTH aBTOMOOMJISI TTO0 TITOCCe.

[Tycthb t — BpeMsi IBUKEHMS aBTOMOOUJIS 10 1i1occe, Toraa 0,9¢ — BpeMst IBUKEHUsT aBTOMOOIIST 110 IPYHTOBOIA
nopore.

s, =1,125v-¢ — 1myTh, KOTOPBIII IIPOIIIE]T ABTOMOOUIIB IO IIOCCE.

s, =0-0,9¢ — myTb, KOTOPBII IPOIITET ABTOMOOUJTH 110 TPYHTOBOII JI0pOTe.

Haiizem, Ha CKOJIBKO TIPOIEHTOB GOJIBIIHIT Iy Th aBTOMOGHJIb TIPOEXAJ TI0 IIOCCE, Y€M 0 IPYHTOBOI I0POTe:

S =S, 1,1250-t—v-0,9¢ 0,225v-t

—=-100 % = 100 % = :
S, 0-0,9¢ 0,90-¢t

C

100 %6=25%.

Omeem: 25.
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TECT 19

Yacts A

Al. BepHbIM sIBIIsIeTCst paBeHCTBO (a— 2b)2 =(2b- a)z.

Omeem: 4.
A2. ETN(PBC)=Q.

Omeem: 4.
A3. Hynsamu pyHKINH, 1300pakeHHOI Ha pUCYHKe, SIBJSIOTCsT uncyia —2; 1 u 3,5. [ToaToMy Ha pUCyHKe He MOTYT

ObITh M300PasKEHbI TPAPUKHU MIEPBOI ¥ TIATON (DYHKITHIL.
Ipaduk GyHKIME, N306paKeHHOIT Ha PUCYHKE, TepecekaeT ock opauHat B Touke (0; 15).

JLaist BTOpOii, TpeTbeii n uetBepToit hyHkImii nposepuM BbinonHeHne ycaosus f (0)=15.
f(0)=2-2-1-(-3,5)<0; f(0)=2-2-(-1)-(-3,5)=15; f(0)=2-(-1)-(-3,5)=7#15.
Taxkum 06pas3oM, Ha prCyHKe H300paskeH rpaduk TpeTheil PyHKIHH.

Omeem: 3.
A4. C nomorpio hopmyJI IpUBeIeHNS TPe0OPasyeM JaHHOE BbIPaKEHVE:
cos(m—x)+sin (1,5 +x)—2cos(2n—x)=—cosx —cosx —2cos x =—4COS x.
Omesem: 4.
2 g 2 _ 2 1) (=2
AS. 27ac+1 <t 27x+1 _1<0: 7x+12 x°—4x 3S; 32+3x ZS ;xZ 3x+220; (x—1)(x )20;
X +4x+3 x°+4x+3 X’ +4x+3 x°+4x+3 x°+4x+3 (x+1)(x+3)
+ - + - A
é ® é - xe(—oo;—3)U(-1;1]U[2;+°°)-
- -1 1 2
Omeem: 1.
7/30 74/30 7
A6, —— B34 10=— = —+3+10=————+3+/10 =
3v10 - 1043 V30 (V3 -+10) V3410
7(V3+410 7(V3+410
__TE0) e i B0, s i (fB i) E VT <0
((3—10)(5 +10] =
Omeem: 2.

A7. Ilposenem BH — Boicoty napasiesorpamma ABCD. Torma yros Mexmy B
IJIOCKOCTBIO CEUEHUS U MJIOCKOCTHIO OCHOBAHUS IPU3MBI paBeH yriay B HB
u paBen 15°.

Tak kax Sy 4pe, =AD-BH nSy ,pe = 23; AD=1,10 BH =243.
W3 npamoyrosbHoro tpeyroiabnuka B HB naiizeM, 4To
B B=BH -sin /B HB= 23sin15° u BH = B, H -cos ZBHB = 2/3 cos15°.
Torma
V=S ,,0p BB =AD-BH-BB, =1-2\/3 cos15°-24/3sin15°=
=12¢0s815°-sin15°=6sin30°=3.

Omeem: 3.

A8. 128y% +3[64y =24; 3(32-4y* +3[32-2y =24; 23/4y* +232y =24; 3[4y +32y =12. Tlycs
J128y> +3[64y =24,

t=—4,

TOT/JIa ypaBHEHUE IPUHUMAET BUJL tP+t-12=0; |:t 3
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__99
\5’2‘1/:—4, 2‘1/:—45y y_ 2 ’
To ectpb 5 5
J2y=3; [2y=3 y="-
Haiinem nipousBeieHre KOpHeil ypaBHEeHUs v\
5 5
-2° -%=—28 -3° =-256-243=—62 208. 4
Omeem: 5. 3
A9. V306pasum rpaduku Bcex MPesIoKEeHHbIX JIUHUN Ha 2 Pe
KOOPAMHATHOH TIIIOCKOCTH ¥ TIOJIYYUM, YTO TIpSMast X =5 ‘
SABJISIETCS KAaCATETbHOM JIUIST OKPY;KHOCTU / 0 \ -
, , 7-6-5-4-3-2- |/ b 6 7 ¥
(x=2)" +(y+1) =9. W
BoInotHIM HEOOXOAUMYIO ITPOBEPKY U yOEIUMCSI, 4TO /
npsiMasg X =5 U OKPYKHOCTb (9(—2)2 +(y+1)2 =9 umeror 7? N
TOJIBKO OtHy 06mu1yIo Touky (5;—1). ﬂ:
Omeem: 2. -
Yacts B
YEx sy=x ¢
Bl. Jy—x x+y PaccmoTpum 1miepBoe ypaBHEHUE CUCTEMBI.
x*+y* =13.
= 1y X = 0,
y+x 5 2 -
ITycTh =t, TOr[a ypaBHeHUe IPUHUMaeT BUz t +—=6; t° -6t +5=0, [ To ectp 3x
Yy—x t = _s. |¥= TR
_ _ [[x= 0,
o x=0, x=0, yzi\/ﬁ;
x =Y, 2 0 2
x“+y =13; | ly" =13; o9
Wexoanast cucrema nmpuHUMaeT BUjL < | y = TX; 3x 3x { 3’
=" =" y =9
x*+y*=13; o o =-2
iyt =13 | |at =4 r=s
L y — _3
Torna n=4;S=2+3=5u n-5=20.
Omeem: 20.

B2. Taxk kak uetbipexyrosbHuk ABCD Brivcan B OKpY>KHOCTb, TO LB+ /D =180°.
[Tpumennum Teopemy kocunycoB B Tpeyroiabuukax ABC nu ACD n nomyunum
AC?=AB’+BC?-2-AB-BC-cos /B
u AC* = AD* +DC* -2-AD-DC-cos ZD=AD* + DC* -2-AD-DC-cos(180°~ ZB)= ,

=AD*+DC?*+2-AD-DC-cos ZB.

To ectb AB*+BC*—=2-AB-BC-cos ZB=AD*+DC?+2-AD-DC-cos ZB;

9+25-2-3-5-cos£ZB=100+64+2-10-8-cos ZB; cosLBz—%.

BOCHO]II)SYEMCH OCHOBHBIM TPUTOHOMETPUYECKUM TOKRIAECTBOM U ITOJTYyYUM

sin ZB=sin ZD =+1-cos? £ =¥.

© O[O «Asepcas», www.aversev.by 65




6073 1 32043

Torna § 5 =%-AB-BC~sin4B=T; Sose =—~AD~DC-sm4D— 19

6043 320[ 380\/_ _ 2045,

us =8, +tS 3
ABCD ABC BCD — 19 19
5 203
3HaveHre NCKOMOTO BbIPaKEHUsI PaBHO =10.
23 23
Omeem: 10.
39 39
B3. 3anmmem GyHKIMIO y=————— BBUIE Yy=— 5.
x°—4x+17 (x_Q) +13
39
Hawnmenbinee sHaueHne 3HaMeHaTe st Apobu paBHO 13, Torma HanboJibiee sHaYeHe APO6H paBHO el =3.
Omeem: 3.
1 SiHZX—COSJC+1 1—coszx—cosx+1 cos2x+cosx—§—0
B4. /sinx =4/cosx+—; B 4’ B 4’ 4
sinx >0, sinx >0; sinx >0;
cosx=——,
cosle x—+£+27m neZ b4
cospe L 2’ ~3 ' ' x=§+2nn,neZ.
2 sinx>0; [sinx>0;
sinx =0;
Haiinem cymmy KOpHei HCXOIHOTO YPaBHEHUSI, TPUHA/JIECKAIUX TPOMEKYTKY l:g, STC:II
T, (E+2n)+(£+4n) Tn=7-180°=1260°.
3 \3 3
Omesem: 1260.
2 . 1 2
B5. PaccmoTpum ypaBHeHue x° —mxsinx + " 7° =0 Kak KBaJ[paTHOE OTHOCUTEHHO X.
1
Torma D=’ sin’ x—4-1z11:2 =m’sin’x—n’ =1’ (sin2 x—l).
YpaBHeHue umeet Kopuu, ecan D >0, 1. €. n’ (sin2 X - 1) >0; sin’x>1.
IosryyenHoe HepaBeHCTBO PAaBHOCKHILHO ypaBHeHuio sin” x =1; sinx ==+1.
2
[Ipu sinx =1 nosyunm x? —1wc+11c2 =0; x—ln =0; x=£ sinE=1 .
4 2 2 2
1 1Y
Ipu sin x =—1 moayunm x* +rcx+ZTc2 =0; (x+§n) =0; x=—— (sm( ) J
T
Haiizem pasHocTh HanOOJIBIIET0 M HAUMEHBIIIETO KOPHEH YpaBHEHMST: 5 - (—5) nt=180°.
Omeem: 180.
Bé6.
IlepBobiii geHb Bropoii nennb
KonudecTBo npucyTcTBYIONNUX x x+1
— —-—1
KosnuecTBO OTCYTCTBYTIOMINX 13 13

Tak Kak Ha BTOPOIi JleHb KOJIMYECTBO OTCYTCTBOBABIINX COCTABUIIO 5 % OT KOJIMYECTBA PUCYTCTBOBABIIMX, TO
i—lzi(x+1); 20| X —1 =x+1 7—x=21; x =39. Torxa B k1acce X =394+3=42 yYeHUKa.
13 20 13 13 13
Omeem: 42.
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TECT 20

Yacts A

Al. Bospacraiolreii reoMeTpUIeCKO TTpOTpeccreil aBasgeTcs mocaen0BaTeabHocTh 1; 4; 16; 64; ... .
Omesem: 4.

A2. Tak Kak rpaduk 06paTHON MPOIMOPIUOHATIBHOCTH I =— PACIOJI0KEH BO BTOPOI 1 YeTBEPTOI KOOPAMHATHBIX
x

yeTBepTsX, T0 k< 0. Onpenennm, Kakoe U3 MPeIOKEHHBIX YHCEIT SIBJSETCS OTPUIIATEIbHBIM:
D §(1-37) =j-7|>0;
e
2) 371 == 0;
3
3) —5° <0;
4) 191-+/361=19,1-19>0;

3) cos48—n=cos(2n—2—n)=0052—n>0.

25 25 25

Omeem: 3.

A3, é\/_so —%JﬁwT:%-106—%-3\/§+5\/§=2ﬁ—2\/§+5\/§=5\/§.
Omeem: 5.

A4. Tlo teopeme 006 oTpeskax nepecekatommxcd xopa AC-AE=AD-AB; 6-12=x(x+1); B

P p p P (x+1) o
) x=-9, '
x°+x-72=0; 8 Toectb AB=8, torna AD=9u BD=8+9=17.
x=8.
Omeem: 4. E
A5. 2cos(m(x—1))=3; cos(n(x—l))z?; n(x—1)=ig+2nn, neZ;
D
1 x=1+1+2n, x=z+2n,
x—1=x=—+2n, neZ, nelZ, 6 nel.
6 5
x=1—-=+2n, x=—+2n,
6 6
Hanbo 1M oTprIiaTeIbHBIM KOPHEM YPaBHEHHUS SABJISIETCS YHCIIO e

Omeem: 3.

Aé. IlycTb %za; 2x+y—ay=>b. Torma cucrema IPUHUMAET BH/L

ab+5 4a
a+ty =5 |——=5 {ab+5=5b, {4a=5b, b:%‘l, b=7
— . — . 2
b+§=4; ab+5=4; ab+5=4a; |ab+5=4a; ab+5=4a 4i+5=4a;
a a 5
4a
b:%‘l, b= b:%“, {b:z,
4a* -20a+25=0; (2a—5)2 =0, |a=25 a=25.
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2x+y—xy=2, {

2x+y—xy=2, {2x+y—5=2, {2x+y=7, {y=7—2x, {y=7—2x,
Homyanm 4 xy

7=2,5; xy=5; xy =5 xy=5; xy=5; x(7-2x)=5;
7-2 r=l
y=7-2x, Y ) y=>5
x=1,
242 —7x+5=0; [x=2,5; {x=2,5,
y=2.
Omeem: 1.
A7. Tlycth a — nwHa pebpa kybOa, Torna BD = a2 (BD — naumaronaib KBajparta B, C
ABCD). i i
Ssnpp=BD BB a-a\2=182; a=32. ) !
3 ! ! D,
VABCDA131CID1 =a’; VABCDA131C1D1 = (3\/5) =542, i
Omeem: 1. B/L_\ _____________ C
A8. Tak kak ctgo=4; ctgP = 5 TO tgoL = 1. tgf= 3 Haiinem ”/ \\‘
' ’ 3’ 4’ 5 A D
1,3
tg(o+p)= tgotig _ 4 5 7y
I-tgatgB 13 17
4 5
Tax kax o 3 — ocTpbre yrabl, To o+B=45° Torza sin(o+p)=sin45°=——.
Omeem: 4.
A9. Haiinem obnacts onpeaenenus hyukuun f(x)= _ 2T
' X+2420+7
Haiizem 3HaueHust nepeMeHHoi, IPU KOTOPBIX 3HAMEHATeIb 00PaIlaeTCs B HYJIb:
2e+7=(x+2)", [x"+2r-3=0 r=-
N2x+7=-x-2; { rri=lr ’ {x rTo= x=1 x=-3.
—x—-220; x <=2
x <=2,
To ectb 1ipu x =—3 BbIpaskeHMe S He IMEeET CMbICJIa
X +2+2x+7 '
Kpowme Toro, yHKIms onpepeneHa mpu x = —3,5.
Takum o6pasom, D(f)=[-3,5;—3)U(=3; +<°).
Omeem: 4.

Yacts B

B1. 1) 8-0,875=7(4) — BpeMsi, 3a KOTOPOE BTOPOIA BEJIOCUTIEAMCT IIPOE3KAET PACCTOSTHIE MEK/LY TOPOIAMU.
s s
2) [TycThb s KM — paccTosTHUE MESKILY TOPOJIAMHU, TOT/IA 3 KM/4 1 = KM/4 — CKOPOCTH TIEPBOTO 1 BTOPOTO BEJIO-

CHUIIEICTOB COOTBETCTBEHHO.

3) %+% = % (KM/d) — CKOPOCTD COMMKEHNS BEJIOCUTIEIUCTOB.
. 15s 56 56
4) Haiinewm, uepes Kakoe BpeMsI BEJIOCUTIETUCTBI BCTPETATCA: S: 15 y= 5 60 =224 mumn.

Omeem: 224.

B2. x’—4x—-6=+2x"-8x+12. [IycTp t =+2x*—-8x+12, torma

2 2
£2 =2 — 8 +12: %=x2—4x+6; %—12=x2—4x—6.
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2 t=6,
Wcxonnoe ypaBHeHNE TPUHUMAET BUT 5 12=t; t* =2t -24=0; |: Tak kak t 20,10 t =6, T. €.

V2x2=8x+12=6; 2x*—8x+12=36; 2x>—-8x-24=0; x*—-4x-12=0; D>0.

Tornma mpousBeneHre KOpHell ypaBHeHUS paBHO —12.

X — 1)
+
x—2

, TOT/Ia UCXOTHOE HEPABEHCTBO IPUHUMAET BU/T P +t-12<0; —4d<t<3,T.e.

Omeem: —12.

=1 490
x-2

B3, | x? —2x+1| 1 <12; (
|x —4x+4| x|

ITycthb t:‘x

5-2x 2x -5

<3, <0,

xl 20
<3 X~ x—2 x—2 x—2 ' x € (—052)U(2,5;+00),
T x- Lo g A7 |47, x € (—o22)U(1,75;+o0);
x—2 ) ’ x-2 ’

€ (—552)U(2,5;+ ).

x—1
x—2

a1l g
x—2

—4<

[TpomexxyTKy [0; 4] npunasexat kopuu 0; 1; 3; 4. MIx cymMa paBHa BOCbMH.
Omeem: 8.

B4. Ilycte BC=a,torna AC=2a; CM = MB—2 PC=PA=a.

Torna tgzcAM =M 024 _1
AC 24 4

B nmpamoyromsrom tpeyroasnnke BCP BC = PC =a, torna tg£CPB=1.
B tpeyronbnuke APO yron CPB — suemmnuii, 1. e. ZCPB=/PAO+ ZPOA. Torna PN

(gL CPB=tg(LPAO+ 2POA); 1= BLPAOTBX
1-tg£ZPAOtgo

1
~+tgo C M B
4 1+ 4tga 3 3
1= ;1= ; d—tga=1+4tgo; tgo=—. T 10tgo=10-—=6.
e doga | E 80 t80i=1g. Torna 118 5

4

Omeem: 6.

B5. Tak Kak BCe IJIOCKME YIJIbI TMPAMU/IbI TIPH BEPIIMHE S TIPSMbIE,
10 SC L(ASB) n SA L(CSB). To ectb tpeyrosbhuku ASB u SBC —

OPTOTOHAJIbHBIE TPOeKITNHU ocHoBanmsa ABC.

[Tycth O ¥ B — BeJTMUYMHBI IBYTPAHHBIX YIJI0B pu pebpax AB
1 BC COOTBETCTBEHHO.

Torna S g3 =S5 €005 S =S 450 - COSP.

S coso

Orkyma —28 =——
Scsp cosp

C npyroii ctoponbl, TpeyrobHUKu AOB u BOC sSBJSIIOTCST OPTO-
rOHAJILHBIMU TTpoeKIusMu rpaneit ASB u SBC cooTBETCTBEHHO.

Toectp S, o5 =Sgup - €cOS0  Seop =S -cosP. Torma

S0 _ Ssap-cosQ

“SCOB SSCB ’ COSB
S coso S
Ho 24sB q 2AoB

, =49.
Scsp cosP Scos
2
Torza oIydnM: (COS oc] =49; COSY _ 7 To ects Sasp =7.
cosf cosf osB

Omeem: 7.
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B6. IlpencraBum (hyHKITUIO B BUE

y:\/12+x2—2-1.x-%+\/12+x2—2-1-x.§

NJIn

Y=V +x°=2-1-x-c0s60° + 12+ x> —2-1-x - cos 30°.

Bripaskernue \/ 12+ x%—2-1-x-c0s60° MOXKHO pacCMaTPHBATh KAK JJINHY CTO-
ponbl BC TpeyroJbHUKA C IBYMS IPYTUMU cTOpoHamu, paBHbiMu AB =1 1 AC =X,
MIPUYEM YTOJI MEKIY 9TUMHU cTOpoHaMu cocTaBiseT 60°. Paccyskaas ananornymo,
moTy4uM Tpeyroabunk ACD, B KOTOpoM

AC=x; AD=1, ZCAD=30°, a CD=\/12+x2—2~1-x-c0530°.

Torma cymmy VP 422 =21 x-c0s60° +y1° + 22 =21 x-c0s 30° MOkKHO paccMaTpuBaTh Kak CyMMY JJIMH OT-
peskoB BCu CD.

OueBuzHo, yTo cymMMa aauH oTpeskoB BC u CD Oyner HanMmenbliei, ecau Touku B, C u D 6yayT jexaTh Ha
ofHOH TpsaMoii, T. e. C € BD. VI3 mpsAMoyToJIbHOrO paBHOOEAPEHHOr0 TpeyroabHka ABD HalieM IJIUHY OTpe3Ka

AC’. AC’ = L =3 -1, 1.e. m=~/3—1, Toraa sHauenue HCKOMOro BBIPKEHNS PABHO (\/§ + 1) . (\/§ - 1) =2.

2cos15°
Omeem: 2.
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TECT 21

Yacts A

(5-a)

Al. IIpu a> 2 mon0KUTENbHBIM SBJSETCS YUCI0 A=

a-1 "
Omeem: 3.
A2. 38149 -3/24 =333 -7-238 =333 1438 =—1133.
Omeem: 3.

A3. Tak Kak akuu MpeAnpusTUS pas/ieJIeHbl MKy akiimonepamu A u B B otnotenun 9 : 11, 3HauuT, y akiinoHe-
pa A 66110 9x, a y aknmonepa B — 11x axkumii. ITocsie Toro kak akigmoHep A mpoiaj TpeTh CBOUX aKIni akIMoHepy B,
y HETO ocTasioch 6x akiuii, a y akiuonepa B crasno 14x axiuii. Torma ornomenne cranmo 6:14=3:7.

ga_\/g_JE(2\/5—1)
"1-2Ja 1-2Va

Omeem: 1.

__a.

A4

Omeem: 4.

a’/3
I

a
Tak kak cTOpoHa TPEyroJibHUKA PaBHA IUAMETPY KPYyTa, TO PAJANYC KPyTa PaBeH 7 = 5 Torzxa momnanb Kpyra

a*\3

AS5. IlycTb a — uiMHa CTOPOHBI PABHOCTOPOHHETO TPEYTOJILHIUKA, TOI/IA €0 IJIONa/b paBHa S, =

paBHa S, = TC(—

Omeem: 3.

A6. sin3x-cos2x =sin2x-cos3x; sin3x-cos2x —sin2x-cos3x =0; sinx=0; x=nn; ne Z. lIpomexyTKy [—n; n]
npuHaiexar kopau —m; 0; T. VIx cymma paBHa HY.JIIO.

Omeem: 2.
r—x Y-y " o . .
A7. 1lo popmyne ——L=-—2L cocraBum ypaBHeHue npsmoii, mpoxozsiuieit uepes touku A(0;1) u B(3; 0).
Xo=X Yy~ Y
;%8 = ‘g—:i; % =—(y-1); y= —% +1. Vruosoii kosddunuent 910ii npsMoii pased k= —%,
Omeem: 1.
A8. Tak Kak IMCKPUMUHAHT KBa/[PaTHOTO Tpexuaena —9x° —15x +11 monoxuresen, YA
10 rpaduk byukimn y=-9x> —15x+11 mepecexaer och abCIUCC B ABYX TOUKAX. 25
[ockoubry y(-3)<0; y(-1)>0,a y(1)<0,10 x, <-1,a x, <2. /,,O
Omeem: 5. / -
11 1 1 1 1 1 10
A9. [+~ > -4 ; [x~1 > [x—1 ; [x— |— [x—1 >0; |x—1|(—1 _ 1 )20; 5
3—-x 3-2x 3-x 3-2x 3-x 3-2x 3-x 3-2x 71 \ -
o B 4 4 -3 421 | \1 : x
T RS- 0 N O I S N Ll LAY [ 7
(3-x)(3-2x) (3—x)(3-2x) (x—3)(3-2x) =10

Bocriosnb3zyeMcs MeTo10M UHTEPBAJIOB U MTOJYYUM
+ - - +

° ® . —o;01U1U(1,5; 3).
. —— e ROV

Cpenmee apudmMeTruecKoe TeTbIX HEOTPUIIATETbHBIX PENeHN HepaBeHCTBA PAaBHO

Omeem: 3.
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Yacrs B

B1. (7"’3)m =7+ 56, (x=3)v28-2x =x" —5x+6; (x—3)v28-2x =(x—-3)(x-2);
x=23, x=3;
{x—3=0, {x<14' x=3; 6 5
(x—3)(ﬁ28—2x—(x—2))=0; 28-2x20; - x2—2x—24=0, [x— ’ [x— ’
28— 2x=x%—4x+4, x=-4; | x=6.
N28-2x =x-2, x=2;
x 22, x =2,
Cymma KopHett ypaBHeHUS paBHa 9.
Omeem: 9.

. Mx . (x0T . mx . (T mx . X ™ 1 . TX X
B2. y=sin—-sin|—-—= [ y=—sin—-sin| ——— |, y=—sin—-cos—; y=——-2sin—-cos—;
8 8 2 8 2 8 8 8 2 8 8

1

. T . o . o
y= —ESIDI. Tak KaK HaMMEHbBIINH TOJOKNUTETbHBIN nepuon Q)yHK]_[I/II/I Y =SInX paBeH 27'5, TO HAaMUMEHbIITNUN I10-

. 1. mx 21
JIOKUTETbHBIN TTepro, GyHKIUU Y = ) smI pasen e 8.

4
Omeem: 8.
B3. Tak kak B apudMeTHYECKOH IIPOrPeccuu cyMMa JII0GOTr0 YKca MepBbIX 4IeHOB PaBHa YTPOEHHOMY KBaJpaTy
4HCIIA ATHX WIEHOB, TO BepHo pasencteo S, =3n’. Torna a, =S, — S, =3:(7° - 6%)=39.
Omsem: 39.

B4. yz(\/§)2_12+4x; y=(\/§)_xz+4x_4+6; y:(\/g)_(x_Z)z+6. Tak kak —(x—2)2+636 nmpu xeR u x/§>1, TO

~(x-2)+6

—~(x=2)’+6 6
(\/§ ) ) < (\/§ ) =27. HaubospimmMm 3HavenneM GyHKIUN y = (\/§ ) aBJISeTCS Yncio 27.
Omeem: 27.

B5. Paccrosinue oT BepmmHbl A, 10 IJIOCKOCTH, IPOXOAsANIEH Yepe3 Bepiuibl B,, D, u A, paBHO JIIMHE BHICOTBI
mpamuzbl A B, D A, ocHoBaHnEM KOTOPOH ABJIAETCS PaBHOCTOPOHHUI TpeyroabHuk B, D A.

Haiinem o6bem mapamusiet A, B, D A, cantas Touky A ee BepumHoii, a tpeyronbnk A B D, ee ocnoBanmem. Torma

1 1 1 9
A1BID1A:§'AA1'§'A1B1‘A1D1; V&31D1A=E-3-3~3=§, lj1l G
1 /1
C apyroii ctopounsl, V, z 5, = 3 AH-S ,; , , npuuem A u : D
Dy Ly S )
2 \\7,/\ 1
(AD)'V3_(32) 3 943 !
ABD, = = = . A A C
4 4 2 S
9 1 93 s
Torna o= AH- == AH=+3; AH*=3. L
Omeem: 3. 4 D
Bé. Ilo cBoiicTBY ABYX B3auMHO 0GpaTHbIX uncedn [sin(x—1)+ ﬂ 22 upu x #nn+1, ne Z. Haiinem Muosxe-
sin(x —
cTBO 3HaueHuil pynkumm: y=+5x—x>—4; y= \/—(x - 2,5)2 +2,25; 0<y<1,5. 3amernm, uto V5x — x> —4 =0 ipn
x=2,5, HO B 9TOM cJay4ae [sin (x—1)+ﬁ > 2. TakuM 06pa3oM, UCXOIHOE HEPABEHCTBO BEPHO MPHU JIFOOBIX
sin (x —
. xzmn+l, neZ, |x#mn+l, neZ,
3HAYEHUSX TIePEMEHHOI, yIOBJAETBOPSIONIUX CUCTEME HEPABEHCTB ) xe(s 4.
—x*+5x-420; |xe[L4];
CyMMa 11eJIbIX pelieHnii HepaBeHcTsa paBHa: 2+3+4=9.
Omeem: 9.
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TECT 22

Yacts A

Al. Tak kax 81<90<100, 1o 9<+/90 <10. Taknm obpasoM, uuciy J90 COOTBETCTBYeT TouKa M.

Omeem: 4.
A2. Haiinem 25 % ot uncaa 72: 0,25-72=18.
Yucso 18 cocrasisger 60 % ot nckomoro uuciaa. Haiizem nckomoe uncio: 18:0,6 =30.
Omeem: 4.
x=-7
A3 2(x—-1)-3(x+4)<x, [20-2-3x-12<x, [-2x<14, ’2 [ ; 12)
. xe|-7-1=|
6x-3<-17—-(x-5); [6x-3<-17-x+5; [Tx<-9 x<—17; 7
HauGobImm 11e/1biM pelieHeM JaHHOrO HepaBeHCTBA ABJISIETCST YUCI0 —2.
Omeem: 3.
A4. Tax Kak JyinHa CTOPOHbI poMba paBHa JJIMHE ero MeHbIIeH AnaroHaiu, To Tpeyroabuk ABC B
SABJIAETCS PAaBHOCTOPOHHUM 1 £B =60°.
2 . o 2 . ° \/§
ITo popmysie S =a” sin o Haiigem miomaas pomba: S =4 -sin60°=16- 5 = 8/3.
Omeem: 1.
C
A5. Tpaduk bynkimu y=7-3x nepecekaer och OpAUHAT B TouKe ¢ Koopannatamu (0;7). U3
npeoKeHHbIX (ByHKIWMiT yepes Touky ¢ koopauaaramu (0;7) mpoxoauT rpaduk dyHKIMM
x
=—+7.
Y=
Omeem: 5. D

x=0,

A6, % +2x35+2x% =—11x; 2 +2x4°V5+ 242 +11x =0; 24 2xV5+2x +11)=0;
X X X X, X X X X x(x x\/7 X ) x2+(2\/g+2)x+11:0.

OnpenennM 3HaK IUCKPUMUHAHTA BTOPOTO YPaBHEHUST COBOKYITHOCTH:

D=(2\/3+2)2—4-11=24+8x/§—44=8\/§—20=\/320—\/400 <0,

T. €. BTOPO€ YypaBHEHNE COBOKYITHOCTU HE NMEET KOpHeIk/,I7 3HAUYUT, NICXO/HOE YpaBHEHNE UMEET O/IUH KOPEHD.

Omeem: 1.
A7. \/35—2\/ﬂ+\/x+2\/ﬂ=\/(\/ﬂ—1)2 +\/(\/ﬂ+1)2 =Nar=1-1[+[Va=1+1]=
=‘\/x—1—1‘+\/x—1+1 =\\/0,T7—1\+ 0,27 +1=1-1/0,27 +/0,27 +1=2.
o Omeem: 2.

A8. sin’6,4m+sin” 2,9t —4tgl 4m-tg7,1n=sin’ (6n+0,4%)+sin* (2n+0,97) - 4tg(n+0,47n)- tg(7n+0,1n) =
=sin’ 0,4n+sin” 0,9n—4tg0,4n- tg0,1n =sin’ 0,4m +sin” (0,57 +0,47) - 4 tg (0,57 0,1r)- tg0, 1w =
=sin’ 0,41+ cos’ 0,4n—4 ctg0, 1n- tg0,Im=1-4-1=-3.

Omeem: 5.
_ 9 9 9 'a+b_c_ 9 9 9 a+b+C_ 2 2 a+b+c_
A9. A—(a -b*—c +2bc).a+b+c—(a —(b +c —2bc))~a+b_c—(a —-(b-c¢) ).a+b—c_
_(a=b+c)(a+b—c)(a+b+c) _ PR
= — =(a-b+c)(a+b+c)=(a+c) -1’
Mpu a+c=v19,b=2 A=(V19) ~2*=19-4=15.
Omeem: 15.
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Yacrs B

65 6-5x _6—53{ 9 5x—6 9
1, (0455 261 (2)2+5x 25, (§] o 2(§) | (g)mx 2(§) |
4 5 4 2 2 2 2

Tak kax 3 >1, TO oJIy4eHHOe HePaBeHCTBO PABHOCUIIBHO HEPABEHCTBY

= =Y =Y =Y < 21__
24+5x 245« 2+5x 2+5x 2+5x

Sw—6_ ., 5x—6_2>0. Sx—6-4-10x _ —5x-10_ . 5x+10 0 Gl:_ 2).
)
CymMmMa 1es1bIX pelennii JaHHOTO HepaBeH cTBa paBHa: —2—1=-3.

Omeem: —3.
B2. Tak kak uncsa sin2x, sin7x u sinl12x ABAATOTCA TpeMs MOCTE0BATETBHBIMU YieHAMH apu(pMeTHnIecKon
IIPOTPECCUH, TO BOCIIOJIb3YEMCSI CBOIICTBOM apr(MeTHUECKOI ITPOTPECCUU U TIOJTyYUM YPaBHEHIE

9si 2x+12x  2x-12x
sin2x +sin12x St cos

; sin7x = 2 2

sin7x = :
2 2

_nn V4
. ] . ] . sin7x =0, r= 7 NEL,
sin7x =sin7xcosbx; sin7x—sin7xcos5x=0; sin7x (1 —COoS Sx) =0;

cosbx=1; 2nk
xX =

— keZ.
5
[pu ng, ne Z, naiinem tg(70'g)=tg(10nn)=0.
[pu xz?, ke Z, naiinem tg(70~2?nk)=tg(28nk)=0.
Omeem: 0.

B3. 8(4"+47)-54(2" +27°)+101=0. Iycrs (2'+27)=¢, roraa (2~”+2-x)2:t2; 45 42.27 .07 4 47 =%,

A5 +21+47 =t 4" +47 =¢* = 2. Ucxonnoe ypaBHEHUE IPUHUMAET BUJL

1
t= GZ,
8(¢* -2)-54t+101=0; 8¢°—54t+85=0; .
t=2—.
i 2
2% =4,
x=2,
27427 =41, 2¢ +i=4+—, 2° =1,
T 4 2" 4 | x=-2
o 1 { 9v 29 |x=1
27427 =2—; |2+ —=2+—; o -
2 2% 1 x=-1
2" =—;
i 2
[Ipoussenenue KopHeii ypasuenns pasuo: 2-(-2)-1-(—1)=4.
Omeem: 4. S
B4. Tax kak nupamuga SABC — npaBuibHasi, To ee 60KOBbie pebpa paBs- ‘
Hol. [Iyctp SA=5B=a. PaccmoTpum npsMoyroyibHBIH TpeyroibHuk SBK.
ZBSK = arctgé—i, toryna tg/BSK = é—i, T. €. ?—]Ig = ;_:Z [To Teopeme ITudaropa K
SB? = BK? + SK?, torna a® = (13x)’ +(84x)"; a®=7225x% x= %.
C A
Takum obpasom, SK = 84x=84—a, a KA=SA-SK =a—84—a -4
85 8 85
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Tak Kak cexymias II0CKOCTh TePIeHANKYIsspHa 60KoBoMY peOpy SA, To oTpe3ok SK sBjisieTcst BbICOTOI M-
pamunsl SKBC, ocHoBanneM KOTOpoil stBisgeTcs TpeyrombHuK KBC, a oTpe3ok AK SBJSIETCS BBICOTOH MUPaMUIbI
AKBC, ocHOBaHHEM KOTOPOH Tak:Ke siBjsieTcst TpeyroibHuK KBC.

1, 8a
1 1 84a 1 1 a V. PR

Vikse =5 Som SK =5 S ==+ Ve =3 Som AK =5 S 2. ‘ZZCC =31 805 = 84.
§ wrég

Omeem: 84.

B5. IlycThx KM/4 Uy KM/4 — CKOPOCTH TIEPBOTO U BTOPOTO aBTO-
MOOMJIEl, S KM — JIJIMHA KOJIbIIeBOM 1oporu. IycTh Takke x> y.
[Tpu ABUIKEHUH B OJIHOM HATIPaBJIEHUH MTEPBbIIT aBTOMOOUITH
3a TPM Yaca IMpoeieT Ha OUH KPYT O0JIbIIle, 4eM BTOPOI aBTOMO-
Ouib, T. €. 3x -3y =s.
[Tpu aBM:KEHNM B TPOTUBOTIOJIOKHBIX HAITPABIEHUSAX CyMMa
PacCcTOSTHUM, TPOIIEHHBIX aBTOMOOUIIsiMI 32 20 MIH, paBHA JIJTH-

1 1
He KOJIbIIEBOU JIOPOTH, T. €. 3 X+ 3 y=s.
1 1
Taxumobpasom, 3x — 3y =§x+§y; Yx-9y=x+y; y :?.
4dx 3x . .
Torma s=3x-3 = = = U BpeMs, 32 KOTOPOE TePBbIil aBTOMOOUJIb TIPOIIET BCIO KOJIBIEBYIO JOPOTY, PaBHO
3x
t=£=i=§q=36 MUH.
x x 5

Omeem: 36.

Bé6. ‘\/x +4 - 2‘ < L [Tycts Vx+4 —2=t, Tora HepaBEHCTBO IPUHUMAET BU/T |t| < i [Hoctponm rpadn-
Nx+4-3 t—1

6
KU PyHKIIUN Y = |t| uy= 1 Ipaduxn marabIX DyHKINY TepecekatoTes pu ¢ = 3. To ecTb rpaduk byHKINN Y = |t|
pacmoJsioken Huxe rpaduka GyHKIUU Y= t_61 npu 1<t<3. Torma 1<vJx+4-2<3; 3<Ja+4<5;
9<x+4<25 5<x<21. HauMeHbIINM I[eJIbIM PelIeHeM HEPAaBEHCTBA SIBJISIETCS YUCIO 6.
Y Omeem: 6.
i T
_ 01 5
~ !
\\
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TECT 23

Yacts A

Al. Tpadux Gyukunn y=—(x— 4)2 u300paskeH Ha PUCYHKe 3.
Omesem: 3.

A2. 1) A=sin44° B=cos44°. Tak kak sin44°<sin45°= g, a cos44°>cos45°= %’ T0 A <B.

2) A=tg2, B=tgl. Tak kak 1 pag — yrou mepBoii vetBepTH, TO tg1> 0. Tak Kak 2 pag — yroJ BTOPOH 4eTBePTH,
To tg2<0. 3nayut, A < B.
3) A=sin5—n, B=tg5—n. Tak kak sin5—n=sinE=1 " th—nzth:L To A=B.
2 4 2 2 4 4

V3

4) A=sin (arcsin?} B=cos(arccos1). Tak kax sin (arcsin ?}: - a cos(arccos1)=1, 10 A > B.

5) A=sin121°, B=sin244°. Tax kak 121° — yroz Bropoii yerBepTH, TO Sin121°> 0. Tak xak 244° — yroy Tpe-
Thell 9eTBepTH, TO sin 244° < 0. Torma A > B.
Omeem: 5.
A3. 1) 5-120000=600000 (py0.) — eKeaHEBHBII OXO OT MEPBBIX ISITH TOYEK;
2) 2:176000=352000 (py0.) — eskeHEBHBII TOXO/L OT IBYX OCTAJIBHBIX TOYEK;
3) 600000+352000=952000 (py0.) — esKeHEBHBIIT TOXO/ OT BCEX TOYEK;
4) 952000:7=136000 (py06.) — cpesHuUil JOXO/ OT BCEX TOYEK.
Omeem: 5.
d*+5d+4 d*—16 (d+1)(d+4)(d-2)(d+2)

A4. = =(
d*+5d+6 d*—4 (d+2)(d+3)(d-4)(d+4) (d+3)(d-4)

Omeem: 1.

_ _ _ _ 3x* +5—(3x% +8

4x2 3 < 4X2 3; 4x2 3 _ 4362 3 <0; (4x—3)( 21 - 21 )SO; (4x-3) ( )

3x°+8 32’ +5 32’ +8 3x’+5 3x"+8 3x*+5 (3x*+8)(3x* +5)
-3(4x-3) 4x-3

5 5 <0; >0.
(3x* +8)(3x*+5) (3" +8)(3x"+5)

A5. <0;

Tak kax 3x*+8>0 u 3x*+5>0 npu xeR, To nojydeHHOE HEPABEHCTBO PAaBHOCHIBHO HEPABEHCTBY
4x-320; 220,75 x€[0,75 +).

Omeem: 4.

., WB-B) (B45-3] (B5-\E) (-]
S 5+1-245 0 541-25 0 5+1-245 (4/5_1)2 o

Omesem: 3.
A7. Tpeyroabuuk ABA nogoben CBC,.

Tax xax AC:AB=2:7, 10 BC:AB=5:7, torna CC,: AA, =5:7, 1. e.

cc,=2.91=15.
7

Omeem: 2.

V3 V3 V3

A8. 2cos’x=1—-—; 2cos’ x—1=——; cos2x =——; 2x=15—n+27m, neZ, xziS—n+1m, nelZ.
2 2 2 6 12

T
Hau6oabmmm OTpUIaTe/JIbHBIM KOPHEM [ITaHHOTO YpaBHEHUA ABJIAETCA YUCJIO ———.

12
Omeem: 1.
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1 B a C
—BC-AC-sin ZBCA

A9. ?*BC = f : %z%. To ectb a=2x; b=3x.
ACD EAD-ACVSinZCAD
a+b
Tax xak =35,10 2x+3x=70; x =14, Torma a=28; b=42. A b D

Omeem: 5.

Yacrs B

B1. 27102y _ gorsd,  gr0eier _ 93 44 041424+ =5(x+2); 1424, +x=5(x+2)+1.

JleByI10 9acTb ypaBHEHMS MOKHO pacCMaTpUBaTh Kak CyMMY apndMeTH4ecKol MpoTrpeccuu, B KOTOPOH
a,=1 a,=x;, n=x.
a, +a, I+x
T'?’l = T - X U ypaBHEHUE IIPUHUMAET BU/L

1+Tx~yc=5(yc+2)+1; 2 +x=10x+22; x*-9x-22=0; [

Torpa S, =

x=11,
x=-2.
Tax xax x — HaTypasbHOE Yncyao, To x =11.
Omeem: 11.
B2. IlycTh 7 — HCKOMOE HATypabHOE UHC/I0, TOTAA 1=45-q +¢q”, T7ie ¢ — JacTHOe OT JieJleHHs] HICKOMOTO HATyPasIb-

HOTO umc/Ia Ha 45. Tak Kak 0CTaTOK OT JleJIeHHsl BCET/Ia MeHbIIe Ie/nTeis, To ¢ <45,T.e. 0< g < V45 . HauGombmmm
HATypaJIbHBIM YHCJIOM, y/IOBJIETBOPSIIOIINM JIAHHOMY YCJIOBUIO, SIBJISIETCST YUCJIO 6.
To ectb g=6 u n=45-6+6 =306.
Omeem: 306.

B3. (x”—5x+1)(x —4)=6~(x—1)2; ((xz —4)—5(35—1))(%2 —4)=6~(x—1)2;
(x2 —4)2 —5(x—1)(x2 —4)—6'(95—1)2 =0.
[Tyctp a= x?—4; b=x-1, torma ypaBHeHHUE TIPUHIMAET BU]T a’> —5ab-6b> =0.

a=6b,
a=-b.

PaCCMOTpI/IM JaHHOE YpaBHEHME KaK KBa/[paTHOE OTHOCUTEJIbHO a, TOTla [

OG6a ypaBHeHMsI COBOKYITHOCTH nMetoT kophu (D >0), Toraa npo-

|:x2—4=6(x—1), [x2—6x+2=0,
To ectn

x*+x-5=0.

U3Be/IcHUe KOPHell IIePBOTO YPAaBHEHUS PaBHO 2, a BTOPOro pasHo —5. To ecTh nponssesieHne KOpHEi NCXOHOTO
ypaBHenus pasao —10.

X —h=—x+1;

Omeem: —10.

B4. Tax xak BIMCAHHBIN yTOJ PaBeH TOJOBWHE TPAIyCcHON Mepe IyTH, Ha
KOTOPYIO OH omupaercs, To ZABD = % UAD.

Yron MexkIy KacaTeTbHON U CeKyIIel PaBeH TOJIOBUHE TPAIyCHON Mepbl
IIyTH, 3aKTI0UeHHON MeXKIY eT0o cTopoHaMmu, Torna £LDAC = % UAD. Toects

ZABD = ZDAC.

Tpeyroabanku ACD u ABC nopo6ub! 1o iBym yriiam ( LZABD = ZDAC
u LACD — obmuii), Torua ﬁzﬂ; AC=%=24.
AD DC 9

2
ITo cBoiicTBY KacaTeTbHOM U CEKYIIIEH AC?>=CD-BC; BC =%= 32. Torma BD=BC-CD=32-18=14.

Omeem: 14.

B5. /{octponm npuamy ABCA,B,C, o kyba n mpoBezieM cevenre Ky6a III0CKOCTHIO, IPOXO/ISIIETT YePe3 Cepe/HbI
pebep AB, AA, n AC,. llonydeHnoe cevueHne sSIBJSIETCS IPABUIBHBIM IIIECTUYTOJBHUKOM, CTOPOHA KOTOPOTO PaB-
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Ha V2 (QR — nosoBuna auaroHanu kazapara ABA B,)
[Lomazab MecTHyTroabHUKA, SIBJSIONIETOCS CedeHneM Ky0a,

2
3-(v2) /3
paBHA: Sopyypp =

X
G N D
- ) . )
5 =3+/3. Torza miomazp msiru K <L
/ Iy <
yronpuuka PQKLG, ABAAIONETO CeUeHUEM MPU3MBI 4 L -
ABCA,B,C, 1710CKOCTbIO, IPOXOASIIEH Yepe3 cepeiutbl / : \ ! M
1 / P
pebep AB, AA, u AC,, paBua Sy 6 == Soxnr =1,5V3. Q i____\_ D
SNV y
-, A Y
Haiisem 3HaueHre KCKOMOTO BbIPaKeHUS: -, Salt--o F
AL” __---X
235 =23 S0 = 243-1,543 =9 P B
V4
Omeem: 9.
B6. Vx—-2+ |x - 4| <4. Ilyctp t =+/x—2, TOr/1a HEPABEHCTBO IIPUHUMAET BU/T
, , t*=2<4—t, |t*+t-6<0, [-3<t<2,
L+l -2 <4, |l -2l<d-t |, ,
t°=22t—4, t"—t+220, JteR, 0<t<2.
£20, £20; £20; £20; £20;
Torma 0<Vx—-2<2;, 0<x-2<4; 2<x<6; xe[2; 6].
Haiizem cymmy 1iesibix perenuii nepasenctBa 2+3+4+5+6=20.
Omeem: 20.
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TECT 24

Yacts A

A1. Tak kak gramerp mapa paBen 10, To ero pagnyc paBet 5. [IocKoTbKY TIIOCKOCTD y/IajieHa OT Iapa Ha PACCTOSTHUE,
GoJIblIiee PaINyca, TO TIOCKOCTD U [Iap He UMEIOT OOIIUX TOYEK.

Omeem: 4.
2-1+10 2-0+10
= =3 f(1)= =10; f(0)- f(1)=30.
0 s =220, 1 (0) (1)

2) OyHKIUA UMEeT CMBICJI IIPU x;t—%, T. €. D(f):(—oo;—%)U(—%&oo).

3) OTHOCHUTETBHO OCH OpAWHAT cuMMeTprdeH rpaduk detHol yHKIUH. [TocKOIbKY 00/1aCTh OTIpeie/IeH st
(byHKIIMN HE CUMMETPUYHA OTHOCUTEIBHO HYJIIO, TO QYHKIIUS HE SIBJISIETCS YEeTHOM.

A2. 1) f(1)

4) Pemenuem nepaBeHcTBa

1
>0 etca 00be €HMe IIPOMEKYTKOB (—o0;—5 ——;+oo |
3rl AaBJseTCS 0ObeMHEHTIE TTPOMEKYTKOB ( )U( 3 )

2x+10
3x+1

5)

=0 npu x=-5, T. . HyJIeM (DYHKIIUY SIBJISETCS IUCI0 —D.

Omeem: 5.

6x—-1=12x+1, x=‘§’

A3. V1-12x+36x> =12x+1; \/(69(—1)2 =12x+1; |[6r—1]=12x+1; [6x—1=—12x—1; x=0; x=0.

12x+12>0; 1
X=>——;
12
Omeem: 3.
sin8x ) 2sin4xcos4x 9 9 ) 9
Ad. — —2cos" 2x=——————2co0s” 2x =2cos4x —2cos 2x:2(2cos 2x—1)—2cos 2x =
sin4x sin4x
=4cos? 2x —2—2cos? 2x = 2 cos® 295—2=—2(1—cos2 2x)=—251n2 2x.
Omeem: 2.
A5. 1) Paccmorpum Tpeyrosbauk ABC: 110 TeopeMe KOCHHYCOB B, C,
AC? = AB*+BC*~2AB-BC-cosB,
A& L
torma AC*=6*+10*-2-6-10-cos120°; AC* =36+100—2-6~10~(—%); ‘ ‘\\\\L \ D,
1 “~\~‘\\~
AC*=196; AC=14. B, [T
2) Pacemorpum tpeyrobink AA, C — npsimoyrousistii (£A,AC =90°): 6 - 1/200‘\_>_,\‘1—- s
H Be :—"——‘——’ \\\\\\
o Teopeme I[Tudaropa A o >

AC* = AA? +AC*; AN =(142) ~14° =196; A4 =14,

3) A,C — naknonnas; A/A — nepueHuKyIsp K IJI0CKOCTU ocHoBaHus; AC — npoekuus nHaknonnoi A, C na
IJIOCKOCTh OCHOBaHuUA, Toraa LA CA — yron Mesxay npsamoi A, C v II0CKOCTbIO OCHOBaHUA (110 ONPEEIEHUIO yTJIa
MEKTy TIPSIMOT 1 TIJIOCKOCTBIO).

Tax xax B npamoyrosnbHoM Tpeyronbanke AAC AA = AC =14, o tpeyrombiuk AA, C aBisieTcs paBHOOeIpeH-

HBIM, T. €. LA CA=45°.
4) Pacemotpum Tpeyromsank ABD: ZBAD =180°—-120°=60°.
ITo Teopeme KocuHycoOB BD? = AB*+ AD*-2AB-AD-cos A, Torna

BD? =6°+10° —2-6-10-c0s60°; BD* =36+1oo—2.6.1oé; BD*=76; BD=2419.
5) Pacemorpum Tpeyronbauk BB, D — npsaMoOyTolbHbIit (ABiBD = 90°): o Teopeme [Iudaropa

B.D? = BB? +BD*; B,D* =14> +76=272; B.D=417.
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6) Syspp=BB,-BD=14-2J19=28V19.
7) Ilnouass 60KOBOI MOBEPXHOCTH TTapaJiiesienumeaa HaiiaeM ¢ momonbio dbopmyasr S, =P, -h, Tie
P, =2(AB+AD)=2-(6+10)=32 h=BB,=14.Torna S,, =32-14=448.

8) Ilomannb mosHoil MOBepXHOCTH Napasleselniesa Haiigem ¢ nomouibio dopmymbt S, =S8, +25 .. Tak

KaK OCHOBaHueM Iapajiiesenuie/a asisercs napasienorpamm ABCD, 1o S, = AB-AD-sin A=6-10- ? =304/3.

Torma S, = 448 +60~/3.
9) O6bem npsiMoro HapasLtesenniea naiiem 1o dopmyae V=35, -h. Torga V= 30+/3 14 =420/3 #1404/3.
Omeem: 5.
5 Ll
Aé6. (9,4~\3/36\/§—3,4-\/6§/%)“=(9,4-\3/62\/E—3,4-\/6§/6_2)“=(9,4-3 6'-6 —3,4-¥6* 62)
1Y
=(9,4-\3/J67—3,4~ f) = (9,467 -3,4. JGT)“ (6- JGT) -(Y6"6°)" [66 J =
Omeem: 4.

A7. Ilycts BD = 6; AC=8.
M
ITo cBoiicTBYy pomba BO=%BD=3; OC=%AC=4, U TPEYTOJbHUK

B
BOC — npsAMOYTOJBHBIH. A % 0 C
Toraa o Teopeme [udaropa BC = 5.
Otpesok OM sABAsETCS BBICOTON MPSIMOYTOIBHOTO TpeyroabHuka BOC,
D

BO-OC 3-4

torga OM = =——=24.
BC 5
Omeem: 4.
A8 7-2"+6y=2, |7-2"+6y=2, 7-2"+6y=2, 11-2* =88, 2¥ =8, {2”:&
' 2 _3y=43; |2-2"-3y=43; [4-2"-6y=86; |7-2°+6y=2; |7-2°+6y=2; |7-8+6y=2
2* =8, 2* =8,
6y=-54 |y=-9.
Torma 2 —y=8—(—9)=
Omeem: 5.
49—4x* =0; 4x* = 49;
49— 4x* '(SiIlTUC+3COSE)= 0; sinnx+3€osK=O, 2SiHECOSE+3COSH=0,
2 2 2 2 2
49—-4x" 20, 4x* —49<0;
i x=23,5; x=%3,5; [y =435
x=13,5; _— -
IRy s COSTZO’ 0057:0’ ™ T nnez
0057(2sin7+3]=0, 2 2 ’
35< <35 251n%+3=0; sin%z—lﬁ; x €,
—0,0=SX 9,9 .
i | [-35<x<35 |[[-35<x<35 L —355x<35;
[x=43,5;
x=23,5, .
x=1+2n,neZ, C 3 113 Takum 06pasoM, ypaBHEHHE UMEET [IeCTh KOPHEH.
-3,5<x<3,5; TETH TR
Omeem: 4.
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Yacrs B

x2—3x—6_ 8x

B1.

x x*-3x-6
2 . t=—4,
ITycTn F=3x-6 ={, TOTr/Ia ypaBHeHUEe TIPUHUMAET BUT ¢ —? =-2 t*+2t-8=0; [t 9
x =2.
x2—3x—6__ x =3,
x T XM +x-6=0, |x=2
Torma ) ,
x —3x—6_2' x*-5x-6=0; |x=6,
x - x=-1.
Haiizem npoussenenue kopHeii ypasuenust: (—3)-(—1)-2-6=36.
Omeem: 36.
B2. JliobGast cTOpOHA TPEYrOJIbHUKA GOJIbIIE PABHOCTH ABYX APYTUX €10 CTOPOH S

U MEHDIIIE UX CYMMBbI.
Torna misg rpeyroabuukoB SAB n SBC nosmyunm:

14-3<x<14+3, 11<x <17,
7T-6<x<7+6; 1<x<13;

11<x<13.

[TockosbKy A pedbpa SB sABJISIETCS 1EJIbIM YICJIOM, TO SB=12.
Omeem: 12.

B3. x24+25>8V5—x+10x; x®—10x+25>85—x; (5—x)228xl5—x.
[Iyctp t =+/5—x, TOrAa TOTyYuM

{fzsa {ﬁ-&zo, {t(t?’—s)zo, {te(—oo;o]u[2;+oo), [te[2;+oo);

t=>0; t>0; t>0;

No—x22, |5-x24, [-x=>-1 |x<Y, ( 1]U{5}
X € (—o0; .
J5-x=0; [x=5 x=2J; x=5;

HafI,ZIGM cpeaHee apI/I(bMeTI/I‘IeCKOG I€JIbIX HEOTPUIaTE/IbHbIX peH_[eHI/Iﬁ HEpaBEHCTBA:

To ecTb I:

0+1+5

2.

Omeem: 2.

B4. 1) Tpeyroabuuku CBM w ADB nono6ubl no asym yriam ( ZCMB= ZADB=90° c

AB DB
u ZB — obuwmit), Torna — =—.
N, TOUR R =
2) Paccmotpum tpeyroasunku ABC u MBD.

ITockosbKy AB = B u /B — o6mwuii, 7o AABC~ ADBM , ipudem

MB

DB _MB DM
“AB CB AC
Tax kax mepumetp Tpeyroabanka ABC pasen 15, a mepumerp Tpeyroabunka BDM

k =cos ZB.

p
paBen 9,0 k=22 — 9 = §, T.e. cos£B= § Torzia Mo OCHOBHOMY TPUTOHOMETPHUYECKO-
P, 15 5 )

MY TOXKIecTBY sin ZB=+/1-cos® ZB = %
4 72

3) ITo Teopeme cunycoB n3 Tpeyroabunka DMB nosyunm ,DMB =2R, DM =2-18- T

sin £
[TockobKY %zk, To AC 2.3 —2—4=4,8. Torma 10- AC =48.

"25°'5 5
Omeem: 48.
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B5. Ilycts AC w BD — rpadukn 1BUKEeHNS TIEPBOTO U BTO- s, kM A 954
POTO BEJIOCUTIEINCTOB COOTBETCTBEHHO. [ ¢ P__s_._.C
N3 noxobus tpeyrosbankos POC u AOM crienyet, 4to !
-9 :
x-9_25 |
x ot 0
A u3 nopobust tpeyroabiukos BOP u DOM nomyunm, i
uro 2= _ L |
x 36 i
. A 1
To ectb 2’—5=L; t*=25-3,6; t=3. P M _________ e ) t=
t 3, 6 364 1
-9 25
Torma ad =—"": 3x-27=2,5x; 0,5x=27; x=54.
X 3
. x S4
Hatimem ckopocThb 11epBOTO BEJIOCUTIEIUCTA: U = 7 = 3 =18 (xkMm/9).
Omeem: 18.

B6. (4x —x% - 3) -log, (cos2 e + 1) >1.

O11eHNM BBIPA)KEHUS (4x —x?- 3) u log, (cos2 ™ + 1):

1) 4o —x* —3=—(Jc2 —4x+4)+1=—(yc—2)2 +1<1inpu xeR;

2) 0<cos’ mr <1; 1<cos” mr+1<2. [ockosbky dynkims y=log, x BozpacTaer Ha 061aCTH ONPe/IeIeHHUsI, TO
log, 1<log, (0052 X+ 1) <log, 2, 1.e. 0<log, (cos2 X+ 1) <1

3) TIOCKOIBKY KAl MHOKUTEb B TPOU3BEICHUN (4x —x?- 3) . log2 (0052 X + 1) He NPeBOCXO/IUT eJINHUIIbI,

TO U 3HAYEHUE JIAHHOTO [IPOU3BE/IeHNsT He MOKET ObITh OoJtbIte 1.
Torma nepaBeHCcTBO (4x —-x - 3) -log, (Cos2 Y+ 1) >1 paBHOCHJIBHO CHICTeMe YPaBHEHUH

4a—x*-3=1, x=2
) ) x=2.
log, (cos 1tx+1)=1; cos” mx =1;

Takum 06pasoM, eAMHCTBEHHBIM PElIeHIeM HCXO0IHOTO HEPABEHCTBA SBJISETCS YICIIO 2.
Omeem: 1.

© O[O «Asepcas», www.aversev.by 82



TECT 25

Yacts A

Al. 0,056:(2,05-1,98)-6,9=0,056:0,07-6,9=0,8-6,9=5,52.

Omsem: 3.
A2. Haiinem a,,, =5(n+1)+3=5n+8. Torna d =a,,, —a, =(5n+8)—(5n+3)=5.

Omeem: 1.

11(x+3 — —
A3. YMHOKMM 00€ yacTH HepaBeHCTBa 7_x_ (3; ) > 3x5 1— 132 al

10-7x-5-11(x+3)26-(3x-1)-15-(13-x); 70x-55x—165218x—6-195+15x;

na 30 u mosyuum:

—18x2-36; x<2; xe(—;2].

Omeem: 4.

AA4. Tlycrb Touka A nmeer koopannathl (x; 2). Toraa no Teopeme [udaropa ns npsimo- Y|
YTOJIBHOTO TpeyroiabHuka ABO 1moaydum:

w

AO*=AB*+BO’ 1.e. (\/3)2 =2"+x% x==1,

o A
Tak kak Touka A paciioyioskeHa Bo BTOPOI 4eTBEPTH, TO ee aOCIICcca OTPULIATENbHA, ) D
T.e. x=—1. \

[Tockombky Touka D cummerpuuna Touke A(—1; 2) OTHOCUTENBHO OCH OPAMHAT, TO \

OPAMHATHI 3TUX TOUEK PABHBI, a aOCICCHI TPOTUBOIONOKHDI, T. €. Touka D 1uMeeT Ko-
opauHathl (1; 2). B \

.

Omeem: 2. 1 0

A5. Tak kak AB||EC, to Tpeyromibuuku ABD u ECD nofioOHbI IO IBYM yTJIaM. t
EC CD EC 5
Omesem: 5.

Torma

Omeem: 3.

A7. Ilyctb 7 — paguyc OKpYy>KHOCTH, TOL/la CTOPOHA IIECTU-
YTOJIBHUKA, BIIMCAHHOTO B 3Ty OKPY>KHOCTb, paBHa by =7,
a CTOPOHA IIeCTUYTOJILHIKA, OTTHCAHHOTO OKOJIO 3TOI OKPYXK-

=
7
Bocnonbsyemcst ¢popmyioii mromnaam npaBUIbHOTO ECTUYTONbHUKA Sy =
2

2r

3= | V3
(%)
2

I1nomab Kpyra, OrpaHIYeHHOro IAHHOM OKPY/KHOCTBIO, paBHa S = r® = 4T.

HOCTH, PaBHA g =

3a*\3

" COCTaBUM YpaBHEHWE

2 2
+372‘/§—=14\/§; 2r2+‘%=14; =4

Omeem: 1.
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1 3 3
A8. Haiijiem 3HaueHue BbIpasKEHUsST 45 B +22 " +1 1§ +..., IPEJCTABJISIONIETO cO00iT CyMMY GECKOHEUHO yObIBAIOIIE

1 22§
. 4 91 91 1
reOMeTPHYECKON MTPOTPECCHH C TIEPBBIM UJIeHOM b, = 45— 1 3HAMeHATeleM = ——=—:—=—,
2 4 51 4 2 2
2
, 452
ITo popmye §=—— nomyunm S =—2-91.
1-g 1_1
2

Torma mcxonnoe ypaBHeHNE MTPUHUMAET BU]I 335 4 3207 4 3209 —gq, 3%Y (34 +3%+ 1) =91, 3*°.91=91;
329 =1 2x-9=0; x=4,5.
Omeem: 4.

A9. Tak Kak JMCKPUMHHAHT KBaZPaTHOTO TpexujieHa X~ —4x+7 — OTPULATEIbHbIH, a MepBblil KoadhuImeHT —
TIOJIOKUTE B, To 2 —4x+7 >0 npn x € R.

Haiinem namMenbIllee 3HaYeHNE BBIPAKEHUS x?—4x+T7=x>—4x+4+3= (x - 2)2 +32>3 mpu xeR. Torna
5 ! = 12 Slnpﬂ x€R. 3naunt, ——<1.
x°—4x+7 (x_Q) +3 3 x°—4x+7
To ects 0< f (x) <1. MHOKecTBOM 3HaYeHuMi laHHOi GyHKIMN sBasteTcst mpomexyTok (0; 1].
Omeem: 5.

Yactb B

X o
B1. Tak kax 1+Ctg2 z >1 IIpn AOIMyCTUMbBIX 3HAYE€HUAX IIEPEMEHHOU, TO HEPABEHCTBO PaBHOCUJIBHO CUCTEME

xe[-3; 4],

x#4n,neZ,

x?—x-12<0, [(x—4)(x+3)<0,
{ xe[-3; 0)U(0; 4).

. TX 1%
smI?&O; Iinn, nelZ;

Takum 06pasoM, HEPABEHCTBO UMEET HIECTh LEJbIX PEIIeHMiL, 9T0 ynucaa —3; —2; —1; 1; 2; 3.

Omeem: 6.

B2. Ilycts obOpasyiommasi KoHyca paBHa a. Tak Kak OCEBBIM CEYEHNEM KOHYCA SIBIISIET-
CsI IPSIMOYTOJIBHBIN TpeyroabHUuK PBA, To AB= a~2. Torna pajnyc OCHOBaHUSA KO-
av?2

1
Hyca paseH: r =— AB=——.
ycap 9 9

=77 (r+1) momyunm
aﬁ(aﬁ ) na’2(V2+2) ma’ (1++2)
2 2 4 2
V2-1

ITo bopmyne S

TOJTH

S =r

OJTH

ITo ycnoBuio 3agaun a =2

n~4(\/§_1)~(1+\/§) 4(\5—1).(1+\/§)

, TOr/1a

S = n = =
TTI0JTH 2 2
Omeem: 2.
log _9
. 5T . T 1 sing
B3. log,sin’ §~logm§ 9=>5log, smglogsmg 9=5. log .3 -logSing 9=5- og i 3 =5-log,9=5-2=10.

Slng Slllg

Omeem: 10.
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B4. /Iyt TOro uToObl B3SATh U3 JI0Ma PyuKy, Ilere mpuimioch mpo-
JIeTIATh «JTUIITHAI» TIyTh, PABHBIN yABOEHHON YacTH myTH, Kotopyto Ao | =277 I
OH IIPOIIIeJI, KOT/Ia BCIIOMHUJL. B 9TOM ciyyae Ha BeCb IIyTh Y HEro F ___________ >| »‘

yiter 20+10+8=38 (mun).

To ecTb Ha «JIUITHUIY TYTH 3aTPaveHO «JIUIMTHUX» 18 MUH.
Torma Ha MyTh, MPOIEHHBIN OT MecTa, Koraa [lets BcmoMmumMI
0 3a0BITOM pyUKe, /10 IoMa, ObLTo 3arpadeHo 18:2=9 (mun).

Taxk xax Ha Bech Iy Th 3aTpaunBaercst 20 muH, To [leTs mpomresn % =45 % BCero myTH.
Omeem: 45.
B5. x’ —xzm—l; x? —x+1=m; 4a? —4x+4=4m; (2X—1)2 +3=4m. IIycTh tzm,
TOT/Ia ypaBHEHME IPHHUMAET BH/]
(' —4r+3=0; ' +407 +4—-40 —4r—1=0; (¢’ +2)2 —(2e+1)" =0, (£2 =2t +1) (¢ +2¢+3)=0.
Ypasuenue ¢° +2¢ +3=0 ne umeer kopueii (D <0).
Kopuewm ypasnenus t* —2t+1=0 asnserca ¢ =1. Torna V2x—1=1; x=1.

Omeem: 1.

B6. Tak kak PC L (ABK)u BOc(ABK), o BO L PC. Ananornaso

JIoKasbiBaercs, yto BO 1L AP.

Takum o6pasom, npsimMast BO neprieHiuKyIsipHa IByM IIepeceKa-
IONIUMCST TIPSAMBIM, JIEKAIMUM B IJIOCKOCTH rpanu APC, 3Ha4ywuT,
BO L (APC )

[Tycts P — BepimmHa TupaMu/bl, a TpeyroabHuk ABC — ee ocHO-

512423

Banue. Haliziem oO6beM nupamuipl: V= .

3

[Tycte B — BepimHa nmupamusl, Tpeyroibauk APC — ee ocHO-
Banue. Tak kak BOL(APC), to BO — BbICOTa THMpPaMUIbI

u Vzé'SAPC'BO.TaK Kak S, pc =128v2, 10

512;@:%.128\/530; BO=246; BO*=184.

A

Omeem: 184.
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TECT 26

Yacts A

Al. [lannas ¢purypa cocTouT n3 28 paBHBIX KBAJPATOB.

8 2 .
Ha niepBom pucynke 3amrpuxoBano 10 KBajipaTos, T. e. 287 Bcell purypsi.
3 .
Ha BTopom pucynke — 3 KkBagpara, min 23 Bceil PUTypHI.

10 5 .
Ha tperbem 1 uerBepToM pricynkax — 10 kBazparos, T. e. — =— Bcell GUTYPBDL

28 14
Ha narom pucynke — 12 kBasipaTos, T. €. % =% Bcell (pUTypBI.
Omeem: 5.
A2. Yuco —3,6 3aKI04eH0 MEXIY YUCTaMu —4 1 —3.
Omeem: 4.
3
3 1 \log, 7 _r
A3. (9/7)1”827 = [73 ) =7t =7ls? =9
Omeem: 2.

A4. Ilyctb B mKoJe x yuamuxcs, Toraa cnoprom sanumaercs (0,88x) wenosek, a dpyr6osom 3aHnMaercs

0,75-0,88x =0,66x uenoBek, 9To cocTaBsgeT 66 % yUAIMXCS MTKOJIDL.
Omeem: 4.

A5. Tak kak GyHKIMS SBISETCS MEPUOANIECKON ¢ leprozom, pasubim 2, 10 f(7,3)= f(3,3+2-2)= f(3,3)=10.
[Tockoubky dhyHKIMs siBAsIeTCs HeveTHOl, To [ (=7,3)=—f(7,3)=-10.
Omeem: 4.

Aé6. Tak kak mpu3Ma IBJgeTCS TpaBUIbHOM, To ABCD — xBagpart. [lockompKy mio- B,
nIa/ib KBazpara paBHa 16, To ero ctopona paBHa 4. i
1
[Ipambie AA, u B, D apisiorca ckpemupatomumucs. lpamas B, D n1exuT B 1wio- :
(%) 1

ckoct BB D, aipamas AA| mapajiiesibia 910ii nmockocty. Torna paccrosnue Meskay A N D
npambiMu AA, n B, D paBHO pacCTOAHUIO MexK 1y npsamoii AA, u niockocrsio BB D, i
T. e. uinHe oTpe3ka AO. i

C

Tak kak orpesok AC siBiistercst auaronanbio kKeajgpara ABCD, To /,/E\"A‘f e
//’:_,_—’ ‘6:\\\\\
AO:%AC:%.4\/§=2\/§. = S
Omeem: 4.
1g((2x—1)(2x-3))>1g(3x-3), 3
P xe| o= [U(2+00),
A7. {2x-1>0, {4x 15““6>0’ e( 4]U( ) xe(2te).
2x-3>0; r>h x>1,5;
Omeem: 1.
A8. B mpamoyrombHom Tpeyroapinuke ABC o teopeme [Indaropa naiinem runorenysy A
AB=10, a o popmyie h:a_b — BBICOTY CH=61;08=4,8. b\
c Y
N3 npamoyronbHoro tpeyroabuuka BCH naiinem BH = 3,6, Torna AH =6,4. N
B tpeyrosbhuke BCH BOCIIOIb3YeMCsI TEOPEMOI 0 OUCCEKTPUCE TPEYTOJIbHUKA U TIOJTY - N
cCO CB CO 6 CO 5 M \
OH BH OH 36 OH 3 \
. . (0]
Haiizem rromasns peyrosbuuka ACH: S,y = CH2AH = 4, 826’4 =15,36.
C B

© O[O «Asepcas», www.aversev.by 86



Tax kak %zg, 10 S 00 :%SACH =g-15,36=9,6.
Omeem: 3.

A9. Pennm ypasrenue 4sin” x+7cos2x =1 pasanunbIMu cIOCOOAMH.
I criocob.

4sin® x+7cos2x=1; 4sin2x+7(1—2sin2x)=1; —10sin* x =—6; sin’ x=0,6; sinx =+./0,6;

(—1)k arcsin/0,6 + wk, ke Z,
(—1)k+1 arcsin/0,6 +mk, ke Z;

X

x=zarcsinA/0,6 + Tk, ke Z.
X

IT criocob.

1-cos2x

4sin* x+7cos2x=1; 4- +7cos2x=1; costz—%; x=iarccos(—%)+2nk,kel;

xzilarccos 1 +7k ke Z;
2 5
11T criocob.
2 2 2 22 2 2 2 2 3 3
4sin x+7(cos X —sin x)=1; 4sin“ x—6cos” x=0; tg x=§; x =tarctg §+T|:k,keZ.

[TpoBepuM, ABALIOTCS Ju Yucia Bupa *arcctgy1,5+nk, ke Z, kopusamu ucxoanoro ypasuenus. [Ipu
x =zarcctg /1,5 + 7k, ke Z, monyunm

1 1 1 2 3
tg” (*arcctg1,5 + k) =tg” (arcctg/1,5 | = tg* (arcctg1,5 | = = =——=z=,
( ) ( ) ( ) ctg’ (arcctg\/i,?) (\/ﬁ)z L5 3 2
Omeem: 4.
Yacrs B
36n ' 2271—1 . 3n+1 36n 6 1271 62n 6 3n . 4n
B] * 3271—3 .22n+2 ‘ 61271 = 32n—3 .22n+2 ’ 22n—1 .3n+1 = 32n .3—3 .2271 .22 : 22n .2—1 3n 3 =
B 62n ' 23n22n B 1 1_27
62n '3—3 .22 22n .2—1 371 3—3 _22 2—1 °
Omeem: 27.
B2. 424§ 7+42313; 7:1; Ax 7 + 3x 7 =1; 4 7+ 3 7=1.
voooxs v x(4x—8+) x(4x—10+) 4x—-8+— 4x—10+—
X x X x
7
[Tycts t =4x —8+—, TorAa ypaBHEHNe TPUHUMAET BUL
X
> -9t +8=0,
4 3 4(t-2)+3t 7t-8 t=1,
FArETR. t(t-2) =t t(t 2)21; £#0, t=8
t#2; -
7 7
4X—8+;=1, 4x—9+;=0, 4x2—9x+7=0,
To ecTb . 7 )
dv-8+1=8 |4x-16+L=0,  LAx —16x+7=0.
X X
[lepBoe ypaBHeHHE COBOKYITHOCTH He umeeT KopHeii (D <0).
CyMMma KopHeii BTOPOro ypaBHeHUs paBHa % =4.
Omeem: 4.
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2 1 .
B3. Ilycts ¢ =(x—3), Torma HepaBeHCTBO NPUHUMAET BUJL  + n > 2. [1o cBOHCTBY ABYX MOJIOKUTENBHBIX B3AMMHO

1 t#0,
0OpaTHBIX YHCEI TIOTYYHM, YTO HEPABEHCTBO ¢ +Z > 2 PaBHOCHJILHO CUCTEME HEPABEHCTB {t )
#1.
x#3,
(x— 3)2 =0,
Torna X #2,
(x-3)" #1;
v |x#4.

Ha mpomexyTke [1; 25] HaXOANTCA 22 TesIBIX PEIeH s TaHH0TO HePaBeHCTBA.

Omeem: 22.

B4. Ilpwu BpaiieHnn paBHOOePEHHOI TPAIeIH BOKPYT OOJIBIIETO OCHO-
BaHUs1 00Pa30BAJINCH IBA PABHBIX KOHYCA U IUITUH/IP, PAJNYChI OCHOBAHU
KOTOPBIX PABHBI.

[To popmyse Iepona naiinem mroniaab Tpeyrombunka ABC:

S=p(p-a)(p-b)(p—c)=+12-3-3-6=18V2.
Torna AH=%=4\/§ u BH=~AB*> - AH* =/36-32=2.
3nauut, HM = BC-2BH =5.

Torna V=2%n~(4\/§)2 -2+TE~(4\/§)2 -5=n-(4\/§)2 .(%_,_5):%'

3HaveHNe NCKOMOTO BbIpaskeHUs paBHO 608.

Omeem: 608.
B5. BocmombayeMcs hopMyJIoit CyMMBI 7 YJI€HOB apudMeTUIecKON TPOrPeCCUr U TOTYIUM
2a,+d (3m-1)
Sy -,  9m B (2a, +d (3m~1))-3 ~
S, =S 2a +d(2m—1).2m_ 2a, +d(m—1).m (2a1 +d(2m—1))-2—(2a1 +d(m—1))
2 2
_ (2a,+d (3m-1))-3 _(2a,+d(3m-1))-3
4a,+2d (2m-1)-2a,-d(m—1)  2a,+d(3m—1)
Omeem: 3.

B6. OrneHnM JIeByIO M ITPaBYIO YaCTH JAHHOTO YPaBHEHUS.
2_9
[TockosbKy |x2 —9| >0 mpu xR, TO Tc‘x | >1 opu xeR.
. . X
C apyroii ctoponsl, —1< 51117 <lnupm x€R.

Takum 06pa3oM, paBEHCTBO BO3MOKHO TOJILKO B TOM CJlydae, KOT/a ¥ JIeBasi U TpaBast YaCTH yPaBHEHUsT PaBHbBI

oy | -9=0, [x=13,
e/IMHMUIIE, T. €. X
. TX . TX - -
sin—=1; [sin—=1 51117—1-
2 2

IIpu x =3 momyumm, 9TO sin%tz—i;tl, aTpu x =-—3 UMeeM sin(—g—n)zi.

To ecTb ypaBHEeHME UMEET €IMHCTBEHHDBIN KOPEHb, PABHbBIN —3.
Omeem: —3.
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TECT 27

Yacts A

Al. Tax kak coGCTBEHHAs CKOPOCTD JIOIKU X KM/4, & CKOPOCTH T€YeHUsT PEKU 2 KM /4, TO CKOPOCTD JIOJIKH TI0 TEYEHUTO
pekn paBHa (x+2) KM/4, a IPOTUB TedeHuUst peku — (¥ —2) KM/4. 3a 5 4 [0 TEYEHNIO PEKH JIOJKA [POILIbLIA

5-(x+2) km, a 3a 2 4 poTus Tewennst pekn — 2-(x—2) km. Tak KaK AIMHA BCETO y4acTKa IMyTH pasHa 50 KM, TO
YCJIOBHIO 33/[auil COOTBETCTBYeT ypasHenue (x+2)-5+(x—2)-2=>50.

Omeem: 3.
A2. 1) %-14:4;
2) B=4:0,4=10.
Omeem: 1.
A3. Bocrnombsyemcst (popMysioit padHOCTH KBAJIPaTOB U MOJTYINM:
548° — 452 =(548 - 452)(548+452)=96-1000 =96 000.
Omeem: 5.

AA4. Tak kak rpaduk nckomoii ¢pyHKIMN Buaa y=kx+b He nepecekaer rpaduk GyHKIMn y=4x+7, 10 k=4
1 QYHKINSA UMeeT BU iy =4x+b.

Ipaduk GyHkimm npoxoaut yepes touky M (=2; 3), snauut, 3=4-(-2)+b; b=11.

To ectb uckomas pynxius umeet Buj y =4x +11.

Omeem: 2.
A5. HepasencrBo v3—3" <0 paBHocuibHO ypaBHennio 3—3" =0; 3" =3; x=1.
Omeem: 4.
Aé6. O6nem kyba pasen 4° =64, B C
Haiizem 06beM 06pa3oBaBIeiicst 4eThIPEXYTOTbHOI TIPU3MBI. : !
BricoTa nmpusmbl paBHa peOpy KyOa, a cTOpoHa OCHOBAHWS PaBHA MOJOBUHE PN ;
2 A T T : D
maronasy Kyba. Torga ee o6bem pasen V = (2\/5 ) -4=32. ! i i s
Haiizem o6bem ocrasieiics yactu Kyba: 64 —32=32. P i c
Omeem: 2. i //":::::"' il
A7. O6macTb orpe/iesieHnst TaHHOW (DYHKIIUHM COBIIAZAeT ¢ MHOKECTBOM PeIIeHUiT /’<:~\ _/,,——"/
CHUCTEMbI HEPABEHCTB A D
9-3"">0, |3 <9, [x?-x-2<0, |xe[-12],
[ ] xe(0;2].
x>0; x>0; x>0; x>0;
Omeem: 5.

A8. Ilo Teopeme KOCUHYCOB AC*=AB*+BC*-2-AB-BC-cos ZABC: AC? =25+25—2~5~5o(—0,28):64; AC=8.

ITo cBOiiCTBY paBHOGEAPEHHOTO TPEYTOJbHIKA
B
AM=MC=%AC=4.
ITo Teopeme [Tudaropa n3 mpssMOyToJbHOTO Tpeyroabiuka BMC 5

noixyuum BM =3. Torga S5 =%AC~BM=%-8~3=12.

<
o

1
C apyroii CTOpoHsI, S 5. = EBC -h,rne h — Beicota, mpoBeneH- A

Hast K GOKOBOIT cTOpoHE TpeyroybHuKa. To ecth 12= % 5-h; h=4,8.

Omeem: 3.
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A9. 3armiem ypaBHenue B Bije v 2x +3 =~/7—x ++/4—x 1 Bo3BeieM 06e JacTh B KBaIpaT:

26+3=T—-x+2NT7T—xJd—x+4d—x;, 2x—-4=T—x -Vd—x;

x=3
(295—4)2 =(7-x)(4-x); 4x°-16x+16=28-Tx—4x+x"; 3x>-5x-12=0; . 1
x=-1—-.
3
C TOMOIIIBIO TIPOBEPKH YOEKAaeMCs, UTO KOPHEM YPaBHEHUS SIBJISIETCS YUCIIO 3.
Omesem: 3.
Yacrts B
22 . 35m 22 . 13n 22 . 13m) 22 . 2n
B1. —arcsin| cos—— [=—arcsin| cos| 2n+—— | |=—arcsin| cos—— [=—arcsin| cos| t+— | |=
T 11 T 1 yis 1 s 1
22 . 2n 22 . 2n 22 . n In 22 . ( . Tn
=—arcsin| —cos— |=——arcsin| cos— |=——arcsin| cos| ——— | |=——-arcsin| sin— |=
yis 11 T 11 s 2 22 i 22
22 . (. Tn 22 In
=——arcsin| sin— |=——-—=-7.
i 22 T 22
Omeem: —7.
[ ([ 4 =8, [[[x=15,
1 __L
2.4 —17-4* +8=0, 4 DX =Ty x=—1,
B2. /laHHOe ypaBHEHUE PAaBHOCUJIBHO COBOKYITHOCTH | [1—2x >0; 1 1 { 2
<= <—
1-2x=0; x‘g’ * 9 x=§.
— 1 . x - 1'
RCEE Y
Cymma kopHeli ypaBHEHUS paBHa HY.JIIO.
Omesem: 0.
B3. Bocnonbsyemcsa dopmynoit S, =S, -cosc.

2
Torna S, = 36\/5 . g =36. Tak Kak nupaMuia sABJISI€TCs IPABUIIbHOII,
TO ee ocHOBaHMe — KBazpaT. To ectb AB=6.
1
B npamoyrosbHoM TpeyrosbHuka PMH usBectHo, yto HM = EAB =3

u ZPMH =45°, torna PH =3.

Haiizem o6bem mmpamuzsr: V = % S, PH; V= % -36-3=36.
Omsem: 36.

[[x>12, [ [x>12, [[x>12,

N <0 (x-12) +x _ ' -230+144
B4, |x-12<——; [x—12+——<0; |; v-12 -ox-l2 a2

12—x x—12 x <12, xr <12, x <12,
C(r-12)+ <o, [|o(r-12) 4o x-25x 4144
12" | T =% 12 7

-t [l x—12 Lt X
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’{x>12,

x<12; x <12, rel2 .

x <12, (x—9)(x—16)20; xe[9;12)U[16;+oo);xe[’ ).

(x—9)(x—16)20; x—12
x—12

Cymma 1niessIx pereHnii HepaserncTsa pasaa 9+10+11=230.

Omeem: 30.
it mx ™ T TX 21
B5. ctg| =-— |=tg| =+mx || ctg| n+| = - ||=tg| n—| = —mx | |; ctg| === [rtg| = —nw |=0;

(5 2) (5 ”)Cg(“(s 2)) g(“( “‘"D (5 2) (5 ”)

2 mx

cos 2n_me sin 2—n—nx cos 2n_me cos 2—n—nx +sin 2—n—mc sin| ————
5 2 N 5 —0: 5 2 5 b} 5 2
X 2n - . (2r mx o 2n

Il
Ay

2 e (2n o cos==0
os| 5 (5T cos "y o
=0; 5 2 5 0; sm(?—?) 0,
sin| ——-— = —mx sinf ZT =™ \eos| <~ nx
5 2 5 5 2 5
cos(——nx);to,
M:E-Hm,neZ,
2
sin(2—n—2)¢0, x=1+2n,neZ.
5 2

2n
cos| ——mx [20;
| 5
ITepBbIM MOJOXKNUTEIBHBIM YJIEHOM apudMeTHdecKkoil mporpeccun x, =1+ 2n apasercs yucio 1, Torza 66-m

WIEHOM 9TOM TIporpeccuu siBisiercst uncyio 1+2-65=131.
a,+a,

1+131

-1 HailleM UCKOMYIO CyMMY: Sqq = -66=4356.

ITo popmyae S, =

Omeem: 4356.

B6. Tak kak nmpaBusibHast 9-yrosibHasi IPU3Ma OIMKUCAHA OKOJIO 11apa, TO BbICOTA MPU-
3MbI PaBHA IUAMeTPy KPYyTa, BIICAHHOTO B MPABUIbHBIN 9-YTONBHUK, SBISIONTUNCS

OCHOBaHNEM TTPU3MBI.
ZAOB= 360°_ 40°.

W3 mpamoyroaproro Tpeyrombauka OBH naiinem BH =rtg20°.

Torma cropona ocHoBanus mpuaMbl AB = 2rtg20°.
B mpsamoyroasnom tpeyroabnnke ABC uszBectno, yto CB=2r, a AB=2rtg20°.
Torna tg£LCAB= B = 2r = ! =ctg20°=tg70°.
AB  2rtg20° tg20°
Takum 06pasoM, UCKOMBIN yToJ1 paBeH 70°.

Omeem: 70.
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TECT 28

Yacts A

Al. BepubiM sBiisiercs yrBepskaerue a— b <0, IOCKOIbKY YKHCJIO @ PACIIONOKEHO Ha KOOPAMHATHOI IIPSIMOIi JieBee
yucia b.

Omeem: 3.
A2. 1-515 =5".5" =51 =51,
’ Omeem: 2.
1,1
A3. 4%:7%=x:8%; x=47f3’ x:%?:%; x:%%%, x=5
? Omeem: 5.

A4. Tlo popmyie S, = nr? HaiizieM pajnyc OCHOBAHUS IIUIMHApPA: T’ = 2T, 7= V2.

Tak Kak TMITUHAP SBJISETCS pPABHOCTOPOHHUM, TO €70 OCEBBIM CEUEHUEM SBJISIETCS KBAZ[PaT CO CTOPOHOM, PABHOM
JIMaMeTpy OCHOBAHUA ITUJIUHAPA.

2
Torza miomnaab 0OCEBOTO CeYeHnsT paBHA (2\/5 ) =8.

Omeem: 2.
A5. ObusacThb onpeenenust GyHKIUU COBIIAJAeT ¢ MHOKECTBOM PEIEeHUI CUCTEMbI HEPABEHCTB
¥ —6x-720, [(x=7)(x+1)20, [xe(—o—1]U[T;+20), v (comi1]
2-3x>0; x<1,5; x<15; ol
Omeem: 1.

A6. TTyctb x ThIC. py6. — MepBOHAYATbHAST CyMMa BKJIA/Ia, TOT/IA TIOCJIe TEPBOTO rojia BRI/ cTas paBed 1,03x toic. pyo.,
a nocute Broporo roma — 1,03-(1,03x)=1,0609x Teic. pyo.

ITo ycmoBuio 3amaun cocraBum ypasaenne 1,0609x —x =304,5; 0,0609x =304,5; x=5000.

Omeem: 5.

A7. llycts AB=9, AC =17. [Ilnruna otpesxa HM, coequHAIONIeTo cepentbl Xopa AB
u AC, paBHa 5.
B tpeyrompauke ABC otpe3ox HM siBasietcs cpefneit nuaueit, 3uaunt, BC =10.
[To Teopeme kocumycoB HaineM kocunyc yriaa BAC:

2 2 _pe?
B +4C BC; cos ZBAC = =—.
2-AB-AC 2-9.17 17
8

ITo ocHOBHOMY TPUTOHOMETPUYECKOMY TOKJIeCTBY HaiieM sin ZBAC = 7

cossBAC = 81+289-100 15

Tax kak OKPYKHOCTD OITMCaHa OKOJIO TPEYyTroJIbHUKA ABC, TO

R=— CB ;R=5'17=1o,625.
sin ZBAC 8

x =4,
x-y :4,

A8 33x1/ :%, {BX"y'x«”=3"1, {x—y—xy:—L {x—(S—x)—x(S—x)z—l,{xQ—Bx—4:0, * 1 {y:k
1 x=-1

Yy _ 5. 25; —5_ 4 —5_ 4 ) __

2v.2Y =32 2 2’ Y y=5-1% y=5-x y=5-x; {x L

y=6.

Omeem: 4.
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9 tgx =2,
A9. 2tgx —2ctgx—-3=0; 2tgx—@—3=0; 2tg’x —3tgx —2=0;

T
Tak kax §<x<n, To tgx <0, 3Ha4uT, tgx:—i.

4
NOJTyunM Cos” x—g

ITo popmyre tg’x+1=
cos’ x

. . 4
Bocnombayemes hopMyIoii KocHHyca IBOIHOTO yriaa: cos2x =2cos” x—1; cos2x =2- z- 1=0,6.

Omeem: 3.
Yacrs B
B1. Tak Kak x, U X, — KOpHU ypaBHenust x° +x +c=0, To 1o Teopeme Buera x, +x,=—1u x, - x, =c.
[TpeobGpasyem paBEeHCTBO: i-i-i:l; le Torma —=—; c=-2.
X ox, 2 xx, 2 c 2
[Ipu naiifeHHOM 3HAYEHUN ¢ UCXOHOE YpaBHEHE UMEET KOPHH.
Omeem: —2.
2
B2. ITockombky Tpeyrosbanku BOC u DOA nono6mbl, TO Sosc _ (B—C) = 3 B <
opa  \AD 16 s
Tax kax S50 =Scop 1 SABO =Scop *Saop» TO
9 4 A D
53130 ZE'SAOD “Siop> Saop =§SABO
9 9 4 3
nu SOBC ZESAOD zﬁ'gsmo :ZSABO'
3 4 49
Sapep =Saso +Spoc +Scop +Sa00s Sasen =Sano +ZSABO +Su80 +§SABO; 98:ESABO; Sapo =24
Omeem: 24.
81
B3. 4" +log, ————+log 451 4 log, ————+1log, (12-24/35
N ST 2F ’ f f of )=
=10+log, ———+log., (+J7 - \f =10+log +log, N7 -+/5
- -t -
=10+log, N \/,+log3(\/_ \/—) 10+log, (\/, NG (\/_ f))=10+log381=10+4=14.
Omeem: 14.

B4. Ilyctb AB=12, BC=8u LCAB=x, LACB=2x.
[To Teopeme cunycoB

AB  BC 12 8 |
sin ZACB  sin ZCAB' sin2x sinx’
12
- =——; cosx=—.
2sinxcosx sinx 4

Bocnonbsyemcst TeopeMoit KOCUHYCOB U TTOJTYIUM
BC*=AB*+AC*-2AB-AC-cos ZBAC;

64=144+ACQ—2-12-AC%; AC?-18-AC+80=0. O C

TSN

To ectb AC=8 nmmu AC=10. Eciu AC =8, To TpeyroiabHuK
ABC — pasuob6enpenusiii, torga ZCAB=/ABC, 4T0 IPOTUBOPEYMT
ycaoBuio 3aaun (TpeyroabHK ABC He SBISeTCS MPSIMOYTOJIBHBIM ). B
3uauut, AC =10.
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ITo ¢popmyate Tepona S = \/ p(p—a)(p->b)(p-c) naiinem romas Tpeyroastnka ABC:

S e =N15-3-5-7=157.

Torma pagnyc oKpy;KHOCTH, BIIMCAHHOHN B TpeyroabHUK ABC, paBeH r =

Sapc _ 157 i
p 15 )

Tak kak GOKOBbIE IPAHU TUPAMU/IbI OJJMHAKOBO HAKJIOHEHDBI K OCHOBAHUIO, TO BEPITHA TUPAMU/IbI TPOEKTHUPY -
eTCs B IIEHTP BIIMCAHHON B OCHOBAHHE IIMPAMU/IBI OKPYIKHOCTH, U S, =S, - COS@, I/ie ¢ — yroJ HakjIoHa GOKOBBIX

6ok
157 _7
60 4

rpaHeil K OCHOBaHUIO TUpaMu/bl. Torma cos@ =

J7

B npsamoyrombaOM Tpeyronbuuke PHM usBecTHO, yTo cos ZPMH = e u HM =r=+7.Torna PH =3 1 06bem

IMPaMU/Ibl PaBeH V=%SOCH -PH; V=%~15x/7-3=15\/7.

3HaveHne NCKOMOTO BhIpakeHnust pasro 105.

Omeem: 105.
B5. 3armmiiieM HepaBeHCTBO B Buze g x >1—3" u Haii- 7
ZieM, TTPY KaKUX 3HAUCHUSIX apryMeHTa rpaduk GQyHK- 34
Ky =1g x pacrosnoken Bbiiie rpahuka GyHKIMN 9L
y=1-3". 14

HepaBeHCTBO BBILIOIHSETCS IPH X € (Xy;+90). o ’fo e O T T T Y I

Tak kax 0 <x, <1, To Bce 1e/Ible YNCIIA U3 IIPOMEKYT- S-2-r Xt 23 45 67 8 910111213 7
Kka [2;100] yA0BIeTBOPAIOT TAaHHOMY HEPABEHCTBY. 9]
TaKI:IM 06pa3oM, HepaBeHCTBO UMeeT 99 1esIbIx i
peleHn . |
Omsem: 99. 54

Bé6. Ilyctb a, b, c — u3aMepeHust IPSIMOYTOJIBHOTO MapaJliesiennuiesa, a d — ero
maroHasb. Tak Kak AMaroHaib MPsSIMOYTOJBHOTO TIapajiesienume/ia paBHa
JIMaMeTPy OIMCaHHON 0K0JIo Hero cdepbl, To d =9. [TockosbKy mepumerp
OCHOBaHM Mapasuieaenuiena paset 16, 1o a+b=8;, b=8-a.

o dhbopmyre d* =a* +b* +¢* nomyunm, 4ro
81=a>+(8—a) +¢* ¢ =-2a"+16a+17.

Sex =2(a+b)c; Sy, =2-8:N-2a” +16a+17.

Haiiziem, mpy KakoM 3HaueHNH a Bhipaskenue v—2a” +16a+17 npunmuma-
eT cBOe HanboJIbIlee 3HAUYEHIE.

V=2a* +16a+17 = -2 (a - 4)2 +49 <7, 1. €. cBOEro HauOOJIbIIEro 3Haye-

HUS, PABHOTO 7, BbIPasKeHUe JOCTUTAET IPH d = 4.
Torma b=4, c=7u V=abc=112.

60K

Omeem: 112.

© O[O «Asepcas», www.aversev.by Q4



TECT 29

Yacts A

A1. Tak xak orpe3ok OF saBrsietcs cpefneii aunneit Tpeyroabanka SAC,
to OF || SA.
[Ipsimast SA iesxxut B iockoctn rpanu BAS, snauur, OF ||(SAB).

Omeem: 1.

A2. Haiizem mepsoe uncio: 11:0,05=220. Torga BTopoe 41cio paBHO
0,18-220=39,6.
Wckomas pasnocts paBHa: 220—-39,6=180,4.
Omeem: 4.

A3. Yepes Touky (3; —1) npoxoaut rpaduk dyHKImm y=log, ., x, rax
Kak 1mpu x =3 yzlogoy(3)3=10g1 3=—1.

3
Omeem: 2.

A4. Tak kak cpefHee apudmeTHIecKoe mATH YUcesT PaBHO 2,4, TO UX CyM-
Mma paBna: 2,4-5=12.

A

[TockosbKy cpentee apuMETHIECKOE TPEX APYTUX YKCEJ paBHO 3,2, TO UX cymMMa paBHa: 3,2-3=9,6.

Haiinem cymmy Bocbmu uncen: 12+9,6=21,6 u ux cpennee apudmerudeckoe: 21,6:8=2,7.

A5. Tak kak TpeyrojabHuk ABC — paBHOGEIPEHHBDII, TO

ZABC =M=40°.

Torna LABB, = %AABC =20°.
U3 tpeyrombunka ABB, naiinem: ZBB;A=180°—(100°+20°)=60°.

Torza B mpsaMOyTOJIbHOM Tpeyrosbhiuke BB, nosydyum, 4To
ZHBB, =90°-60°=30°.

2 2

1 1 1 1 1 12
A6, 496 .7%° =72.7 9.49. x5 (72)5-72’5=75~7’5-72-x°5; 73725 =729y

5.5 5 5\ 5
05 _=7%6 218, .05 _79 9 9
x =7 X =T x=|7%|; x=49°.

a1 1 1 1 1 x+1
(7+x) "2, S B SO )
A7. 6 x+7 6 x+7 6 x+7
(7+x) <36, |-6<x+7<6 [-13<x<-f [-13<x<-%;

xe(-7;-1],

—-13<x<-1;

A8. Bocrosbayemest (hopmysiamu peodpa3oBaHust TPOU3BENEHUSI B CyMMY 1 TIOJTyYUM

%(cos 4x—cos8x)= %(COS 2x +c0s4x); cosbdx —cos8x =cos2x +cosdx; cos8x+cos2x=0.

ITo popmysam peoOGpazoBaHs CyMMBI B IIPOU3BEIEHUE TOJTYYUM

i
cosdx =0 5x=§+7m,
2co0s5xcos3x=0; ’
cos3x=0; T
3x=§+nn, nelZ,
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xe(-7;-1).

Omeem: 5.

1 100°
H A C
Omeem: 3.

Omeem: 1.

Omeem: 4.



. . b
Haumenpunii moIoKUTENbHBIN KOPEHD YPABHEHUS PABEH: 0° 18°.
Omeem: 4.
A9. Tak kak 1mpusMa rpaBusibHast, TO TpeyroabHuk ABC — paBHocTtoponHuii. 1o

dopmye h= @ Hali/ieM BbIcOTy TpeyrosibHuka ABC: BH = J3.

B npsmoyrosnbsaoM TpeyroabHuke BB, H ussectho, uto BB, =1, BH = V3, Tor-

BB
na tgZBHB, = B_h; = i, T.e. ZBHB, =30°.

J3

Omeem: 3.

Yacts B
B1. 16 - 20 =1, — 16 - 20 =1. Iyctb ¢ = x* +5x, TOr/1a ypaBHEHUe IIPUHUMAET
(x+6)(x-1) (x+2)(x+3) x*+5x-6 x°+5x+6
t=-18,
- 16 20 _ 16(t+6)-20(¢=6)-(¢=6)(¢+6) = *+4r-252 {t2+4t—252=0, L_M_ [t=—18,
(-6 t+6 t—6)(t+6 7 (t-6)(t+6) |t 216 7 =14
(i=6)(t+0) (=6)(+0) o
22 +5x=-18, | x*+5x+18=0, . o
Toectn | . . [lepBoe ypaBHeHue cucteMbl He umeeT Kopreii (D < 0), cymma KopHeii
x*+5x=14; |x*+5x-14=0.

BTOPOTO yPaBHEHUS CCTEMBI paBHa —5.
Omeem: —5.

x€(1; 4)U(4; + o). LempiMu pemennsiMm

B2. 5" +|x—4|-5>5"k; {5x+|x_4|—5>|x—4|’ {5x>5, {x>1,

|oc—4]>0; x#4 x#4

JTAHHOTO HEPABEHCTBA HA TPOMEKYTKE [1; 5] saBasgiotes yncna 2; 3 u 5. Mx cymma pasna 10.

B3. Illap c nentpom B Touke O KacaeTcst BCeEX CTOPOH paBHOOEIPEHHOM
tpanenun KPBT ¢ ocnoBanusmu KT =32 u PB=18. K
Ceuenue 1mapa MI0CKOCThIO TPAIelIH eCTh KPYT, BIUCAHHBIN B TAaHHYIO

TpaTmenuo.

ITo cBO#CTBY 4YeTHIPpeXyroJbHUKA, ONMCAHHOIO OKOJIO KpYyra,
KP+ BT = PB+KT; KP+ BT =50. Tak kax Tpateius paBHoOe[peHHas1, TO
KP =BT =25.

Pannyc xpyra, BimcaHHOTO B Tpamenuio, PaBeH MMOJOBUHE BBICOTHI TPa-
HeIUH.

KIJ = KT ; PB _

ITo Teopeme Iludaropa u3 npsamoyroabHoro Tpeyroabunka KPH Hati-
sem: PH =NKP? — KH? =\[25° ~7* = 24. P 1B

Torma pamnyc kpyra, BMICAHHOTO B TPaIeIuio, paBex 12.

B npsamoyroabsnom Tpeyrosabnuke AON usBecTHO, yTo AN =12; 25/ 4 + \25
ON =37 . Torga o teopeme Ilucaropa AO =35. ,_ »

Omeem: 35. K i : A T
B4. Ilo cBoiicTBy apudmerndeckoii mporpeccu T 3‘ 2 _____________
lg2+1g(3" +9 lg(3°-3) =lg(2-(3" +9)),
2 3" -3>0;
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) _ 3" =9,
{(3*—3) =2.(3"+9), {9"-6-3%9:2-3%1& {9"—83"—9:0,

£33 3°>3; 3°>3;

3*>3 3753,

B5. IlycTb x KM/4 — CKOPOCTb TPETLETO BEJIOCUTIEUCTA. s, KM |

a b—a a b-a
Torma x=—nm x=——,T.6. —=
t 2 t 2

Tax xak cKOpoCTh TIEPBOTO Besocuneancta papua 12 km/4, To

12=L; b=12t +48.
t+4

[TockosibKy BTOPOI BEJOCUIIEAUCT JIBUTAJICSI CO CKOPOCTHIO
10 kv /4, 10 10=—2—; a=10£+10.
t+1
10 +10 12t+48—(10t+10).

2 +9t-10=0.
2 X KM/

3HauuT,

3=—1 3"'=9,x=2.

Omeem: 2.

t=—10 wm t=1.
[To cmbicmy 3amaun ¢ =1, Torma a =20, 1 CKOPOCTb TPETHETO Be-
JocumencTa paBHa 20 KM /4.

B6. (4x —x’ - 3) -log, (0052 X + 1) >1.
OLieHUM BbIPaKEHUSI (4x —x?- 3) u log, (cos2 e+ 1).
1) —x° +4x—3=—(x2 —4x+4)+1=—(x—2)2 +1<1npu x€R;
2) 0<cos’mxr<1; 1<cos’mr+1<2; 0<log, (cos2 nx+1)$1;
3) Takum 06pazom, (4x —x’ - 3) -log, (cos2 T+ 1) <1upu xeR.
To ectp HEpaBEHCTBO (4x -x* - 3) -log, (cos2 X+ 1) >1 paBHOCUJIBHO PAaBEHCTBY
(4x —x”=3)-log, (cos’ mx+1) =1,
KOTOPOE SIBJISIETCST BEPHBIM, €CJIH

dx—x*-3=1, x=2, 9
logQ(cosznx+1)=1; logQ(cosznx+1)=1; =
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TECT 30

Yacts A
-n 1 Z m| n 2 1
Al. Bocnonbsyemcs papeHcTBaMu @ ' =— 1 a™ = \/; U TIOJIYYUM, YTO BEPHBIM SIBJISIETCS PABEHCTBO a@ ' = T
a a
Omeem: 4.
A2. Yucro kpatHo 6, ecTu OHO YETHO U IeJIUTCS Ha 3.
YeTHbIMU ABJIAIOTCA yncaa 852, 126, 714, 1603 u 282.
U3 nux na 3 neaarcsa unciaa 852, 126, 714 u 282.
Omeem: 1.
A3. TlycTb oxma kaura cTout x py6. Pernnm cucreMy HepaBeHCTB:
62222 <x< 6333l
Lo 0001301 000 a0 0001300 | o ©2<x 6RO
ShEs ’ S | |6153 5 <x<6230 5
W3 mpenyio;keHHbIX BADUAHTOB OTBETOB JJAHHOMY HEPaBEHCTBY yA0BJIeTBOPseT x =6230.
Omeem: 3.

A4. Eciu napabona y=ax”+bx+c npoxoaut uepes touky B(0;—5), T0o ¢=—5 n GpyHKIMSA TIPUHAMAET BU]
y=ax’ +bx-5.

[TockoubKy BepumHoi mapabosst siBasiercst Touka A(4; 11), 1o _b =4,1.e. b=—8aun y=ax’ -8ax—5.
a

Ipaduk hynknmm y = ax® —8ax — 5 MPOXOANT yepes TouKy A (4 11),r.e. 11=a- 4% -8a-4-5,16=—16a; a=-1
u b=8.
Takum 06pa3oM, ckoMast (GYHKIHS UMeeT BUI i =—x~ +8x — 5.
Omeem: 3.

A5. ITo bopmyne C =2nR HalieM paunyc OKPYKHOCTH: 8nv/3 =2nR; R=43.
Xopaa, craruBaiormast ayry 120°, sBiisietcst CTOPOHON MPABUIBHOTO TPEYTOJbHUKA, BIIMCAHHOTO B 3TY OKPYK-
HocTb. Bocnosbsyemces hopmyiioil a, = RJ3 u HOJIyYUM @y = 43-3=12.

Omeem: 4.
A6. TIpeoGpasyem paBEeHCTBO:
4. (3) +4
3 44" 4 3T +4% 4 4 4 40,75 +4 4
o gad 70 x5 x = 1—2__’
371-24 T3 e, T 4}({1(3) _8} T lggsg T
3 3|4 3
7-(0,75" +4)=—4- 1-0,75x -8 7-0,75" +28=—£0,75x +32; 2—5~0,75x =4; 0,75" =2.
3 3 3 25
Omeem: 5.
A7. Tlycts V — o6beM ky6a, Toraa umma ero pebpa pasua a=3/V | . e. B, c
| 1
o= {102 =2 =7 -7 7
JluaroHaJbHBIM cedeHre Kyba sSIBJISIETCS TMPSIMOYTOJIBHUK CO CTOPOHAMU d 1 | b
2 i
U a2 U II0a/bIo S=a2x/§;5=(3/273) N2=12° 2 =4 B
SN T C
Omeem: 3.
A // \\ D
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A8. Ilo ycaosmio 3amaun a, =1,07-a,, 1.e. a,+d=1,07-a; d=0,07a,.
HaiijieM, CKOJIBKO IIPOIIEHTOB OT [IEPBOTO COCTABJISIET JIECSATBII YJIeH 9TOM IIPOrPECCHN:

%0 100 9= 49 100 9= o= 1034 1009 =163 %,

a, a, a, a,

a1+9~0,07a1_100

Omeem: 2.

A9. Cpasuum ¢ 1 ocHoBanme Jorapudma: V31-21v 1 B1vi+4/21; (@)2v(1+@)2; 31v1+2421+21;
9\/2@; 4,5v\/ﬂ; 20,25 < 21, 3nauwr, J31-421<1.
Torma HepaBeHcTBO log e (xz —9) > () paBHOCHJIBHO:
{xz -9<{, {xz <10, {xe[—\/ﬁ; \/E],

| [ 5. )
x”=9>0; x € (—o0;—3)U(3;+);

x2>09;

Omeem: 4.

Yacrs B

B1. HOCKOJIbe B OCHOBaHUM HpaBPIJIbHOﬁ ImnpaMu/ibl HaXOAUTCA P

. avN3
PaBHOCTOPOHHUM TPEYTOJBHUK, TO MO (hOpMYyJie hzT HauzeM

2

e

B tpeyronbauke ABK u3BeCTHO, UTO €ro IJIOAb PaBHA 7,

a AB=2, Torma o ¢hopmyJie IIOMAAA TPEYTOIbHUKA TTOTYIUM, 9TO
285 12

\
e --
\

MK="—=—=-, . g
AB 7
B npsmoyrosbnom Tpeyronbuuke MKC naiinem:
Q B
snokCy MK _ 7 _ 12 43

MC 3 13 T
— w3Y) 1
IockombKy mupamua npasuibhast, o ZKCM — octpsiii, Toraa cos ZKCM =+/1-sin® ZKCM = [1- (7J = =

u tg/KCM =4+/3.
W3 npsimoyroabsnoro tpeyroibauka PHC natinem: PH = HC -tgZKCM = %ﬁ 43 =8.

Omesem: 8.

2 2

2
B2. 3amumiem 1mepBoe ypaBHeHNE CHCTEMbBI B BU/IE —2+y—2+2~£-z—2-£-2=2+£; (f—i-gj 9=Y X
x X x y

X P =
[Tyctp t = ¥ +—, Tor/1a ypaBHeHre TPUHUMAET BU/JL tP—t-2=0; ’
X y =-1.
X
g+—:2,
Xy .
To ecTb ITo cBOMCTBY JBYX B3aMMHO OOPATHBIX YKCEJT TIOJYYUM, 4TO BTOPOE yPaBHEHUE COBOKYTI-
x
it
Xy
o y X
HOCTH He UMeeT PelleHNI, a PABEHCTBO “—+ — = 2 BBITIOJHIETCS TOJIBKO TIPH X =Y.
Xy
xX=y, xX=y, x=y, |x=1%]
To ectb ncxoaHast crcTeMa paBHOCUJIbHA CUCTEME
2yyt=2 247 =2 =41 =+1
X"ty =z Yy =4 y==L ==l
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Takum 06pasoM, pelIeHnsIMI CUCTEMBL sIBILsTIoTest mapst uncen (1 1); (-1 —1).
CucTeMa NMeeT (B PeLIeHYsI.

Omeem: 2.

B3. Tak Kak CMHYCHI YTJIOB TPU OCHOBAHUY TPATIEI[UH PABHBI, TO TPATETINST SIBJISETCST B c
paBHOOEIPEHHOI.

[Iyctsb h — BBICOTA TPATIEIHH.

Tax xax sin ZA =0,8, To U3 MPAMOYTOALHOTO TpeyTombHUKA ABH HaiineM, 94TO

2

AB= % Torza no reopeme Ilucaropa AH =V AB* - BH* = % - = 34—h

Tak xak Tpamerus onrucana oKoJo OKpy:KHOCTH, TO AB+CD=BC+AD, 7. e. A H M D
%+%:2-BC+%+%; BC=HM:£

4 4 4 4 2
h
2h+—
ITo dopmy.ie mIONAAN TPAIEIIUH TTOLYYUM, UTO S 450y = w -BH; 20= TZ by h*=16; h=4.
. AD+BC 2,5h 2,5-4
Tora qmHa cpeiHeit TUHUHT TPATeI[iy paBHa: 3 == =5 - 5.
Omeem: 5.
B4 1+ 2sin® x — 3v/2 sin x +sin 2x =0 1+2sin’® x —3+/2 sin x +sin 22 —sin 2x + 1 0
) sin2x—1 - sin2x —1 -
sinx =—,
251n2x—3\/§sinx+2_0_ 2sin® x—3v/2sinx +2=0, 2
sin2x -1 sin2x #1; sinax =/2;
sin2x #1.

Bropoe ypaBHeH1E COBOKYITHOCTH HE MMEET KOPHEH, TaK KaK V2>1.

V2 x=(—1)"§+nn,nel, x=(—1)"g+nn,neZ,

sinx =— L
Pemum cucremy: 9’ x=—+2nn,ne”.
sin2x #1; 2x¢g+2nk, keZ, x¢g+nk, keZ,
HauMenbiuii mosoKuTeIbHBIN KOPEeHDb TAHHOTO ypaBHeHs paBeH 135°.
Omeem: 135.
1 3
B5. 510g%(2x+3)—10g3 (2x+3)-log, (x+\/§) =2log; (x+\/§); | :y“
210g§(2x+3)—310g3(2x+3)~10g3(x+\/§)—2log§(x+\/§)=0. \\ :\
I
ITycrs a=log, (2x+3); b=log, (x + \/5), TOT/Ia YpaBHEHUE MPU- \ : /’
aumMaer sua 2a’ —3ab—2b* =0). :
PaccematpuBas mosryueHHOE ypaBHEHNE KaK KBAPATHOE OTHOCUTEb- 1 ?\
a=2b, 43 21 2 i 5 x
HO @, IOJly4nM | b \ P
=—3 : R
log, (2x +3)=2log, (x+\/§), 3
To ectp { : T4
log,, (2x+3)=—§10g3 (x+\/§); 5

2x+3=(x+3)
1

x++3

x>_1,5, x>_1y5

x2+(2+2\/§)x=0,

(2x+3)2 = (2954—3)2 =

x++/3
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ITepBoe ypaBHEHME COBOKYITHOCTH UMeeT KopHu x =0 u x=-2-23. Yenosuio x>-1,5 VIOBJIETBOPSIET
x=0.

1 S|
x++/3 x++/3
eT e/IMHCTBEHHBIIT KOPeHb (MOCKOIbKY rpaduku HyHKINIT UMEIOT TOIBLKO OHY OOIILYTO TOUKY ), IPUUYEM ITOT KOPEHb
YIOBJIETBOPSIET YCIOBUIO X >—1,5.

Taxum 06pa3oM, ypaBHEHIE UMEET [Ba KOPHSI.

C nomonpio rpaduxos dyuximii y=(2x+3) 1 y= ybeammcs, uro ypasuenue (2x+3) nme-

Omeem: 2.

B6. IlpencraBum (hyHKITUIO B BUIE

f(x)z\/32+x2—2~3-§x+\/42+x2—2-4~§x

nim f(x)=\/32+x2—2'3.x'cos45°+\/42+x2—2.4~x~cos45°.

Berpaskerue V32427 —2-3-x-cos45° MOKIO paccMaTpuBaTh Kak IJIUHY CTO-
ponbl BC TpeyroJibHUKA C IBYMs IPYTUMH CTOpoHaMH, paBHbIMU AB = 3 n AC = x,
IpUYEM yTOJ MEX/Ly 3TUMHU CTOPOHAMU cocTaBiisieT 45°. Paccyskias anaJornaHo,
noxy4uM TpeyroiabHuk ACD, B KOTOpoM

AC=x; AD=4 ZCAD=45° a CD=~4>+x*—2-4.x-cos45°.

Torma cymmy \/32 +x%=2-3-x-cos45° + \/42 +x% —2-4-x-c0s45° MOKHO PacCMaTPHBATh KaK CyMMY JLTHH OT-
peskoB BCu CD.
OueBuHo, 4TO cymma e oTpe3koB BC u CD Oyzer nanMmenbiieii, ecin Touku B, C u D GyayT Jiexxarh Ha
onHoI tipsimoit, T. e. C’ € BD.
M3 nmpsiMmoyrosibHoro Tpeyronbunka ABD Haiimem aanmy orpeska BD mo teopeme ITudaropa BD =5.
Omeem: 5.
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TECT 31

Yacts A

A1. Tak kak BcTpeua Teniexo1oB pousonia yepe3 1 1 30 Mun mocsie Havasa ABUKEHUS, 3HAYNT, B TEUEHUE 3TOTO

BPEMEHH TIEPBbIiA metniexo/ Obi1 GJIvsKe K A, 4eM BTOPOIA.

Omeem: 1.

A2. IIpu BpareHun KBajipata BOKPYT OJIHOW U3 CTOPOH 00pasyeTcst UIMH/P, 06pasyto- /\\
C

1mas 1 Pauyc OCHOBAHUS KOTOPOTO PAaBHBI 6.
Ilo popmyrte V =mr’h naiinem obbem nmmunapa: V=mn-6>-6=216m.

A3. 2c—(3c+(2c—(c+1))+3)=2c—(3c+(2c—c-1)+3)
=2c—(3c+(c—1)+3)=2c—(3c+c—1+3)= 2c—(4c+2)=2c—4c—2=-2c-2.

A4, P-P,=(5+x+y)-(3+x+y)=2.

A5. 4.5 =6; 20" =6"; (%) =1 x=0; 0e(-0,10,5).

Aé6. Bocriosbayemcst MeTo/I0M UHTEPBAJIOB:

|x3—1|~(x+3)30

L J
\

|
w e

A7. (251+ﬁ _52ﬁ).5—1—2ﬁ _ (52+2ﬁ _52\5).5-1—2ﬁ _ 52& _(52 _ 1)_5—1-2\5 _ 52ﬁ

A8. Tax kak Gynxius y = f(x) onpenenena Ha Beeil YMCIOBOM MPSAMOI
W SIBJISICTCS] IEPHOANIECKOii ¢ epuogom 4, o f(x,)= f(x, +4-n), rae
neZ, x,eR.

Torma

f(T)=f(-1+4-2)= f(-1)=3; f(-4)=[f(-4+4-1)=f(0)=2; 7
[(-10)=f(2+4-(-3))=f (2)=-2.

Hatinem 3HaueHme BoIPasKEHUS:

(f(7)+2-f(-4))- f(-10)=(3+2-2)-(-2)=—14.
Omeem: 5.

A9. Paccroguue ot Touku F no npsamoit AD paBHo anuHe oTpeska FH.

B npsimoyrosibroM Tpeyroabauke CDH usectro, uto ZCDH =45°, CD =8, torna CH = 42
ITo Treopeme ITudaropa us mpsmoyronpaOTO Tpeyroabunka FCH momydnm, 4To

FH =~N[FC* +CH? =7’ +(4\/§)2 -9

\B i
Omeem: 4. :
PR g
Omeem: 5. |~ \ | ™
"L
A
X
Omesem: 4. 3
X
Omeem: 3. 5
~ x e (—e0; —3]U{1}.
Omeem: 2.
—1-2V2 2 -1 24
(5°-1)=5"-24=—.
(5-1) 5
Omeem: 2.
F
?
B 8 A
Cw }//D
7 H
Omeem: 1.
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Yacrs B

2
B1. (|x|+x) —12—x+5=0.

x-3 x-3
2 2 2
4x°—12 -3)+5(x-3 2 _9x— 2 _9¢—-15=
1)ECJII/Ix20,TO(2x )_1296 +5-0, x x(x )2 (x-3) o & 2x 21520; x*—=2x-15=0,
x-3 x-3 (x-3) (x-3) x#3;
x=>5,
x=>5,
|:x=—3; |: __3 Tak xkax x>0, 10 x=5.
x#3; e
_ 2% _5 —_
2) Ecin x <0, 10 (x x) —12—x+5=0; x-3 x 7’ xz—E. Torna 3x1'i=3~5-L=—7.
x-3 x-3 7 x, 15
x#3; x#3; T
Omeem: —7
2-2v >0, |[2v <2 x? <, —1<x <,
B2. \/2—2"2 -sinmx =0; sin tx =0, ww=mn, ne’Z, x=nnel, x=nmneZ, x=-1,0;1
2-2v=0; |2 =2 x? =1 x==1
Takum 06pasoM, ypaBHEHME UMEET TP KOPHSI.
Omeem: 3.
B3. Yepes 1meHTp OKPYKHOCTHU TPOBeZieM O0Tpe30K MN meprneHanKyasapHo xopaam AB A
u CD.
ITo cBoiicTBY X0Op7 MB:£:6 u ND:C—D:S. C

QO
2 2 AN
[Iycts ON = x, Torga OM =14—x. 4 B
ITo Teopeme IIudaropa B mpsamoyrombHbix Tpeyroabankax MOB n NDO nosydnm \‘

OB? = MO? + MB* w OD* = NO? + ND*.

[ockombsky OB=O0D xak paguychl okpyskHocTH, T0 MO® + MB*> = NO* + ND*, 7. e. D
(14-x)" +36=x"+64; x=6.
Torna OD* =NO* + ND*; OD* =36+64; OD=10.
Omeem: 10.
log;y _
4 log; x+log;7-log; y =1+log; 2, 1Oisx+l20{<§57 =1+log;2, log; x+log; y =1+log; 2,
" 13+2log, y=log,5 (2+3log, x); |——+282Y 9. 310g x; |3log, 2+2log, y=2+3log, x;
log,5 log,5
log, x +log; y=1+log, 2, 3log, x +3log; y=3+3log; 2, [5log,y=5,
2logsy—3log,x=2-3log;2;, |2logsy—-3log;x=2-3log,2; |logsx+logsy=1+log,2;
log, y=1, =5,
085 Y Y Torma x, +y,=2+5=7.
log s x=log,2; |x=2.
Omeem: 7.
b, (q” - 1)
B5. CymMa 11epBbIX OAUHHAALATU YICHOB JaHHOH IIporpeccuu pasHa: S, = —1
q p—
b, g (qn _1)
CyMMa TIocIe THUX OJIMHHA/IIATH YWIEHOB IAHHON [IPOTPECCUN paBHa: S/, = —
q p—

1
Tak xak orHOIIEHNE CYMMDBI ITEPBbIX 11 uyeHoB K CYMME€ ITOCJIEAHNX 11 unenoB paBHO g, TO

b, (q“ —1) : b, 'C]n711((]11—1)=1; g =8.
qg-1 q-1 8
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CyMMa Bcex 4JIeHOB JJAHHOM 1porpeccun 6e3 epBbIX JAeBITH paBHa: S, o =

b, (q”’g - 1)

CYMMa BCEX YJIECHOB ,ZIaHHOfI Iporpeccumn 0e3 IOCJIE/IHUX JE€BATU PaBHA! S,kg = 1
q f—

b -q’ '(qwg _1)

HOCKOJIbe OTHOHNIEHE CYMMbI BCEX YJIEHOB 0e3 IIEPBLIX AE€BATU K CYMME BCEX YJIEHOB 0e3 IMoCJIEAHUX /IEBATHN

b1 .q9.(qn*9_1):b1 (qn79_1):2; qg =2 qzzé'
q—l q_1

1 n-11 i1 n_11
Torma (29J =8 29 =2%

paBHO 2, TO

=3; n=38.

B6. Bsipaskenue log, x + 610gx2 2++x% + x —2 onpeneneHo, ecan
22 4+x-220, |[xe(—o;=2]U[L +0),
x>0, x>0, xe(l; +eo).
x#=x1; x#*xl

I[OKa)KeM, 4YTO UCXOAHOE HEPABEHCTBO BBIITOJIHAECTCA IIPU BCEX X € (1, + °°)

log2x+610gxz2+\/x2+x—2>3; log2x—3+1 3 +xt+x—2>0;

082.?6
2. R | 1,5 +0,75 ~——
10g2x 31082x+3+ X2+X—2>0, (OgZ‘x ) + + x2+x_2>0
log, x log, x
(log, x—1,5) +0,75 N

log, x

0 n Va*+x-2>0upu x€(1; +o0), To HEpaBEHCTBO

2
(10g2 x—1,5) +0,75 +\/m>0

log, x

Tak kax

BEpHO Ha IpoMeskyTKe (1; +oo).

Takum o6pa30M, HaMEHbIIMM I[EJIBIM PpEIICHUEM JaHHOI'O HEPABECHCTBA ABJIAECTCA YU CJI0 2.
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TECT 32

Yacts A

Al. Ecin b<0, 10 —b >0, Torma —b4/5=45b" .
Omeem: 3.

A2. JluHeiHBIME YIJIAMU IBYTPAHHBIX YJI0B, 00Pa30BAHHBIX GOKOBBIMU TPAHSIMHU IECTHYTOTBHON MTPU3MBI, SIBJISI-
I0TCS YTJTBI TIPABUJIBHOTO MHOTOYTOJILHUKA, JIEKAIIET0 B OCHOBAHWH 9TOH MPU3MBI. [pajsycHyio Mepy BHyTPeHHETO

—2)-180°
yIJla IPaBUJILHOTO IeCTUYToJbHIKA HaiiieM 110 hopmyie o, = & T. €. UICKOMBII yTOJI paBeH
n
6-2)-180°
—( ) =120°.
Omeem: 4.
ntl gt 472 (43 — 4]
a3, 4 4n_24 = 4(n_2 ) =4"—4=60.
Omeem: 1.

AA4. TlycTb x — mepBoHavanbHast ieHa Toapa. [locsre Toro Kak rena Bospocaa ua 20 %, Tosap cran crouts (1,2x).
[ocae camskenus va 10 % nena tosapa crana 0,9-(1,2x)=1,08x.
Takum 06paszoM, TieHa ToBapa MOBbICHIACH Ha 8 % 110 CPaBHEHUIO C TIEPBOHAYAIBHOM.

Omeem: 3.
A5. Ilpu x <0 rpaduk byHKIMEN y =a” NPoXOAUT HUKe npssmoil y =1, ecim a > 1.
CpaBHMM 3HAYEHUST MTPEJIOKEHHBIX BBIPAKEHU C eIMHUIIE:
1) n-3=0,14<1;
2) 1 <1
T
3) 2-cos61°<2-00560°=2é=1;
4) cos2<1;
d) n—-2=114>1.
Takum ob6pasom, a =T —2.
Omeem: 5.
2 1 49 7
A6. (V7-3) (16+6x/7)—4~,/3E =(7—6\/7+9)(16+6\/7)—4-,/E =(16—6\/7)(16+6\/7)—4-Z=
2
=16”—(6v7) ~7=256-252-7=-3,
Omeem: 1.
t=1,
A7. Ilycts t= (x - \/5)2, TOIJIa ypaBHeHye MpUHIMaeT Buj t* — 5t +4=0; [t 4
x—+/3= 1, x=3+ 1,
2
(x—\/g) =1, x—3=-1, |x=+3-1
To ectb )
(x-V3) =4 x—V3=2  |x=V3+2
x—~3=-2 x=~/3-2.
CymMMma KopHeli ypaBHEHUS paBHA 44/3.
Omeem: 2.

AS8. §(10g2 32+27log34)1°g69 14 _ §(5+3310g34)1°g69 14 — §(5+3log364 )1085914 _ §(5+64)10g6914 _ 5.6910&9 14 _ §14 =6.
7 7 7 7 7 7

Omeem: 5.
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A9. Tak Kax yToJ Ipy BepIImHe 0CEBOTO cedeHns Konyca paset 60°, To TpeyToJTbHIK
APB — paBHOCTOPOHHUIA.
I3

ITycTh o6pasyiomas konyca PA=1[, torma PO= -

ITo ycimoBuio 3amaunn PA+ PO =2, T. e. B IPSIMOYTOJIbHOM Tpeyroabnnke APO
yroa APO pasen 30°.
4(2-3)
— = 2 (2 -3 )

=1-2(2-3)(2(2-3)+4(2-3))
=12n(7-4+3).

1
Hatinem pagmyc ocuoBanusa konyca: ¥ = A0=—AP =

SH()JIH = Tcr (r + l); SH()JIH

S =7-12(2-V3); 8

TOJTH

o =T 12(4=4343); S,

Omeem: 2.
Yacrs B
. 1. . 1 .
B1. sm2x+4cosx—§smx=1; 251nxcosx+4cosx—Esmx—le; n

2cosx(sinx+2)—%(sinx+2)=0; (sinx+2)(2cosx—%)=0;

sinx+2=0, sinvy=-2¢[-1;1],

1 1 COSX =—. T
2COSX——=0; COSXx =—; 4
2 4

. 1
Ha npomesxkyTke IJIMHON 27T ypaBHEHUE COSX = 1 HMMeeT /1Ba KOpH4.

Jlnia npomeskyTka [—3m; 57| paBua 81, 3HauNT, HA JAHHOM IIPOMEXKYT- —%

Ke ypaBHeHHe UMeeT 8 KopHeH.
Omeem: 8. B c

B2. Tak xax £D=150°, rorna LA=2C=30°.

[Tycts BH =a, torna BL=10-a.

B npamoyrompabix Tpeyronbaukax ABH n BCL xatetst BH u BL nexat L
npotuB yriioB B 30°, Torna AB=2BH =2aw BC=2BL=20-2a. ] 150

ITepumeTp mapasiesorpaMma paBeH: A H D

Pigep :2'(AB+BC)=2'(261+20—2a)=40.

Omeem: 40.
2
B3. YpocTuM BbIpasKeHNE \/3+\/§ —1=\/3+2\/§ —1=,[(\/§+1) —1=‘\/§+1‘—1=\/§+1—1=\/§.
2 g ¥ e . ¥ rda+ x
Torna HepaBeHCTBO IPUHUMAET BU/L (%/E) ! 1—(\/5) <0; (3/5) e < (\/5) ;20 3 L£22
2
wg{; 202 +8x+2<3x; 222 +5x+2<0; xe|-2; —1 )
3 2 2
[TpousseneHne HaOOIBIIETO U HAMMEHBIIIETO PEIICHIIT HepaBeHCTBA PaBHO —2 - (—%Jz 1.
Omeem: 1.

B4. Tak kax a,=9,710 @, =a,-6d=9-6d n a,=a,—5d =9-5d.
Torna a,-a,-a; =(9-6d)(9-5d)-9=9-3-(3-2d)(9-5d)=27-(3-2d)(9-5d)=27-(10d> - 33d +27).
Pacemorpum kBagpatnunyio dynkuuio f(d)=10d* —33d +27.
Januas GyHKIMS IPHHIMAET CBOE HANMEHbIIIee 3HAUEHNE B BEPIIINHE MapadoIbL.
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b 33
Haiizem abcuuccey BepimHbr mapabosibr: d =

min Z - %
Torma 20-d_, =33.

Omeem: 33.
2 Coxt+x? 1|22 =2t +2x" =267 + xt — 7,
BS5. Ilycth x°—2=¢, Torna ypaBHeHHe NPUHUMAET BUA ————— =T
200 +at—x" 2 |2 +xt—a? 20,
[ x=0,
_X‘:Oy x=07 x:2,
x=t; x=x" =2 x=—1 x=0
X —XZ’ZO, 2 2 2 7
x#2t, Takkak t =x" -2, TO x¢2(x —2), x¢2(x —2), x=2,
(x=2t)(x+1)=0;
x# L. x#E-x*+2 |x#E-x"+2 r=-1
Torna n-S=3-(-1+0+2)=3.
Omeem: 3.
B6. Tak kak cepa BIrcana B mMIpaMuzLy, TO paauyc cepbl MOKHO HAUTU P

o popmyiie r = i

W3 mpssmoyrobHoro Tpeyroabuuka ABP naiinem PB=AB=2+ V2

n PA=(2++2)-42.
SBPCZSABPZ%'AB'PBZ%'(Z"'\/E)Z:
aSDPC=SADP=%-AD-PA=1~(2+\/§)~(2+J§)~\/_=g-(2+\/§)2
ABCD (2+\/7)

Torma A ™7 z
S =24 {28 4237 (200 (200 =2 20 2 203 (2072
V:%SABCD'PB:%'(2+\/§) (2+\/_) (2+\/_)
oy 3ae(2442)

Torma r= -3

S (2042)

Omeem: 1.
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TECT 33

Yacts A

b _—(-b) ‘(4"’):_@'

b b Y-b
Omeem: 3.
A2. Ecsin Hekotopoe unciio yBeanuntsb Ha 200 %, To OHO YBEJTMUUTCS B TPU Pasa, T. €. 319.3=3%,
Omeem: 3.

A3. Uto6bl HaiiTh abCIUCChl TOYEK Tiepecedennst rpadukoB GyHKIMI y=-2 1 y= m , peluM ypaBHEHUE:
Y1-36x7 =-2; 1-362> =—8; —362°=-9; « :%; x:i%.

Omeem: 5.
A4. (5x-2)-log,;3-log,,27>0; (5x-2)-log,,3-log,;3">0; (5x-2)-log,,3-3log,,3>0;
log,,3-(5x=2-3)>0; log,;3-(54-5)>0.

Tax xak log, ;3 <0, To moIyueHHOE HEPABEHCTBO PABHOCUIIBHO HepaBeHCTBY Sx—5<0; x<1; xe (=03 1).

Omeem: 4.
1 1 1 1 19 1 19
%/5.5.4 -1 %/5.5._2 Q/E.Z 6. 12 0 _1 51
A5, Va b \/a1 _Na b%-a __ b?-a 1:b9 a3 Ly g T
2 4f 13)\3 1 3% 9 3\ 12.p12
(a -x/ab) (aZ-a4~b4) (04,;,4) a-b
Omeem: 3.
Aé6. Ha pucynxke nzobpaser rpaduk GyHKIum y=x .
Omeem: 2.
A7. Tak Kak 6G0KOBast HOBEPXHOCTh MUPAMU/bI PaBHa 54, TO MLJIOIIALb P
rpanu PBC paBha 54:3=18.
ITycThb TOUKA A — BepIiIHA MUPAMUIbL, TOT/IA TpeyToabHUK PBC —
ee OCHOBaHMe, a 0Tpe3ok AO — ee BbIcOTA.
Torzma o6bpem upaMuzst paBen V= %SPBC CAO; V= % -18-6=36.
Omeem: 4.
A8 2°.3Y =24, |2°.3".3Y.2Y =24.54, |6"-6"=6",
2.3 =54 2737 =54; 2Y.3% =54;
_ s C
6””—64 x+y=4, y=4-x, y4 4-x, A B
3*=54; |2Y-3"=54; |2% 3" =54; 2— 3" =54; n
B
y=4-x, y 4-x,
{ x 3 3 {y:L
= =1=1; x=3.
2 -]
Torna x,+y, =3+1=4.
Omeem: 4.

A9. Tlycth a, b u ¢ — u3MepeHust IPSIMOYTOJIbHOTO napasieenunena. Torna ab=12,5; bc=2; ac=4.lepeMHOKUM

nosrydenHble papencTsa u noxyunm a’b*c® =100; abc=10. To ects V =10.
Omeem: 2.
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Yacrs B

(x—2)2=x—4 (x—2)2—(x—4)(x+1)

x=2Y 22—6x+8 (x-2) (x—4)(x-2) : =0,
B1. = = 5 — = ; 2 +1 2
(x+1) o =x=2" (x+1) (x+1)(x-2) (w+l) (+1)
X#2; xX#2;
-x+8
(x+1)  x=8.
X#2
Omeem: 8.
B2. Ilo reopeme 06 oTpesKkax mepecekawoiuxcst xopa BM - AM =CM - MD; A
— 6,
x-(x+3)=2-9; x* +3x-18=0; [x 5 ITo cmblcay 3agaun BM =3. B
x=3.
Omeem: 3.
M
log, (2x-=5,5)=0,
gé( ) 0<2x—55<1, 2
B3. log, (2x-5,5)=log, . 1; 14—-x>0, x <4,
3 4—x#1; x#3; D
55<2x<6,5 |2,75<x<3,25,
x <4, x <4, x€(2,75; 3)U(3; 3,25]. 3nauenne Boipaskenus 4-M pasro 13.
x#3; x#3;
Omeem: 13.
J2

’

B4. 1) Ecau cosx 20, To ypaBHeHUe TpuHUMAaeT Bu 1+sinx =cosx; cosx —sinx =1; TCOS xX— > sinx = >

n)_\/z n x =2mn,

T . T 2 T
COS—COSX—sin—sinx=—; cos|x+— |=—; x+—=x—+21n, neZ, T
4 4 2 4 2 4 4 x=—§+2nn, nel.

[Tosydennble cepun KOpHEH y/10BJIETBOPSIIOT YCJIOBUIO coSx 0.

BB 2

2) Ecimm cos x < 0, To ypaBHeHMe IpUHUMAET BUJI 14 sin x =—cosx; cosx +sinx =—1; 7005x+751nx =—7;
X=Tn+2nn
T LT 2 T V2 T 3n ’
cos—cosx+sin—sinx=——; cos|x—— |=——; x——=x—+2nn, neZ; I
4 4 2 4 2 4 4 x=——+2nn, neZ.

YeqnoBuio cosx <0 yzoBieTBOPSIOT KOPHU X =T+ 27n, ne Z.
X =mn,

OO6benuHsIst TToTyYeHHbIe KOPHU, TIOJTYYIM o
x=—§+27m, nel.

HauGosbmuii orpunaTeabHblii KopeHb ypaBHeHnst —90°, HAMMEHBIIUI TTOJI0KUTENbHBINA KOPEHb YPaBHEHMS

180°, mx cymma pasua 90°.
Omeem: 90.

B5. Paccmotpum oceBoe cevenne Konyca — TpeyroiabHuk ABC. OKpy:KHOCTb, pajinyc B
KOTOPOI paBeH pajinycy IIapa, BIUCAHHOTO B KOHYC, BIiUcana B TpeyroiabHuk ABC.
Torma CO — Guccektpuca yria BAC, 3HauuT,
B—C=D—C; B—CzL; B—C=2; BC=2B0. 0
BO DO BO 0,5 BO
ITycte BO=x,Torna BC =2x. 0,57
ITockonbky nepumerp tpeyronbiuka ABC pasen 64, to 4x+2r=64; r=32-2x. 4 7 D 7 C
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[To Treopeme ITuaropa us mpssmoyronpHOTO Tpeyroabanka BDC moxydnm:
BC*=DC?+DB*; 4x*=r*+(x+0,5r)"; 4x%=(32-2x)" +16% x=10.

Torma BC=20, r=12u S, =nr(l+7); S, =384™.
3HaveHre NCKOMOTO BhIpaskeHUsT paBHO 384.

TI0JTH

Omeem: 384.
B6. Ilycth x m y — CyMMBI YWICHOB IPOrPECCHH, CTOSIIUX JI0 b, ¥ CTOSINX 1ocsIe b, cooTBeTCTBeHHO. Torna

1 1
X+—+y= 0, 75, 7 =—,

6 7 ==, Y712
. 12 1
—=6; x =6y; x=—.
Yy Y 2

ITycTb g — 3HAMeHaTe b IIPOrPECCUM.

o 1 1 1
Haiizem cymmy niporpecenu, HaunHast ¢ b, ee unena: S=b, +y = rAETRS
1
b 2
Toraa o Gpopmyse S =—— nomyunm: 1. 6. q= 1
1-q 4 1-¢g 3

1
6 _1
Torna b, , ===y Te b, , =x,3Hauut, n=2.
3

Omeem: 2.
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TECT 34

Yacts A

Al. lleHTp OKPY)KHOCTH, BIMCAHHON B TPEYTOJIbHIK, COBIIA/IAET C TOUKOII IepeceyeH st ONCCEKTPHUC TPEYTOIbHIKA.

Omeem: 3.
A2. 3128-81.24=3/32-4.81-3-8=%/2°.2°.3° =2.2.3=12.
Omeem: 5.
A3. 5m" —(8m (m—3)+(m2 —2)-57}12)=5m4 —(8m2 —24m+5m* —10m2)= 5m* —(Sm4 —2m? —24m)=
=5m"* —5m"* +2m® + 24m = 2m* + 24m =2~(—0,5)2 +24-(-0,5)=0,5-12=-11,5.
m=-0,5
Omeem: 1.
AA4. Tpeyronbuuku AOB u COD 110100HbI 110 IBYM yTJIaM, TOTAa D 4 c
A0_AB 40 _6 AO_3
OC DC’ 0oC 4 0C 2 0
Toects AO=3x, OC=2x, Torma
3x A 6 B
AC=A0+0C=5xn AO:AC=5—=O,6.
X
Omeem: 2.

R
A5. [l moboro x, >0 moxyunm (g) <0,5" <2% <3% < 4™ 1. e Touka A UMeeT KOOPAMHATHI (xo; 3% )

Omeem: 4.

X x x x X X X X COS§=3$[_M]’
Aé6. coszg—7cos—+4=sin2—; cos’ = —T7cos=+4=1-cos>=; 2cos’=—Tcos=+3=0;

3 3 3 3 3 3 3 x 1
coOs—=—;
3 2
cosle; £=i2+2nn; x=1n+67n, nel”.
3 2 3 3
Omeem: 1.
1 1
A7. log, 24-log, 9-log, 13-log,, 6+ 357 — 7% =log, 24— log, 9.0 13 108,8 | gioss7 _guss7 _
log,9 log,13
=log,24-log,6=log, 4=1.
Omeem: 3.
) s ro9-1020, [xt4x—1220, |77 "
A8. x*+(Jr=2) -10=0; 1* "7 Bl =3  x=3
x—220; x =2,
x=>2;
Omeem: 4.
A9. /lnaroHaJ bHBIMU CEUEHUSIMU TIPSIMOM TTPU3MBI SIBJISTIOTCST TIPSIMOYTOJIb- B C
nukn AAC,C n BB DD, nomain KOTopbIX pasubl 16 1 12. 1: '
Torma AC=16:4=4wu BD=12:4=3. :
[Tnomans napasrenorpamma BB, D, D naiinem 1o ¢popmy.ie A, i D
S sy =~ AC-BD-sin ZAOB: S 1y = ~-4-3-5=3. |
2 2 2 Bil\— —————————————— -===C
Torma V/413¢‘1)1411131c‘11:)1 =S pep - AA =3-4=12. ,/'/ _339-5::5\’:"//—
Omeem: 2. Aj """" =~ s
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Yacrs B

B1. 5V2sin (g —arctg (— % Dz 5v2sin (g +arctg %): 5v2 cos (arctg %)= 52 =

\/1 +tg’ (arctg ;)

5v2 52 _5V2 7

12_\/11 50
J1+(7) 49 V49

B2. |x? ~13x+36|2[36-x2|; [x*~13x+36|2[x* ~36|; (x® ~13x+36) —(x>-36) 20,

Omeem: 7.

(x* —13x+36-2"+36)(x” —13x+36+x” —36) > 0; (—13x+72)(2x" —13x)20; (13x—72)x(2x-13)<0;

- - - i 72 13
— >
0 7 6.5 x € (—oo; O]UI:—'—:I.
13 72 13

HpOI/ISBelIeHI/Ie HAaUMEHBIIEr0 ¥ HAaUOOJIBIIErO TOJOKUTETHbHBIX peH_[eHl/If/'I HEpaBEHCTBA paBHO E ? =36.

Omeem: 36.
TR .
B3. Ilo hopmyJie ausbl ayru [ = 180° O Haii/1eM rpalyCHYI0 MePY HEHTPAJIbHOTO yTJia
3n-180°

AOB: o= 5 =90°. To ectb oTpe3ok AB sBJIsIeTCs CTOPOHOI KBaj[paTa, BITHCAH-
T

HOTO B JJAaHHYIO OKPY>KHOCTh. U3 Tpeyrompunka OAB 1o Teopeme [lmndaropa naitnem
2
AB=6+2. Torna mwiomanp KBajzpaTa paBHa: S = (6\/§ ) =72. 3m

Omeem: 72.

B4. 3amerum, 4TO (\/7+4\/§)~(\/7—4\/§)=\/(7+4\/§)~(7—4\/§) =\/m=1,Tor/:[a

1
1 - -
\/7—4\/_=;=( 7+4\/§) 1 ypaBHEHUE TIPUHIMAET BU/ ( 7+4\/§)msx +( 7+4\/§) P =14,
NT+443
1

[TycTp ( 7+4\/§)E =t,torma t+t ' =14; t*—14t+1=0; tiy =7i4\/§. 3HaunT,

A

L
(\/7+4\/§)°‘”=7—4x/§, (7+4\/§)ﬁ=(7+4\/§)71, ! =-1, cosxz—%, x=i%+2nn,

2cosx
1

( 7+4\/§)C°”=7+4\/§; (7+4\/§)ﬁ:(7+4\/§)

1 1 T
. =1 cosx =—; x=*—+2nn, nelZ.
’ 2cosx 2 3

Haubouipiuii oTpuiiaTeibHbIi KOpeHb ypaBHeHUsT paBeH —60°.

Omeem: —60.

B5. Ilycte PO=AO=R, Tora U3 NPAMOYTOJbHBIX TPeyroabHuKoB AKO

1 AOM 110 Teopeme Inucdaropa nomyanm, uto AK=vR* -3 u AM =+ R*-5.
Taxk xak orpe3ok OK sBJISI€TCS CePeIITHHBIM MEPIEH/NKY/ISPOM K OTpe3-

Ky AP, To AP=2\R*-3.
W3 tpeyroabankoB AMH n MHO naiinem

MH =~R>-5 u OH =+10-R*.

B tpeyronbauke AMP MP=+R*-5.
N3 tpeyrossnuka MHP 110 Teopeme [Tudaropa nmomyamm:

2
R2—1=R2—5+(R+JHLJ¥);\hO—RQ:Z—R;RQ—ZR—Sz& R=3.

Omeem: 3.
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B6. 3amerum, UTO ypaBHEHWE UMeeT KOpHU, ecan 1— x2>0,T.e. x€ [—1; 1].
. T T
[Iycts x=sino u o€ —E; ) (Ha TaHHOM TIPOMEXYTKe (DYHKIUS CUHYC IPUHUMAET BCE CBOW 3HAUEHUT).
Toria ucxopnoe ypaBHeHue IPUHUMAET BUJL
V1-sin® o =4sin® o —3sino; vcos® o =4sin® o.— 3sin o |cosa| =4sin® o—3sina.
T T . 3 .
Ilpu o€ _E; 5 MOJIYYUM |cos 0c| =Coso, TOTJla coso=4sin’ o.—3sina.
cosoL = sinoc(4sin2 a—3); coso = sinoc(4(1—cos2 oc)—3); cosoL = sir10c(1—4cos2 oc);
coso=sino.—4cos® osin o cos o+ 4 cos? ousin o= sin o cosoc(1+4cosocsin oc) =sinq;
coso.(1+2sin2a) =sina; coso+2sin 20.cos 0. =sin o; cosoc+23(sm30c+s1noc) =sino; coso+sin3a=0;
. (T
Sln(z-l-(l):(), E+(x:1'cn’
E . e T 4
sin| =—a [+sin30=0; 2sin| —+a |cos| ——2a |=0;
2 4 4 o T T
cos| ==20 |=0; |200——=—+mn, neZ.
4 4 2

[ __r X :sin(—ﬁ),
o, = e 1 4
Tak kak oL e —E;E , TO oc2=—E,Tor11a X, =sin _I )
2 2 8 8
3n T
o, =—. —=gin 2
I 377 X4 =sin g

Haiinem npounsse/ieHre KOpHEH TaHHOTO YPaBHEHUS:

) T . m) . 3n
sin| —— (-Sin| —— |rSIn—=
( 4) ( 8) 8

V2 on
_.Sln .
2

T
0s—
8 8

.M . W . 3m
=sin—-sin—-sin— =
4 8 8
3HavYeHrne NCKOMOTO BBIPAsKEHUS PaBHO 2.

Omeem: 2.
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TECT 35

Yacts A
A1. BepHbIM SB/IsIETCST BBICKA3bIBAHNE «HAMMEHBIITMM TIPOCTBIM YUCTOM TPETHETO JECATKA SBISETCS YUCTO0 235,
Omeem: 5.

A2. Tlapa6ona sBserca rpadhMKoM KBaZpaTuaHoi (GyHKINM BUAa y = ax” +bx +c, a # 0. VI3 ipeioskeHHbIX (hyHK-
Uit KBaPaTUIHOI AB/geTCS GYHKINS =7 —x°.

Omeem: 3.
A3. Tlyctb R — pamuyc mapa. Tak Kak 06beM 1apa 4ncJaeHHO PaBeH ero MOBEPXHOCTH, TO
4
—nR’ =4nR%; E=1; R=3.
3 3
Omeem: 3.
A4. OTMeTuM JIaHHbBIE YUCJIA HA TPUTOHOMETPUYECKOUM OKPYKHOCTU U TIOJIY- Y
YUM, 4TO Sin4 < sinb < sin3 <sin2 < 1.
Omeem: 4.
X
6 pax
A5. Tak Kak TeTpaszp sABIAETC TPaBUIbHBIM, TO KH = %AH u OH = %PH . P
Bocmonbsyemest mogobuem tpeyroabHukoB APH v OKH 1 ToIydnM, 4To
om=tap=14-1
3 3 3
Omeem: 3.
A C
B
H
B
cos2x =0, 2x=£+nk, keZ, x=£+n—k, keZ, x=—£+2nk,
cos2x 2 4 2 4
AS T Bsinx U s 2 3
1-v2sinx SINY#E x;ﬁ(—1)"g+nn; x;ﬁ(—l)"gﬂtn; x=—£+2nk,kel.
HanMeHbIuit mosoKUTeThHBII KOPEeHb YpaBHEHNS paBen 225°.
Omeem: 2.

a 1.a+b.( 4ab .(a+b a—b)) a 1 ab [4ab .(a+b)2—(a—b)2):

A7, ———:
b*+ab b* ab

@+ +2ab \a-b a+b)) B+ab b atb |(a+b) (a-b)a+b)
__a 1 ab d4ab 4ab __a 1 ab 4ab .(a—b)(a+b)=
b*+ab b* a+b (a+b)2'(a—b)(a+b) b*+ab b* a+b (a+b)2 4ab
_a _ala=b)  a  ala=b) a(atb)-a(a=b)_  2ab _ 2a
b*+ab b(a+b) bla+b) b(a+b) b(a+b) bla+b) (a+b)’
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2:02 04
(0,2+0,3 0,25

IIpu a=0,2; b=0,3 3HaueHNEe BbIPAKEHIS PABHO:

Omesem: 1.
A8. 1+log,,; (log, (4—x))>0; log,,;(log, (4—x))>-1; —log, (log, (4—x))>—1; log, (log, (4—x))<1;
4 81,
log, (4-x)<4, | =% [4—x<81, [x>-T77,
1 0 —x>0, A ) 5 e(-77;3).
0g, (4—x)>0; Aot —x>1 |[x<3;
HepasencTBo nmeet 79 11e/1bI1X penieHui.
Omeem: 3.
1 2x+4
x+1 2x+4 atl 2E
\/5 233 (J L9x x+1 x+2 L9x .Q.9% .2.9%
A9 21 32 ) _8_2+( )Zx—Z :2x .32_“7 _( )x—2 + 1 2x-2 = 93% - ;x—Z + ?))x—l = 933 - 2 212 +4 §x2 =
97 (V3) (3%) 2 (32 }
=2;-(9—18+12)=2— 3=2".3""
3" 3"
Omeem: 1.

Yactb B

1 -1
o o) o oo 5] 5

=log, (ﬁ)—‘logz [%] =log, 2-log, (2—\/5)—‘10& (2+\/§)—log2 2‘:1—1og2 (2—\/5)—10g2 (2+\/§)+1=

=2-1log, (2-3)-log, (2-V3) =2-log,(2-V3)+log, (2-3)=2.
Omeem: 2.
B2. x-v3x?+13—x -Y3x>+13=2.
t=2,
ycrs ¢ =+x 32> +13, Torna t* =1 -2=0; [ . Tak kax ¢ 20, To ¢ =2, 3HAUNT,
o 16
2(3x% +13)=16, 4 2_16= T3 2 _ —+1,
\/;-M:Z X(x ) 3x"+13x"-16=0, x‘ =1 |x )
x>0; x 20, Xt =1 x=20; [x=0;
x=0;

B3. I'mmoTenysa AB npamoyroabHoro Tpeyroabunka ABC aBisgeTcs 1naMeTpom
OTIMICAHHO OKOJIO 9TOTO TPEYTOTHHUKA OKPYKHOCTH.

Tax xak yron AMB onupaetcst Ha quameTtp AB, To TpeyroabHuk ABM — nipsi-
moyrosbHblii. ITo Teopeme Iudaropa AB> =AC? + BC*; AB’ =6.

Ilycte AM =x, MB=y, Torna x? +y2 =6.

Paccmotpum tpeyrompauku AMK u BKC. Ilockompky LAKM = ZCKB (xak
BepTUKaIbHbIe), a ZBAM = ZMCB (Xak BIMcaHHbBIE, OTIMPAIOTINECS Ha OHY IYTY),
to Tpeyroibuukn AMK n BKC nogo6ubi.

Torma 2—]\6/{ = Ié—llg 3 nopobus tpeyrobankoB BMK u AKC tiotyunm, 4to
BM _BK
AC CK’
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BC-AK _BK-AC BC-AK _BK-AC
AM ~ BM ' AM  BM '’

N3 monydenusix paBeHCTB mMmeeM, uTto CK=

BC-BM _BK 2.y _BK
AM-AC AK' x-2 AK

. Tak xax o ycmosuio 3agaun BK: AK=3:1,10 y = 3V2x.

6
2yyt=6, |x*=—,
Paccmorpum crctemy ypaBHeHU {x Z, 19 S = %xy =%~3\/§ xP== 3[ 1% 91{)_
y =32 Y= 3v2x.

=38.

Torma 19v28 =192 %

Omeem: 38.

& (—oo; 3JU{4}U[6; +0).

|x2—6x+8|—32x—1, |x2—6x+8|2x+2,
BA4. Hx2—6x+8|—3‘2x—1;

|x2—6x+ﬂ—3£—x+t |x2—6x+ﬂ£—x+4

€ (= 1]U[6;+),
e[:3]U{4}.

xP—6x+8<-x-2 x2=5x+10<0; xed;
x2—6x+8<—-x+4, x*=5x+4<0, xe[1;4],
x-Tx+1220; x e (—o0;3]U[4+);

HaiizieM cyMMy 1leJIbIX PelleHIiT HeDaBeHCTBa, IPUHAIEKAIINX TPOMEXYTKY (1 7]: 243+4+6+7=22.
Omeem: 22.

x*—6x+8>x+2, x*=7x+620, x € (—;1]U[6;+ <), [
x

x?—6x+8=>x—4;

B5. PasHoGenpenHast tparerust ABCD — oceBoe ceuenue KoHyca. Toraa Kpyr paauyca, B C
paBHOTO pajuycy mapa, Biucan B Tpamneruio ABCD.

Iycrs BC=2r, AD=2r,, AB=CD =1.

Ssoc =T(r,+1,)1, T €. (1, +1,) 1 = 400.

[TockoabKy Tpamenust onucana okoJsio kpyra, To BC+AD=AB+CD, T. e.
21 +2r,=2l; 1, +r,=1.Torna > =400; [ =20.

B npssmoyronbnoMm Tpeyronbuuke ABH nsBectHo, uTo AB=20; BH=2R=12 4 H M D
(tme R — paamyc mapa, BMUCAHHOTO B KOHYC ), Tora 1mo TeopeMe IIudaropa AH =16.

Tak xak 21, +2r, =2/, 10 2r1+2r2 40; 2r,+16+21, +16=40; r,=2. Torna r, =18.
V—gnh(rl +1,” +11 ); V—gn 12(4+324+36)=1456m.

3Havenne NCKOMOTO BhIpakeHust paBHo 1456.

Omeem: 1456.

B6. x’—7x+10 +910g4%22x+\/14x—20—2x2 ~13.

BBIHCHI/IM, IIp1 KaKNX 3HaAa4Y€HUAX HepeMeHHOfI HEPABEHCTBO MMEET CMbICJI:

2
- >
x*-7x+1020, 2 —7x+1020, [xe(=o02]U[5; +),
X x=2,
—>0, x>0, x>0,
8 x=5.

2 . . .
lix—20-2x2>0; ¥ ~7x+10<0; |x€[2;5];

[TpoBepnmM, ABAATOTCS SN HAM/IEHHBIE 3HAYEHUS TIePEMEHHON PEITeHNSIMI HEPaBEeHCTBA.
2
[Ipu x =2 nonyunm v4—14+10+9log, 3 24++/28-20-8-13; —9>-9 — Bepnoe nepasencrso. [Ipn x=5

HOJIy4YUM \/25—35+10+910g42210+\/70—20—50—13; 310&%2—1; log4%>l 0g, i ;?2>% — HeBepHoe

HEPABEHCTRBO.
Takum 06pasoM, x =2 ABILETCS eAUHCTBEHHBIM PEIIeHNEM JaHHOTO HEPaBEHCTRA.
Omeem: 1.
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